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Сир, який виготовляли майстри

своєї справи Рожищенського

сирзаводу, завжди славився

прекрасними смаковими якостями.

У далекі сімдесяті роки минулого

століття рожищенський сир

смакували навіть на Кубі, 

не кажучи вже про близьке

зарубіжжя. І сьогодні на продукцію

сирзаводу є великий попит 

як в Україні, так і за кордоном: 

її закуповують у великих обсягах

торговельні мережі Росії,

Казахстану, Білорусі, Молдови, 

адже навіть далекі споживачі

знають, наскільки рожищенські 

сир та масло якісні, смачні й ñ що

дуже важливо ñ екологічно чисті. 

ЗОЛОТІ СИРИ



Рожищенський сирзавод ñ одне з найпотужніших моло:
копереробних підприємств на Волині, яке щороку нарощує
обсяги виробництва, водночас поліпшуючи якість про:
дукції. Підприємство знало часи піднесення, отже, здолало
й період занепаду, незвично тяжкий та затяжний, який роз:
почався у 1993 році. Так, у ці роки заводом було перероб:
лено молока упíятеро менше, ніж у 1990 роціÖ

Одним з перших в області підприємство відповідно до
Закону України ´Про оренду майна державних підприємств
та організаційª від 10.04.92 № 2269:ХІІ стало на шлях роз:
державлення: у 1994 році розпочалася та успішно завер:
шилася приватизація підприємства, яке перейшло у
власність трудового колективу; саме тоді було зареєстрова:
но ВАТ ´Рожищенський сирзаводª.

Однак відроджуватися підприємство стало лише з
2000 року, і тепер ВАТ входить у десятку найбільших ви:
робників сиру в Україні. Прагнення зайняти та утримати
свою нішу на ринку в умовах жорсткої конкуренції змуси:
ло підприємство значно розширити поле діяльності, висо:
кий професійний рівень колективу дав змогу в найкорот:
ший строк освоїти випуск нових видів твердих та плавле:
них сирів. Домогтися успіху допомогла й тісна співпраця з
київськими науковцями Технологічного інституту молока та
мíяса та Інституту гігієни та медичної екології ім. О. Н. Мар:
зеєва, результатом якої стала поява нової продукції, що
відзначається відсутністю шкідливих харчових та синте:
тичних домішок. Сучасні пакувальні матеріали розраховані
на забезпечення дозрівання сиру, тим самим збільшується
строк зберігання продукції, а привабливий зовнішній ви:
гляд та оригінальний дизайн упаковки завжди звертають
на себе увагу покупців у будь:якій торговельній точці.

Завдяки впровадженню нових технологій підприємство
стало виробляти 25 видів нових твердих сирів, 19 ñ плавле:
них, 5 ñ масла вершкового та вершково:рослинного. Зага:
лом за минулий рік заводчани переробили майже 60 тис.
тонн молока, перевищивши показники найкращого щодо
заготівлі молока 1999 року. Робить свій внесок товариство
і в розвиток району, виробляючи майже 80 відсотків місце:
вої товарної продукції. У минулому році підприємством
сплачено до бюджетів усіх рівнів коштів на суму понад 3
млн грн.

ñ Першочергову увагу ми приділяємо модернізації ви:
робничого обладнання, ñ розповідає голова правління ВАТ
´Рожищенський сирзаводª Олександр Володимирович
Іщук. ñ Протягом двох останніх років зроблено чимало: за:
пущено сучасний цех сушіння сироватки, що допомогло
вирішити болючу проблему екологічності виробництва;
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Пакування сирів у термоплівку

Нова лінія фасовки твердих сирів

У фасувальному цеху



став до ладу цех плавлених сирів, що дало змогу
значно збільшити обсяги виробництва цього виду
продукції, якої вже минулого року було реалізова:
но 1,5 тис. тонн. Зараз триває реконструкція цеху
первинної переробки молока пропускною по:
тужністю 300 тонн молока на добу, що сприятиме
подальшій сертифікації продукції згідно з вимога:
ми СОТ.

Колектив сирзаводу працює стабільно, адже
роботи вистачає на дві зміни. На підприємстві
усвідомлюють, що всі досягнення насамперед за:
лежать від якості сировинної бази ñ молока, яко:
го надходить щодня 240 ñ 250 тонн. Третину над:
ходження молока забезпечують фермерські гос:
подарства. Частка здавачів індивідуального секто:
ру постійно зростає. Так, між ВАТ і здавачами мо:
лока встановилися довірливі стосунки: визначену
закупівельну ціну закріплено відповідними угода:
ми, сільські комітети контролюють якість молока, а правління
підприємства гарантує вчасність розрахунків за отриману продукцію. У
селах району постійно відкриваються нові молокоприймальні пункти,
обладнані холодильними установками. Із розширенням зони заготівлі
на селі завод додатково забезпечив роботою 250 осіб, які стали прий:
мальниками сировини.

Продукцію підприємства також можна зустріти на різноманітних ви:
ставках, ярмарках та конкурсах. Упродовж останніх років колектив за:
воду став володарем чималої колекції золотих, срібних та бронзових на:
город. Так, торгова марка ´РОСИª стала лауреатом Національного рей:
тингу ´Золота торгова марка Україниª, на дегустаційних конкурсах мо:
лочних продуктів у рамках виставки ´Укрмíясомолпромуª сир ´Гол:
ландськийª, крім золотої медалі і диплома, отримав найвищу нагороду ñ
гран:прі. Однак найбільшим досягненням у колективі вважають
відсутність скарг на якість продукції.

Сьогодні, незважаючи на всі економічні негаразди, підприємство
міцно стоїть на ногах, працюючи прибутково. Збільшуються обсяги ви:
робленої та реалізованої продукції, постійно зростає заробітна плата
працівників ВАТ. Не забувають на заводі й про соціальні питання. За:
водська їдальня годує робітників за пільговими цінами, а тих, хто пра:
цює в нічні зміни, ñ безкоштовно.

Здобутки колективу незаперечно свідчать, що заінтересований у
прибутковій діяльності власник спроможний відродити напівмертве
колись підприємство, а відповідальність за долю працівників ñ це га:
рантія успішного ефективного господарювання. Адже попереду мета
ñ всесвітнє визнання.

Підготував Мирослав КОЛОСОК
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Камера дозрівання готової продукції
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Скарби землі

(ВАТ ´Інгулецький гірничоI
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на благо людямна благо людям

Відкрите акціонерне товариство ´Інгулецький гірничоI
збагачувальний комбінатª створене в січні 1997 року шляхом
перетворення Інгулецького державного гірничоIзбагачувального
комбінату з метою забезпечення споживачів України та інших
держав залізорудним концентратом, а також одержання
прибутку від виробничої, торговельної, комерційної, фінансової
та інших видів діяльності, не заборонених законодавчими актами
України. Нині комбінат ñ основний в Україні виробник
залізорудного концентрату, що виготовляє третину загального
обсягу виробництва товарного концентрату на вітчизняному
ринку.
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Підприємство з видобутку і перероблення залізистих кварцитів Інгулецького родови:
ща ñ відкрите акціонерне товариство ´Інгулецький гірничо:збагачувальний комбінатª ñ
розташоване в південній частині Криворізького басейну. Затверджена Міністерством про:
мислової політики України проектна річна виробнича потужність комбінату з видобутку
сирої руди ñ 34,5 млн тонн, з виробництва залізорудного концентрату ñ 14 млн тонн.
Залізорудний концентрат ñ основна товарна продукція комбінату ñ є основною сирови:
ною для виробництва продукції підприємств металургійної промисловості. 

Упровадження технології магнітно:флотаційного доведення концентрату дає змогу ви:
робляти високоякісну металургійну сировину з масовою часткою заліза 67 ñ 70 % і крем:
незему менш як 3 % з можливістю подальшого використання для виробництва нових
видів продукції, зокрема губчастого заліза. 

У 2007 році інгулецькі гірники виробили 14,023 млн тонн товарного концентрату (у
1998 році ñ 10,683 млн тонн), тобто рівень освоєння виробничих потужностей становить
100,2 %. Для того щоб увиразнити досягнуті успіхи, зазначимо, що близько 94 % про:
дукції комбінату реалізуються на внутрішньому ринку. Це означає, що створюються ро:
бочі місця саме на українських підприємствах і саме вітчизняні металургійні комбінати за:
безпечуються високоякісною сировиною, на основі якої випускають конкурентоспромож:
ну продукцію.

Споживачами залізорудного концентрату є найпотужніші металургійні заводи України
ñ Дніпродзержинський, Алчевський, ´Запоріжстальª, ´Азовстальª, Маріупольський мета:
лургійний комбінат імені Ілліча.

Купують продукцію Інгулецького гірничо:збагачувального комбінату і заводи країн
Європи: Австрії, Болгарії, Румунії, Словаччини, Чехії, Угорщини, Польщі, а також Росії.

Структурно комбінат є обíєднанням гірничо:транспортного і дробильно:збагачуваль:
ного комплексів, що складаються із 31 підрозділу: цехів, основні з яких ñ карíєр, дробиль:
на фабрика, дві рудозбагачувальні фабрики, цехи автомобільного і залізничного транс:
порту. 

Ефективному розвитку Інгулецького гірничо:збагачувального комбінату насамперед
сприяло поєднання професіоналізму спеціалістів підприємства та інвестиційної підтрим:
ки з боку акціонерів. Менеджерська команда на чолі з генеральним директором В. О. Пів:
нем, який обіймає цю посаду з 1998 року, успішно реалізує низку проектів. 

Так, на період 2001 ñ 2010 років на комбінаті розгорнута широкомасштабна програ:
ма з розвитку виробництва. Зокрема, програмою передбачені реконструкція та технічне
переозброєння виробництва на всій технологічній лінії: видобуток руди ñ дробильно:зба:
гачувальний комплекс ñ складування відходів збагачення. Фінансування програми
здійснюється за рахунок як власних коштів підприємства, так i інвестиційних ресурсів.
Основна увага у програмі приділяється підвищенню конкурентоспроможності товарного
концентрату та впровадженню ресурсозберігаючих технологій.

Починаючи з 2002 року на підприємстві реалізується соціальна програма ´Належний
рівень життя ñ запорука стабільності виробництваª, спрямована на задоволення соціаль:
но:економічних потреб працівників підприємства, зокрема, підвищення рівня заробітної
плати, кваліфікації та чисельносі персоналу, культури сплати комунальних послуг, народ:
жуваності дітей у сімíях працівників, забезпечення зайнятості інвалідів, будівництва жит:
ла, надання шефської та благодійної допомоги. 

Загалом за період дії соціальної програми на розвиток та утримання соціальних
обíєктів підприємством витрачено понад 150 млн грн. Середньомісячна заробітна плата
досягла 1,9 тис. грн., середньооблікова чисельність персоналу ñ 11 502 осіб.

З кожним роком збільшується розмір компенсації для здешевлення харчування пра:
цівників. Зокрема, у 2006 році вона становила 5,2 млн грн., а у 2007 році ñ 16,6 млн грн.,
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тобто за рік зросла більш як утричі. У колективному до:
говорі, крім обовíязкових передбачених законодавст:
вом видів компенсаційних виплат і пільг встановлено ще
двадцять одну. Постійно забезпечуються матеріальною
підтримкою ветерани війни та праці. Річна меценатська
допомога становить близько 500 тис. грн. Щорічно ме:
дичних послуг із розрахунку на одну людину, яка потре:
бує допомоги, надається на суму понад 10 тис. грн. На
екологічні заходи у 2007 році загалом витрачено 145,5
млн грн.

Належна увага приділяється на підприємстві й тим,
хто найперше потребує захищеності: 503 інваліди стали
членами трудового колективу підприємства, отримавши
можливість соціальної та психологічної реабілітації. 

Комбінат має ліцензії на навчання зі 168 професій.
Нині у вищих закладах освіти навчаються 1 320 пра:
цівників.

Не залишається поза увагою й питання забезпечен:
ня працівників житлом. Так, збудовано два 40:квартир:
них будинки, 120:квартирний будинок, розпочато будів:
ництво 220:квартирного будинку. 

Сьогодні ВАТ ´Інгулецький гірничо:збагачувальний
комбінатª входить до складу Групи ´Метінвестª. Ця Гру:
па ñ регіональний лідер у гірничо:металургійному ком:
плексі та один із провідних світових гравців у чорній ме:

талургії. Підприємства Групи щороку виробляють загалом 10,5 млн тонн сталі, близько 40
млн тонн залізорудної сировини і не лише повністю забезпечують власні потреби, а й є
ключовими постачальниками для інших українських металургійних підприємств.

У подальшому господарська діяльність комбінату спрямовуватиметься на вироб:
ництво та реалізацію концентрату в обсягах, передбачених річними виробничими програ:
мами; упровадження технологій, що забезпечать підвищення конкурентоспроможності
концентрату за вмістом корисних компонентів; зменшення поточних затрат на вироб:
ництво; підтримання та оновлення виробничих фондів з метою запобігання зниженню ви:
робничих потужностей; реалізацію соціальних програм, природоохоронних заходів; за:
безпечення виконання фінансового плану з метою поліпшення фінансового стану
комбiнату.

У межах технічної політики розвитку комбінату передбачається продовжувати:
реконструкцію технологічної схеми транспортування руди із глибоких горизонтів

карíєру;
пошукові роботи із грудкування залізорудного концентрату, отримання металу на ос:

нові плазмових технологій, а також застосування інших методів прямого відновлення
заліза;

проектні роботи з будівництва другої черги комплексу магнiтно:флотацiйного дове:
дення концентрату;

реконструкцію діючого хвостосховища та будівництво нового;
реалізацію програми з оновлення i модернізації виробничого обладнання;
будівництво нового шламосховища.

Підготувала Ольга ЮНАК

Володимир Олександрович ПІВЕНЬ,
генеральний директор ВАТ ´Інгулецький

гірничо:збагачувальний комбінатª 
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риватизаційні процеси, які відбуваються в Україні, не залишають байдужим нікого.
Їх економічна актуальність та соціальна значущість змушують переосмислювати ре:
зультати роздержавлення як у країні загалом, так і на Черкащині зокрема. Про ре:

зультати приватизації доводиться чути неоднозначні оцінки. Проте далеко не всі знають
і можуть врахувати підводні течії економічних процесів, які відбуваються в державі. 

Працівники Регіонального відділення Фонду державного майна України по Чер:
каській області (далі ñ регіональне відділення) разом з органами місцевої влади роблять
усе від них залежне, аби підвищити довіру населення до процесу реформування влас:
ності, насамперед чітко додержуючи законодавчих норм, спрямовуючи зусилля на за:
хист інтересів як держави, так і трудових колективів приватизованих підприємств. На:
голос у ході приватизації робиться на соціальній складовій, що є пріоритетом під час
визначення майбутнього власника. Не останню роль у формуванні ставлення до прива:
тизаційних процесів відіграє прозорість дій. З цією метою регіональне відділення широ:
ко висвітлює свої наміри та заходи, що здійснюються в місцевих засобах масової інфор:
мації, активно спілкується з громадськістю.

Важко не помітити, що в економіці держави сьогодні чимало проблем. Вирішити їх
на регіональному рівні прагне допомогти регіональне відділення. Результати останніх
років дають підстави для оптимізму: збиткових підприємств в області стає все менше,
на підприємствах деяких галузей відчувається помітний поступ уперед. Щороку створю:
ються десятки тисяч нових робочих місць. Черкащина на очах стає економічно ста:
більнішою, притік інвестицій ñ потужнішим. Підсумки економічного та соціального
розвитку області за минулий рік засвідчили значний крок уперед. Ще більших резуль:
татів планується досягти нинішнього року.

За сприяння регіонального відділення протягом останніх років створені передумо:
ви для стимулювання прискореного розвитку недержавного сектору економіки, сфор:

ГГООЛЛООВВННИИЙЙ  ККРРИИТТЕЕРРІІЙЙ  óó
ППРРААККТТИИКККАА

П
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мовані соціально активні власники. Реформовано
тисячі обíєктів державної та комунальної влас:
ності. Постійно перевиконуються завдання з над:
ходжень від приватизації до Державного бюджету
України та бюджетів інших рівнів.

Підприємства, форма власності яких змінюва:
лася, у тому числі й за участі регіонального від:
ділення, в основному працюють стабільно і, маю:
чи позитивну динаміку розвитку, впливають на
стан конкурентоспроможності підприємств об:
ласті. Серед тих, які успішно працюють не один
рік, багато відомих в Україні, зокрема, акціонерні
товариства ´Азотª, ´Уманьферммашª, ´Агрореко:
продуктª, ´Птахофабрика ´Перше травняª, ´Чер:
каський автобусª, ´Фрау Мартаª. 

Проте, аналізуючи здобутки і невдачі в кон:
кретних галузях протягом багатьох років, чітко ба:
чимо: на тлі досить неоднорідної, строкатої карти:
ни злетів і падінь підприємств простежується пев:
на закономірність. Серед багатьох збиткових
підприємств, приміром у галузі АПК, набереться
чимало таких, які міцно стали на ноги. Чому ж
одні ледь животіють, а інші зуміли так налагодити
виробництво, що прибутків вистачає не тільки на
заробітну плату та інші соціальні потреби, а й на
оновлення основних фондів, утілення іннова:
ційних проектів?

У звíязку з цим варто ознайомитися з підхода:
ми, виробленими в колективах успішних під:
приємств. Візьмімо таку непросту галузь, як пере:
робна. У багатьох тут нескінченна вервечка про:
блем. Проте, приміром, у ЗАТ ´Шполянський завод
продтоварівª головні з них вдалося вирішити за
два:три роки. Очевидно, вирішальну роль відігра:
ли кваліфіковані, відповідальні керівники вищої
та середньої ланки, які змогли за короткий термін
перебудувати структуру підприємства, націливши
її на ринкові стосунки,  високу якість роботи всіх
підрозділів. Відмінно діє створене кілька років то:
му дочірнє підприємство ´ОтАВаª, яке колись було
підсобним господарством заводу. На землях, орен:
дованих у районному центрі та в кількох селах,
підприємство вирощує сільськогосподарських тва:
рин та продукцію рослинництва, яка йде на пере:
робку. Селяни називають його ´найпоряднішим
орендаремª, бо за паї з ними розраховуються вчас:
но й сповна. 

Асортимент продукції заводу не лише попов:
нюється новими видами, а постійно оновлюється.
В останні роки асортимент складається з понад
150 найменувань. Великий попит, приміром, ма:

ють халва, яка виготовляється близько трьох
років, сухарики, насіння, цукерки ´Пташине мо:
лочкоª. До приватизації на заводі функціонувало
лише дві лінії з виготовлення чіпсів, нині девíять.
Збудовано новий склад готової продукції. Крім то:
го, постійно проводяться переоснащення та мо:
дернізація виробництва: встановлені сучасні авто:
мати для фасування, змонтовано лінію для глазуру:
вання.

Водночас на першому плані залишаються
соціальні питання. Робітники добре заробляють.
Робочі місця обладнані з урахуванням найновіших
санітарних вимог, створені побутові зручності. Ко:
жен працівник має можливість відпочити та полі:
куватися в санаторії.

На заводі діє Корпоративний університет, де
30 спеціалістів середньої ланки підвищують
кваліфікацію. Крім того, створено резерв кадрів,
до бази даних якого внесені дані про працівників,
що мають бажання та здібності для підвищення
кваліфікації та карíєрного зростання. 

Поєднання командного духу, що панує на під:
приємстві, спільної ідеї лідерства в галузі з постій:
ною роботою над удосконаленням технологій ви:
робництва продукції при збереженні найкращих
традицій української якості та натуральності дає
позитивне настроєння колективу, якого часто бра:
кує іншим. 

Це спостереження знайшло підтвердження й
при ближчому ознайомленні з роботою інших
успішних підприємств області. Зокрема, Канівсь:
кого маслосирзаводу, який входить до складу кор:
порації ´Клуб Сируª. Придбавши в 1999 році
канівське переробне підприємство, корпорація
паралельно з вирішенням виробничих питань здій:
снила серйозні інвестиції в кадровий потенціал.
Колектив підприємства зараз становить 840 чо:
ловік. Відповідальне ставлення працівників до
справи стало запорукою налагодження вироб:
ництва сирів високої якості. На підприємстві за:
стосовують комплексний підхід до якості, почина:
ючи з використання доброякісної сировини й
закінчуючи реалізацією готової продукції. Значні
інвестиції в реконструкцію докорінно змінили
підприємство. Виробничі лінії укомплектовані ус:
таткуванням провідних світових виробників. При
цьому кожну лінію обслуговує лише чотири
працівники. Виробництво повністю автоматизова:
не ñ від приймання молока до пакування готової
продукції. Підприємство може переробляти до
650 тонн молока на добу. Завод став найпотуж:
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нішим сироробним підприємством в СНД. Сири,
виготовлені на підприємстві, визнані кращими на
дегустаційних конкурсах у системі ´Укрмíясомол:
промуª та ´Кращі торговельні марки Україниª.

Отже, успіхи приватизації при вмілому залу:
ченні інвестицій, правильній розстановці ак:
центів, коли люди заінтересовані у зміцненні та
розвитку підприємства, мають можливості про:
фесійного зростання, безперечні.

Проте, з огляду на чималий стаж роботи в га:
лузі приватизації слушними є наступні пропозиції,
що дають змогу підвищити ефективність переходу
на нові рейки господарювання. 

Приватизація продовжує розглядатися як
спосіб наповнення бюджету, а не як механізм ре:
формування певної сфери економіки. Проте вкрай
потрібною, на думку професіоналів, є зміна самої
її філософії. На нинішньому етапі роздержавлення
має розглядатися як важлива складова реформу:
вання сфер економіки, а наповнення бюджету при
цьому має стати другорядним завданням. Не
змінивши ідеологію роздержавлення, не можна
братися до реформування залізничного транспор:
ту, оборонно:промислового комплексу, санаторно:
оздоровчої сфери, енергетики тощо. 

Серед проблем, які сьогодні потребують врегу:
лювання на державному рівні, в регіональному
відділенні виділяють такі. Відповідно до Закону Ук:
раїни ´Про Державний бюджет України на 2008
рік та про внесення змін до деяких законодавчих
актівª та Порядку продажу в 2008 році державни:
ми органами приватизації земельних ділянок дер:
жавної власності, на яких розташовані обíєкти,
що підлягають приватизації, затвердженого поста:
новою Кабінету Міністрів України від 27.02.08 №
110, регіональне відділення здійснює підготовку
до продажу обíєктів разом із земельними ділянка:
ми. Проте цей процес ускладнюється відсутністю
розмежування земель державної та комунальної
власності. Крім того, не оформлена документація
на земельні ділянки та не визначені в натурі межі
земельних ділянок у складі обíєктів приватизації.
Також на сьогоднішній день залишається невирі:
шеним питання щодо ліцензування проведення зе:
мельних торгів. Вирішення цих питань на законо:
давчому рівні прискорить продаж обíєктів разом
із земельними ділянками. 

У більшості випадків органи місцевого само:
врядування зволікають з прийняттям у комунальну
власність обíєктів соціальної сфери та житлового
фонду державної форми власності, які під час

приватизації не увійшли до статутних фондів гос:
подарських товариств, але обліковуються на їх ба:
лансах. Це призводить до руйнування та розкра:
дання державного майна. Особливо гостро про:
блема постає в разі банкрутства господарського
товариства. З метою збереження та ефективного
використання обíєктів соціальної сфери вва:
жаємо за необхідне внести зміни до ст. 26 Закону
України ´Про відновлення платоспроможності
боржника або визнання його банкрутомª, зо:
бовíязати органи місцевого самоврядування прий:
мати державне майно, яке перебуває на балансах
господарських товариств, щодо яких порушено
справу про банкрутство та здійснюється ліквіда:
ційна процедура, в комунальну власність у найко:
ротший термін та без пайової участі підприємств,
а також визначити їх відповідальність за затягу:
вання процесу приймання такого майна.

У разі порушення справи про банкрутство сто:
совно підприємства, державна частка в якому ста:
новить понад 25 відсотків, учасником судової
справи стає державний орган з питань банкрутст:
ва. Якщо державна частка в підприємстві менша
від 25 відсотків, держава втрачає контроль і як
акціонер позбавляється права на захист у справі
про банкрутство. У цьому випадку чинне законо:
давство про банкрутство відсторонює орган при:
ватизації від управління державним пакетом акцій
та позбавляє його права істотно вплинути на
відновлення платоспроможності товариств:борж:
ників. Таким чином протягом 2005 ñ 2006 років у
Черкаській області ліквідовані як юридичні особи
пíять відкритих акціонерних товариств з держав:
ною часткою акцій. З огляду на зазначене до:
цільно передбачити в законодавчих та норматив:
них актах, що регламентують процедуру банкрут:
ства, норму щодо участі представників органу
приватизації в даній процедурі.

З метою оптимізації функціонування держав:
ного сектору економіки потрібно законодавчо за:
провадити механізм спрямування частини коштів,
одержаних від приватизації, на фінансування про:
грам відродження виробництва та погашення кре:
диторської заборгованості, зокрема із заробітної
плати, для державних підприємств та відкритих
акціонерних товариств з державним пакетом
акцій понад 50 відсотків.

Вирішення цих питань може істотно вплинути
на хід реформування економіки.

Підготував  Владислав КИРЕЙ
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фективне використання державного майна, яке у процесі при:
ватизації не увійшло до статутних фондів господарських това:
риств, але залишилося на їх балансах, є пріоритетним, а в ок:

ремих випадках проблемним питанням у роботі Регіонального
відділення ФДМУ по Вінницькій області (далі ñ регіональне відділен:
ня).

Так, під час приватизації державних підприємств області до ста:
тутних фондів 339 створених господарських товариств не увійшли,
але залишилися на їх балансах як власність держави до прийняття
щодо них відповідних управлінських рішень 5 688 обíєктів держав:

© С. П. Мореходова, 2008
Стаття надійшла до редакції 03.06.08

Використання державного майна, яке
не увійшло до статутних фондів
господарських товариств

УДК 330.526.34:338.24

МОРЕХОДОВА Світлана Павлівна, начальник відділу управління
державним майном, економічного аналізу, звíязків з громадськістю 
та ЗМІ Регіонального відділення ФДМУ по Вінницькій області

Світлана МОРЕХОДОВА

Е
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ної власності. 
Із зазначеної кількості обí:

єктів понад чотири тисячі ñ
обíєкти державного житлового
фонду, соціально:культурного
призначення, які законодавчи:
ми актами визначені як обíєкти
безоплатного передання в кому:
нальну власність відповідних те:
риторіальних громад, привати:
зації, передання в оренду, безо:
платного зберігання.

Станом на 01.06.08 регіональ:
ним відділенням згідно з Поло:
женням про управління держав:
ним майном, яке не увійшло до
статутних фондів господарських
товариств у процесі привати:
зації, але перебуває на їх балан:
сах, затвердженим спільним на:
казом ФДМУ та Міністерства еко:
номіки України від 19.05.99 №
908/68, прийнято 4 603 уп:
равлінських рішення щодо
обíєктів державної власності,
які перебувають в його уп:
равлінні (81 % загальної
кількості обíєктів, які під час
приватизації залишилися на ба:
лансах господарських това:
риств), а саме:

передано в оренду ñ 211; 
укладено договори безоплат:

ного зберігання ñ 231; 
укладено договори безстроко:

вого безкоштовного користуван:
ня ñ 2;

приватизовано ñ 332;
передано в комунальну влас:

ність ñ 2 613; 
списано ñ 82;
відчужено ñ 25;
передано у сферу управління

інших органів виконавчої влади,
на баланс ДП ´Укррибаª та  влас:
не утримання громадян згідно зі
свідоцтвами про право влас:
ності на житло ñ 1 107.

Нині в управлінні регіонально:
го відділення залишилося 1 528

обíєктів державної власності, з
них по 444 обíєктах прийняті
управлінські рішення щодо їх пе:
редання в оренду, укладення до:
говорів безоплатного зберігання
та безстрокового безкоштовно:
го користування. Повністю ре:
алізовано державне майно 107
господарських товариств, на ба:
лансах яких воно перебувало.

Згідно із Законом України
´Про передачу обíєктів права
державної та комунальної влас:
ностіª від 03.03.98 № 147/98:ВР
значна кількість зазначених
обíєктів державної власності
(житлового фонду, у тому числі
гуртожитків, та соціальної ін:
фраструктури) підлягає безо:
платному переданню в комуналь:
ну власність відповідних тери:
торіальних громад. Реалізація
цього закону сьогодні один із
найскладніших напрямів роботи
регіонального відділення. 

Особливо важко вирішується
питання забезпечення передан:
ня в комунальну власність дер:
жавного майна, що перебуває на
балансах товариств:банкрутів,
щодо яких порушено лікві:
даційну процедуру або балансо:
утримувачі яких ліквідовані. 

Незважаючи на те що регіо:
нальним відділенням налагодже:
на співпраця з арбітражними ке:
руючими (ліквідаторами), госпо:
дарським судом Вінницької об:
ласті щодо господарських това:
риств, які визнані банкрутами
або стосовно яких порушено
справу про банкрутство, через
відверте затягування процедури
приймання:передавання держав:
ного майна або відмову у прий:
нятті цього майна у комунальну
власність у звíязку з його нена:
лежним станом, відсутністю тех:
нічної документації, фінансуван:
ня ремонтних робіт і коштів на

його утримання ліквідаційні ба:
ланси затверджуються, а госпо:
дарські товариства:балансоутри:
мувачі державного майна ліквіду:
ються. Згідно із Законом України
´Про відновлення платоспромож:
ності боржника або визнання йо:
го  банкрутомª  від  14.05.92  №
2343:XII арбітражні керуючі
(ліквідатори) не несуть відпові:
дальності за збереження дер:
жавного майна, що перебуває на
балансах товариств:банкрутів.
Після затвердження господарсь:
ким судом ліквідаційних балансів
державне майно залишається
безхазяйним, а зволікання орга:
нів місцевого самоврядування з
прийняттям таких обíєктів у ко:
мунальну власність призводить
до їх руйнації та розкрадання.

Станом на 30.05.08 в області
в результаті процедури банкрут:
ства ліквідовано 137 господарсь:
ких товариств, які були балансо:
утримувачами державного май:
на, та 34 господарських товари:
ства визнано банкрутами. Нині
завдяки вжитим заходам щодо
42 ліквідованих господарських
товариств державне майно, яке
перебувало на їх балансах, реалі:
зовано повністю, 67 обíєктів дер:
жавної власності, які є обíєктами
приватизації або оренди, постав:
лені на позабалансові рахунки
територіальних громад або но:
вих власників майна банкрутів з
укладанням договорів безоплат:
ного зберігання без права відчу:
ження та використання їх новими
балансоутримувачами. Щодо без:
хазяйного державного майна,
яке перебувало на балансах 129
ліквідованих господарських то:
вариств, триває робота з переда:
ння його в комунальну власність
відповідних територіальних гро:
мад (324 обíєкти) та пошуку но:
вих балансоутримувачів (179
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обíєктів, у тому числі обíєкти
приватизації, цивільної оборони,
ставки).

Регіональне відділення актив:
но співпрацює з Вінницькою об:
ласною державною адміністра:
цією, обласною радою, органа:
ми місцевого самоврядування та
районними державними адміні:
страціями з питання завершення
безоплатного передання в кому:
нальну власність державного
майна, яке у процесі привати:
зації не увійшло до статутних
фондів господарських това:
риств. Так, обласною держав:
ною адміністрацією за поданням
регіонального відділення видано
ряд розпоряджень зі встановле:
ними термінами виконання та
пообíєктними розшифровками в
додатках у розрізі районів та гос:
подарських товариств. Контроль
за виконанням цих розпоряд:
жень здійснює обласна держав:
на адміністрація та регіональне
відділення. 

Для прискорення процесу пе:
редання державного майна в ко:
мунальну власність регіональне
відділення постійно доводить до
відома кожного органу місцево:
го самоврядування, на території
якого перебуває державне май:
но, інформацію про обíєкти дер:
жавної власності, що підлягають
безоплатному переданню, надає
практичну та методологічну до:
помогу у здійсненні процесу
приймання:передавання головам
територіальних громад, керівни:
кам господарських товариств,
арбітражним керуючим за
місцем розташування обíєктів та
в регіональному відділенні, а та:
кож консультує під час телефон:
них звернень відповідальних
осіб. Крім того, з метою сприян:
ня пошуку потенційних оренда:
рів або покупців на обíєкти, що

згідно з чинним законодавством
підлягають приватизації або пе:
реданню в оренду, головам тери:
торіальних громад подається
інформація про ці обíєкти за
місцем їх розташування.

У результаті спільних дій об:
ласної державної адміністрації,
органів місцевого самоврядуван:
ня, господарських товариств,
арбітражних керуючих та регіо:
нального відділення станом на
01.06.08 в області вже передано
у комунальну власність відпо:
відних територіальних громад: 

1 433 житлових будинки та
113 гуртожитків, що перебували
на балансах 192 господарських
товариств; 

286 обíєктів інженерної
інфраструктури, що перебували
на балансах 83 господарських
товариств; 

129 дитячих садків і ясел, що
перебували на балансах 102 гос:
подарських товариств; 

101 будинок культури, що пе:
ребував на балансах 71 госпо:
дарського товариства; 

19 фельдшерсько:акушерсь:
ких пунктів, що перебували на
балансах 16 господарських то:
вариств;

17 шкіл, що перебували на ба:
лансах 15 господарських това:
риств.

До того ж 558 житлових бу:
динків та 327 допоміжних обслу:
говуючих приміщень знято з ба:
лансів господарських товариств
згідно зі свідоцтвами про право
власності на житло. 

На виконання розпорядження
Кабінету Міністрів України від
24.12.07 № 1231:р ´Деякі питан:
ня розпорядження обíєктами
державної власностіª та відпо:
відно до наказу ФДМУ від
27.12.07 № 2047 ´Щодо розпо:
рядження обíєктами державної

власностіª у період до прийняття
Кабінетом Міністрів України ок:
ремого рішення регіональним
відділенням було зупинено прий:
няття рішень про відчуження
обíєктів державної власності, у
тому числі передання зазначе:
них обíєктів у комунальну
власність та укладення нових до:
говорів оренди обíєктів держав:
ної власності.

Після визнання таким, що
втратило чинність, зазначеного
розпорядження Кабінету Міні:
стрів України регіональне від:
ділення відновило укладання но:
вих договорів оренди та роботу
з територіальними громадами,
арбітражними керуючими (лікві:
даторами) та господарськими то:
вариствами щодо забезпечення
передання в комунальну
власність обíєктів державної
власності, які під час привати:
зації не увійшли до статутних
фондів господарських това:
риств, але залишилися на їх ба:
лансах.

За 5 міс. поточного року щодо
вищезазначеного державного
майна регіональним відділенням
укладено договори безоплатно:
го зберігання щодо 12 обíєктів
державної власності, передано в
оренду три обíєкти, приватизо:
вано один обíєкт, забезпечено
передання в комунальну влас:
ність одного житлового будинку
та власне утримання мешканців
згідно зі свідоцтвами про право
власності на житло два будинки. 

Досить проблематичним до
певного часу було вирішення
питання зняття з балансу госпо:
дарських товариств багатоквар:
тирних житлових будинків, квар:
тири в яких повністю приватизо:
вані їх мешканцями, через не:
визначеність із допоміжними
приміщеннями у цих будинках
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(підвалами, сараями, кладовка:
ми, горищами), які передбача:
ють наявність власника і потре:
бують обслуговування. За розíяс:
неннями Державного комітету
України з питань житлово:кому:
нального господарства від
14.05.04 № 4/6:900 багатоквар:
тирні житлові будинки можуть
передаватися на баланс обíєд:
нань співвласників багатоквар:
тирних будинків (ОСББ), створе:
них у цих будинках, або у кому:
нальну власність відповідних
територіальних громад. Проте
чинним законодавством не пе:
редбачено передання державно:
го житлового фонду у власність
ОСББ, а територіальні громади з
відомих причин відмовляються
приймати у комунальну власність
житлові будинки, в яких усі
квартири приватизовані. У цих
випадках регіональне  відділен:
ня під час прийняття управлін:
ських рішень керується пунктом
1.1 Рішення Конституційного
Суду  України  від  02.03.04
№ 4:рп/2004, згідно з яким ´до:
поміжні приміщення (підвали,
сараї, кладовки, горища, коля:
сочні та ін.) передаються безо:
платно у спільну власність грома:
дян одночасно з приватизацією
ними квартир (кімнат у кварти:
рах) багатоквартирних будинків.
Підтвердження права власності
на допоміжні приміщення не по:
требує здійснення додаткових
дій, зокрема створення
обíєднання співвласників бага:
токвартирного будинку, вступу
до ньогоª. Враховуючи вищезаз:
начене, такі будинки знімаються
з балансів господарських това:
риств згідно з відповідним нака:
зом та на підставі заяв меш:
канців і наданих копій свідоцтв
про право власності на житло.

Нині потребує спільного ви:

рішення питання передання зі
сфери управління ФДМУ у сферу
управління Міністерства України
з питань надзвичайних ситуацій
та у справах захисту населення
від наслідків Чорнобильської ка:
тастрофи і Державного комітету
рибного господарства України
обíєктів цивільної оборони,
ставків і гідротехнічних споруд,
що у процесі приватизації не
увійшли до статутних фондів гос:
подарських товариств. 

Негайного вирішення потре:
бує гостре питання передання у
сферу управління Міністерства
аграрної політики України отру:
томогильника поблизу с. Джу:
рина Шаргородського району,
який під час приватизації був
вилучений зі статутного фонду,
але залишився на балансі ВАТ
´Шаргородське районне підпри:
ємство по виконанню агрохі:
мічних робіт ´Райагрохімª як
обíєкт, що не підлягає привати:
зації у звíязку з його загально:
державним значенням. На цей
обíєкт загальною площею 4,2 га
починаючи з 1978 року було за:
везено і захоронено понад ти:
сячу тонн невизначених та неві:
домих отрутохімікатів із Вінниць:
кої, Житомирської, Волинської,
Івано:Франківської, Закарпатсь:
кої, Львівської, Рівненської, Тер:
нопільської та Хмельницької об:
ластей. Згідно з актом санітар:
но:епідеміологічного обстежен:
ня обíєкта від 19.06.07 отруто:
могильник перебуває в неза:
довільному стані, потребує
постійної охорони, а також залу:
чення значних коштів. Балансо:
утримувач отрутомогильника
ВАТ ´Шаргородське районне
підприємство по виконанню аг:
рохімічних робіт ´Райагрохімª
відповідно до постанови госпо:
дарського суду Вінницької об:

ласті визнаний банкрутом,
ліквідаційна процедура завер:
шується. Звернення про необ:
хідність вжиття заходів щодо си:
туації із Джуринським отрутомо:
гильником направлялися в Кабі:
нет Міністрів України, Міністер:
ство аграрної політики України,
Міністерство України з питань
надзвичайних ситуацій та у
справах захисту населення від
наслідків Чорнобильської ката:
строфи. Неодноразові звернен:
ня регіонального відділення та
арбітражного керуючого до го:
лови Джуринської сільської ра:
ди щодо тимчасового прийняття
цього обíєкта на позабалансо:
вий рахунок Джуринської сіль:
ської ради до остаточного
вирішення питання про укладен:
ня договору зберігання позитив:
них наслідків не дали. Робота в
цьому напрямі в межах повнова:
жень регіонального відділення
триває.

На постійному контролі регіо:
нального відділення перебуває
питання збереження та утриман:
ня державного майна. Під час
здійснення працівниками регіо:
нального відділення відповідно
до затверджених графіків пере:
вірок щодо належного утриман:
ня, збереження та використання
державного майна за участю
представників органів місцевого
самоврядування, господарських
товариств або арбітражних ке:
руючих виявляються факти не:
законної реалізації державного
майна. Про результати перевірок
регіональне відділення інформує
правоохоронні органи, веде ро:
боту з балансоутримувачами дер:
жавного майна щодо відшкоду:
вання у добровільному порядку
або за рішенням судів збитків,
нанесених державі. Так, протя:
гом 2007 року до Державного
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бюджету України перераховано
відшкодувань на суму 216 579
грн., у тому числі за результата:
ми судових рішень ñ 206 тис.
грн.; 300 грн. відшкодовано в
поточному році та предíявлено
до сплати відшкодувань на суму
1 374,94 грн.

Процедуру списання держав:
ного майна, яке перебуває на ба:
лансі діючого субíєкта господа:
рювання, господарського това:
риства, визначає Порядок спи:
сання обíєктів державної влас:
ності, затверджений постано:
вою Кабінету Міністрів України
від 08.11.07 № 1314. Проте цією
постановою не визначена проце:
дура списання державного май:
на, яке перебувало на балансах
на даний час ліквідованих госпо:
дарських товариств. Знайти по:
тенційного балансоутримувача
безхазяйних обíєктів державної
власності для подальшого їх
списання практично неможли:
во, оскільки для отримання зго:
ди на списання поставленого на
баланс державного майна необ:
хідно, по:перше, підготувати та
подати на розгляд субíєкта уп:
равління ряд документів, визна:
чених пунктом 6 цієї постанови,
зокрема: техніко:економічне об:
ґрунтування необхідності спи:
сання майна, акти технічного
стану, інвентаризації, відомості
про наявність обтяжень чи об:
межень стосовно розпоряджен:
ня майном, земельну ділянку з
копіями підтвердних доку:
ментів; по:друге, розібрати та
демонтувати це майно, оплатити
оцінку придатних вузлів та ма:
теріалів, забезпечити здачу у
брухт металолому; по:третє,
оформити всі документи зі спи:
сання. Також практично немож:
ливо здійснити списання дер:
жавного майна, що перебуває

на балансі товариств:банкрутів,
щодо яких триває або завер:
шується ліквідаційна процедура,
через відсутність коштів на про:
ведення списання.

Управлінські дії та рішення
органів приватизації щодо дер:
жавного майна, яке під час при:
ватизації не увійшло до статут:
них фондів господарських това:
риств, у подальшому визнаних
банкрутами або ліквідованих як
юридичні особи, були б результа:
тивнішими та ефективнішими
при законодавчому врегулю:
ванні певних питань.

Враховуючи значний досвід
роботи з даного питання, регіо:
нальне відділення пропонує
внести ряд змін у закони Укра:
їни ´Про передачу обíєктів пра:
ва державної та комунальної
власностіª та ´Про відновлення
платоспроможності боржника
або визнання його банкрутомª,
а саме:

частину другу статті 7 ´Умови
передачі обíєктівª Закону Ук:
раїни ´Про передачу обíєктів пра:
ва державної та комунальної
власностіª доповнити абзацом
такого змісту: ´Під час передання
обíєктів соціальної інфраструк:
тури,  а також обíєктів, що пе:
ребували(:ють) на балансах під:
приємств:банкрутів чи ліквідова:
них господарських товариств із
державної у комунальну власність
територіальних громад сіл, се:
лищ, міст, районів у містах, або у
спільну власність територіальних
громад сіл, селищ, міст, відповід:
ні сільські, селищні, міські, рай:
онні у містах, районні, обласні ра:
ди зобовíязані надавати згоду на
прийняття їх у комунальну влас:
ність та забезпечити прийняття
таких обíєктів у комунальну влас:
ність без додаткових умов (фінан:
сування ремонтних робіт, прове:

дення ремонту, виготовлення
технічної документації тощо)ª;

абзац другий частини 5 статті
31 Закону України ´Про віднов:
лення платоспроможності борж:
ника або визнання його банкру:
томª щодо зобовíязань арбітраж:
ного керуючого викласти в такій
редакції: ´здійснювати заходи
щодо захисту майна боржника
та державного майна, що пере:
буває на його балансіª;

статтю 25 Закону України
´Про відновлення платоспро:
можності боржника або визнан:
ня його банкрутомª доповнити
частиною шостою такого змісту:
´Ліквідатор зобовíязаний у про:
цесі проведення ліквідаційної
процедури вжити усіх заходів,
спрямованих на передачу обí:
єктів соціальної інфраструктури
у комунальну власність у поряд:
ку, передбаченому Законом Ук:
раїни ´Про передачу обíєктів
права державної та комунальної
власностіª, державного майна,
що не включено до ліквідаційної
маси та не підлягає безоплатно:
му переданню у комунальну влас:
ність за погодженням з органом
управління, на баланс іншому
субíєкту господарської діяль:
ностіª;

частину першу статті 26 Зако:
ну України ´Про відновлення пла:
тоспроможності боржника або
визнання його банкрутомª до:
повнити після слів: ´ Öбез додат:
кових умовÖª словами: ´(прове:
дення ремонту, фінансування
ремонтних робіт, виготовлення
технічної документації  тощо)ª.
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дійсненню приватизаційного процесу в Україні передувало визна:
чення принципів і цілей приватизації. Як організаційно:правові
принципи встановлені законність; надання пільг трудовим колек:

тивам на придбання державного майна і право вибору форми влас:
ності; соціальна захищеність і рівність прав громадян; пріоритетне
надання майнових прав громадянам України; безкоштовне передання
частини державного майна кожному громадянинові України; прива:
тизація на платних засадах з використанням приватизаційних па:
перів; дотримання антимонопольного законодавства; повне, своєчас:
не і достовірне інформування про перебіг приватизаційного процесу.
Основними цілями приватизації визначені формування ринкових
відносин; досягнення економічної ефективності; створення ефектив:
них недержавних власників як основи багатоукладної соціально
орієнтованої економіки; справедливий розподіл накопиченого багат:
ства країни між усіма її громадянами; структурна перебудова еко:
номіки; стабілізація економічного становища; розвиток конкуренції і
обмеження монополізму; залучення іноземних інвестицій; поповнен:

УДК 338.33

КУЧЕРУК Сергій Сильвестрович, начальник відділу контрольно:
ревізійної та юридичної роботи Регіонального відділення ФДМУ по
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ня державного бюджету; зрос:
тання добробуту громадян;
поліпшення соціально:психо:
логічного клімату в суспільстві.
Неповторний історичний процес
приватизації розкрив ще один її
напрям ñ соціальну інфраструкту:
ру міст та сіл, до складу якої вхо:
дять житлові, недобудовані бу:
динки, гуртожитки, школи,  ди:
тячі садки, будинки культури,
клуби, дороги, електролінії та те:
лефонні лінії, котельні, очисні
споруди, шляхопроводи, мости,
парки та ін. Усе це державне
майно, яке у процесі привати:
зації не увійшло до статутних
капіталів господарських това:
риств, але перебуває на їх балан:
сах, виявилося непривабливим
для балансоутримувачів, вико:
навчих комітетів відповідних
рад, підприємців та інвесторів.

У Хмельницькій області під час
приватизації до статутних
капіталів господарських това:
риств не увійшли 2 145 обíєктів,
які обліковувались на балансах
186 господарських товариств. Із
загальної кількості таких
обíєктів  341 ñ інженерної інфра:
структури, 42 ñ незавершеного
будівництва, 1 208 ñ житлового
фонду, господарські будівлі яких
на момент приватизації були май:
же зруйновані; 88 гуртожитків,
на більшість яких відсутня
технічна документація; 37 дитя:
чих садків, з яких в управлінні
Регіонального відділення Фонду
державного майна України
(ФДМУ) по Хмельницькій області
(далі ñ регіональне відділення) за:
лишився один, щодо якого не:
обхідно прийняти управлінське
рішення (більшість переданих у
комунальну власність перестала
функціонувати, насамперед у се:

лах); 4 школи, 8 медичних пунк:
тів, 30 клубів, 24 лазні, 16 їда:
лень та ін. 

З метою захисту та збережен:
ня діючої інфраструктури регіо:
нальне відділення здійснює уп:
равління державним майном, ке:
руючись Законом України ´Про
управління обíєктами державної
власностіª від 21 вересня 2006 р.
№ 185:V та Положенням про уп:
равління державним майном, яке
не увійшло до статутних фондів
господарських товариств у про:
цесі приватизації, але перебуває
на їх балансі, затвердженим
спільним наказом ФДМУ та
Міністерства економіки України
від 19.05.99 № 908/68. Ці норма:
тивні документи визначають спо:
соби управління державним май:
ном, яке не увійшло до статутних
капіталів господарських това:
риств у процесі приватизації, але
перебуває на їх балансі: привати:
зація, передання в оренду, кому:
нальну власність, управління
центральних і місцевих органів
виконавчої влади, господарсь:
ким товариствам на умовах дого:
вору схову.

Питання використання та збе:
реження державного майна зали:
шається актуальним. Досі не
встановлені межі відповідаль:
ності господарських товариств
за збереження та використання
такого майна; частково визначе:
но обсяги фінансування витрат
на здійснення таких функцій (ви:
готовлення технічних паспортів
на будівлі).

Значно ускладнюють роботу
регіонального відділення облік
майна, контроль за його збере:
женням та прийняттям управ:
лінських рішень щодо реформо:
ваних колективних сільськогос:

подарських підприємств і лікві:
дованих підприємств:банкрутів.
Регіональне відділення неодно:
разово порушувало перед госпо:
дарським судом Хмельницької об:
ласті питання про закриття про:
цедури ліквідації підприємства
тільки після передання ним у ко:
мунальну власність майна, яке не
увійшло до статутного капіталу
підприємства у процесі привати:
зації, а також зверталося до
ліквідаторів, які за допомогою
органів прокуратури передавали
в комунальну власність майно
банкрутів, що сприяло збережен:
ню майна, а також його викорис:
танню органами місцевого само:
врядування за призначенням. З
огляду на незадовільний стан
більшості захисних споруд циві:
льної оборони (сховищ та проти:
радіаційного укриття) необхідно
на законодавчому рівні прийняти
рішення після проведення інвен:
таризації щодо виключення та:
ких споруд з переліку обíєктів
цивільної оборони з метою по:
дальшої приватизації обíєктів,
які втратили первісне призначен:
ня та актуальність.

Регіональне відділення вжи:
ває всіх необхідних заходів з при:
скорення передання в комуналь:
ну власність державного житло:
вого фонду та обíєктів соціаль:
ної інфраструктури, а також
прийняття відповідних
управлінських рішень щодо
житлового фонду.

Так, станом на 01.01.08 сто:
совно майна, яке не увійшло до
статутних капіталів господарсь:
ких товариств, але перебуває на
їх балансі, регіональним відділен:
ням прийнято 1 834 управлін:
ських рішення, або реалізовані
управлінські рішення за 85,0 %
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загальної кількості обíєктів, які
перебували в управлінні регіо:
нального відділення, зокрема:

98 обíєктів приватизовані (в
тому числі вбудовані/прибудо:
вані 16 приміщень);

14 обíєктів передані в оренду;
1 196 обíєктів передані в ко:

мунальну власність;
115 обíєктів передані до сфе:

ри управління міністерств та
відомств;

411 обíєктів зняті з балансу
(приватизовані одноповерхові
житлові будинки).

Згідно з пунктом 51 частини
першої статті 26 Закону України
´Про місцеве самоврядування в
Україніª від 21 травня 1997 р.
№ 280/97:ВР (зі змінами та до:
повненнями, внесеними згідно із
Законом України від 21 грудня
2000 р. № 2182:III) місцеві ради
уповноважені надавати згоду на
передання обíєктів з державної
власності в комунальну, прийнят:
тя рішень про передання
обíєктів з комунальної власності
в державну, а також щодо прид:
бання обíєктів державної влас:
ності.

Обíєкти соціальної інфраст:
руктури передаються місцевим
радам безоплатно, але виконавчі
комітети зволікають з їх прий:
манням як з обíєктивних, так і
субíєктивних причин. Основни:
ми причинами виконавчі коміте:
ти називають такі:

відсутність належного фінан:
сування;

збільшення кількості обíєктів
обслуговування соціальної ін:
фраструктури комунальними
службами без збільшення чи:
сельності працівників;

відсутність технічної докумен:
тації щодо обíєктів;

фізичне зношення обíєктів,
інженерного обладнання;

небажання створювати конф:
лікти на нових обíєктах (напри:
клад, примусове виселення гро:
мадян, які давно працюють за ме:
жами країни, але залишаються
зареєстрованими в гуртожит:
ках);

збільшення кількості звернень
громадян зі скаргами до цент:
ральних органів влади;

відсутність у сільських грома:
дах комунальних підприємств;

проживання в гуртожитках
громадян, які потребують соціа:
льного захисту; 

відсутність у невеликих містах
і селах спеціалізованих органі:
зацій з обслуговування мостів,
шляхопроводів та інших склад:
них інженерних споруд.

Разом з тим відповідно до чин:
ного законодавства одночасно з
прийняттям у комунальну
власність обíєктів, у тому числі
житлового фонду, місцеві ради
перебирають на себе зобовíязан:
ня надавати допомогу власникам
квартир (будинків) в їх обслуго:
вуванні та ремонті; сприяти ство:
ренню обíєднань співвласників
багатоквартирних будинків,
реєстрації таких обíєднань, за:
безпечувати їх належне утриман:
ня та ефективну експлуатацію;
надавати населенню якісні по:
слуги, забезпечувати його пали:
вом, електроенергією, газом та
іншими енергоносіями; вирішу:
вати питання водопостачання,
відведення та очищення стічних
вод; здійснювати контроль за
якістю питної води.

Інфраструктура, яка пере:
дається місцевим радам, стає
невіддільною складовою міст і
сіл, де проживають члени тери:

торіальних громад, які мають
рівні права з усіма жителями на:
селених пунктів.

Відповідно до пункту 9 статті 8
Закону України ´Про привати:
зацію державного житлового
фондуª від 22 лютого 1994 р.
№ 3981:XII в разі банкрутства,
зміни форми власності або
ліквідації підприємств, установ,
організацій, у повному госпо:
дарському віданні яких перебу:
ває державний житловий фонд,
останній (у тому числі гуртожит:
ки) передається в комунальну
власність відповідних міських,
селищних, сільських рад. Регіо:
нальне відділення ефективно за:
стосовує цю законодавчу норму.
До того ж громадяни активно
реалізують свої права на прива:
тизацію житла, що спрощує про:
цедуру прийняття управлінських
рішень щодо одноповерхових
житлових будинків. 

На підставі вищевикладеного
можна стверджувати, що в ме:
жах чинного законодавства
створені певні умови щодо ефек:
тивного управління і використан:
ня державного майна, у тому
числі житлового фонду. На думку
спеціалістів регіонального від:
ділення, потрібно на законодав:
чому рівні передбачити безумов:
не передання житлового фонду
та обíєктів інженерної інфра:
структури, які забезпечують
житловий фонд, у комунальну
власність з метою реалізації гро:
мадянами права на приватизацію
житла і створення належних
житлових умов. 
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Проблемні питання 
приватизації довгобудів 
у Закарпатському регіоні 

ажливою складовою переходу України до ринкової економіки є приватизація
державного майна, до основних завдань якої належать пошук ефективного

власника, заінтересованого у довгостроковому розвитку обíєкта, що привати:
зується, створення умов для підвищення ефективності діяльності підприємств і
розширення конкурентного середовища.

Продаж обíєктів незавершеного будівництва (ОНБ) є одним з напрямів прива:
тизації державного майна, який дає змогу одночасно вирішити кілька важливих
проблем: перетворити занедбані довгобуди (в основному з низьким рівнем
будівельної готовності) на сучасні новобудови, які можуть стати основою розвит:
ку малого та середнього бізнесу, а також забезпечити надходження коштів від
продажу ОНБ до державного бюджету.

Початок приватизації ОНБ в Україні загалом і Закарпатській області зокрема
характеризувався незначними темпами, які дещо прискорилися лише з 1996 ро:
ку. Ситуація поліпшилася з набранням чинності Указу Президента України від
28.05.99 № 591/99 ´Про особливості приватизації обíєктів незавершеного
будівництваª, Закону України від 14.09.2000 № 1953:III ´Про особливості прива:
тизації обíєктів незавершеного будівництваª та наказу ФДМУ від 15.08.2000
№ 1695 ´Про затвердження Порядку проведення аукціону за методом зниження
ціни лотаª. 

Регіональне відділення ФДМУ по Закарпатській області (далі ñ регіональне
відділення) докладає багато зусиль для виконання поставлених перед ним за:
вдань щодо приватизації ОНБ і пошуку для них ефективного власника. Так, за
весь період приватизації в області роздержавлений 81 ОНБ: регіональним
відділенням ñ 31 (24 ñ державної власності та 7 ñ комунальної), колишніми пред:
ставництвами ФДМУ в містах і районах області та створеними відповідними
місцевими радами фондами, управліннями, відділами комунального майна ñ 50.

Досвід приватизації ОНБ у Закарпатській області свідчить про невисоку
ліквідність цих обíєктів, більшість з яких по кілька разів виставлялася на про:
даж. Так, із загальної кількості приватизованих регіональним відділенням ОНБ за
першим разом продано лише два, а саме: розташований в обласному центрі 12:
квартирний житловий будинок, що перебував на балансі ВАТ ´Патентª, та житло:
вий будинок у смт Воловець, решта обíєктів виставлялися на аукціоні неоднора:

В
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зово. Керуючись Порядком проведення аукціону за методом зниження ціни лота,
затвердженим наказом ФДМУ від 15.08.2000 № 1695 щодо ОНБ, які не були про:
дані на повторно оголошеному аукціоні, приймалися рішення про продаж на
аукціоні за методом зниження ціни лота. Проведення таких аукціонів мало на
меті прискорити темпи приватизації ОНБ, а також залучити до процесу роздер:
жавлення довгобудів широке коло потенційних покупців. Про низьку ефек:
тивність застосування зазначеного методу в області свідчить велика кількість не:
проданих ОНБ. Сім обíєктів, які залишились непроданими через відсутність по:
питу, за пропонуванням регіонального відділення відповідними наказами ФДМУ
виключені з переліку обíєктів, що підлягають приватизації, та передані органам
управління для прийняття іншого рішення щодо подальшого їх використання.

У звíязку з невиконанням покупцями взятих на себе зобовíязань щодо завер:
шення будівництва обíєкта та введення його в експлуатацію у визначений дого:
вором купівлі:продажу термін за рішенням суду в державну власність повернуто
три ОНБ. Один із зазначених обíєктів проданий у 2005 році, а два інших підляга:
ють повторному продажу разом із земельними ділянками.

Незважаючи на те що процес роздержавлення недобудов непростий з огляду
на переважну непривабливість обíєктів та недосконалість чинного законодавст:
ва з питань приватизації ОНБ, довгобуди, у яких зíявився ефективний власник,
нині успішно функціонують. Так, колишній адміністративний будинок, розташо:
ваний в с. Анталовці, реконструйовано під школу духовної освіти Мукачівської
греко:католицької єпархії, здані в експлуатацію 12:квартирний житловий буди:
нок у м. Ужгороді та 4:квартирний житловий будинок у м. Перечині, що дало
можливість жителям цих міст поліпшити житлові умови. 

Зараз у процесі приватизації в регіональному відділенні перебувають шість
ОНБ, з яких два повернуті за рішенням суду в державну власність. Зазначені ОНБ
відповідно до чинного законодавства підлягають приватизації разом із земельни:
ми ділянками, на яких вони розташовані. Процедура продажу ОНБ разом із зе:
мельними ділянками нова для органів приватизації. Так, вперше згідно з внесе:
ними Законом України від 20.12.05 № 3235:14 ´Про Державний бюджет України

на 2006 рікª змінами до Земельно:
го кодексу України (стаття 171) до
повноважень державних органів
приватизації додатково включені
повноваження щодо продажу
земельних ділянок, на яких розта:
шовані обíєкти, що підлягають
приватизації. Особливості прива:
тизації ОНБ разом із земельними
ділянками, на яких вони розташо:
вані, визначені в законах України
від 19.12.06 № 489:V ´Про Дер:
жавний бюджет України на
2007 рікª та від 28.12.07 № 107:VІ
´Про Державний бюджет України
на 2008 рік та про внесення змін
до деяких законодавчих актів
Україниª. Керуючись Порядком
продажу у 2007 році земельних
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ділянок державної власності, на яких розташовані обíєкти, що підлягають при:
ватизації, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.07 №
710, та іншими нормативними актами, що були прийняті на виконання зазначе:
ної постанови, та на підставі отриманої від Закарпатського головного управління
земельних ресурсів інформації стосовно земельних ділянок, на яких розташовані
ОНБ, наказами регіонального відділення (враховуючи погодження відповідних
органів місцевого самоврядування) прийняті рішення про продаж на аукціоні ра:
зом із земельними ділянками, на яких вони розташовані, чотирьох ОНБ, а саме:
23:квартирного житлового будинку, що перебуває на балансі ВАТ ´Ерстедª
(смт Великий Березний), мíясокомбінату (с. Ключарки Мукачівського району), а
також повернутих у державну власність будівлі на Ужоцькому перевалі та дитя:
чого садка (с. Ключарки Мукачівського району). 

Конкурсною комісією регіонального відділення з відбору розробників доку:
ментації із землеустрою для підготовки до продажу земельних ділянок державної
власності, на яких розташовані обíєкти, що підлягали приватизації у 2007 році,
забезпечено проведення конкурсу та визначено на конкурентних засадах роз:
робників документації із землеустрою. Із переможцями конкурсу ñ Державним
підприємством ´Закарпатський науково:дослідний та проектний інститут землеус:
троюª (м. Ужгород) та ТОВ ´Експертª (м. Виноградів) ñ у грудні 2007 року укладе:
но договори на розроблення документації із землеустрою щодо відведення зе:
мельних ділянок під ОНБ. Кінцевий  термін виконання зазначених робіт ñ квітень
2008 року. Дату проведення незалежної оцінки обíєкта аукціону буде визначено
після виготовлення зазначеної документації із землеустрою та проведення її дер:
жавної експертизи.

Щодо двох ОНБ, а саме: житлового будинку, що перебуває на балансі ВАТ ´Бе:
регівський райагротехсервісª (м. Берегове), та будівлі цеху з розливу мінераль:
ної води (с. Нижнє Солотвино Ужгородського району), що перебуває на балансі
ДП АПК ´Ужгородськийª, які відповідно до наказу ФДМУ від 22.02.08 № 216
підлягають продажу у 2008 році, регіональне відділення, керуючись Порядком
продажу у 2008 році державними органами приватизації земельних ділянок
державної власності, на яких розташовані обíєкти, що підлягають приватизації,
затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 22.02.08 № 110, звер:
нулося до Закарпатського головного управління земельних ресурсів із запитами
про надання земельно:кадастрової документації, витягу з технічної документації
про нормативну грошову оцінку та інформації щодо наявності земельних
сервітутів і обмежень (обтяжень) прав на земельну ділянку під обíєктами прива:
тизації.

З набранням чинності Закону України ´Про Державний бюджет України на
2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів Україниª втратили
чинність постанова Кабінету Міністрів України від 12.05.07 № 710 ´Про затвер:
дження Порядку продажу у 2007 році земельних ділянок державної власності, на
яких розташовані обíєкти, що підлягають приватизаціїª та всі нормативні акти,
що були прийняті на її виконання. Водночас відсутні нормативні документи на
виконання постанови Кабінету Міністрів України від 22.02.08 № 110, що
унеможливлює подальшу приватизацію обíєктів, у тому числі ОНБ разом із зе:
мельними ділянками, на яких вони розташовані. 

Підготувала Марина КАЧУР
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Деякі питання 
антирейдерства

бíєктами захоплення рейдерів можуть стати державні підпри:
ємства, підприємства державного сектору економіки, приватні
підприємства або навіть державні органи чи майно приватних

осіб. Немає потреби поділяти обíєкти захоплення за формою влас:
ності, оскільки це не є суттєвим для рейдера, якщо він отримав за:
мовлення на захоплення або сам вирішив захопити обíєкт для подаль:
шого спекулятивного перепродажу чи прийняття управлінських
рішень, які створять умови для заволодіння активами підприємства
(товариства). 

Хто є винуватцем стосовно появи рейдерства? Рейдерство є таким
самим типовим явищем для ринкової економіки, як і явище злиття
бізнесів або поглинання слабких бізнес:структур більш сильними. Са:
ме в такий спосіб створюються олігархічні бізнес:структури, фінансо:
во:промислові групи тощо. Україна тільки стала на шлях ринкової еко:
номіки. І якщо у західному капіталістичному світі вже існують
відповідні закони та сформувалися бізнес:традиції й етичні норми, які
значною мірою ускладнюють здійснення протиправного або недруж:
нього поглинання та захоплення підприємства чи його активів, то в
Україні немає ані відповідних законів, ані сформованих моральних за:

О
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___________
* Див.: Державний інформаційний бюлетень про приватизацію, 1996, № 12, с. 15

ñ 18; 1998, № 1, с. 10 ñ 13. ñ Прим. ред.

Продовжуючи тему ефективності корпоративного управління*, неможливо обійти увагою
явище протиправного поглинання та захоплення підприємств ñ рейдерство. Протидія
рейдерству, тобто антирейдерство, є невідíємною частиною корпоративного управління,
тому що всі зусилля менеджменту та корпоративних керуючих підприємства можуть бути
зведені нанівець рейдерським захопленням.
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сад ведення бізнесу. Отже, вину:
ватих немає апріорі, тому дореч:
ним є запитання про те, що є при:
чиною рейдерства в Україні та як
запобігти цьому явищу. 

Як уже зазначалося, цивілізо:
вана ринкова економіка передба:
чає перерозподіл власності рин:
ковими методами, а Україна пе:
ребуває лише на етапі становлен:
ня, тому ведення бізнесу не
завжди базується на принципах
законності та моральності.
Успішність рейдерської атаки у
більшості випадків залежить від
якості корпоративного управлін:
ня на підприємстві (в товари:
стві). Кожна окрема ситуація,
повíязана з рейдерством, має
свої особливості.

Поділ рейдерів на ´білихª,
´сірихª або ´чорнихª ñ який мож:
на зустріти в публікаціях на цю
тему ñ не є правильним, тому що
будь:яке захоплення чужої влас:
ності є нічим іншим як пограбу:
ванням. Хто сильніший, той і пра:
вий ñ завдяки такій моралі рейде:
ри намагаються створити собі
імідж так званих ´санітарів лісуª,
обґрунтовуючи свої дії тим, що
вони забирають власність тільки
у тих, хто не вміє або не може
правильно й ефективно управля:
ти своєю власністю. Однак,
сповідуючи таку філософію,
можна зайти надто далеко: за:
брати у пересічного громадянина
його власні авто чи квартиру, як:
що власник недбало їх доглядає.

Отже, явище рейдерства є за:
гальною бідою всієї країни і кож:
ного окремого громадянина. Дер:
жавна власність є власністю
всього народу України ñ і коли
рейдер посягає на державну
власність, він грабує весь ук:
раїнський народ, у тому числі й
сам себе, якщо він є резидентом
України; а якщо рейдер є нерези:
дентом, то інакше як загарбни:
ком його назвати не можна. Та:
ким чином, ототожнювати рей:
дерство з правочинами злиття та
поглинання (які прийняті в умо:
вах цивілізованого бізнесу) не:
можливо, таке ототожнення зу:
мисно навíязують самі рейдери,
аби певним чином виправдати
свої протиправні дії.

Переходячи безпосередньо до
визначення власне заходів анти:
рейдерства, зазначимо, що саме
державні підприємства та підпри:
ємства державного сектору еко:
номіки є найбільш привабливими
обíєктами для рейдерів, оскільки
активи таких підприємств здебіль:
шого недооцінені, мають низьку
(а іноді нульову) вартість і повний
амортизаційний знос. У вартості
таких підприємств не врахо:
вується ані гудвіл (невідчутні
активи), ані вартість земельної
ділянки (або права користування
нею). Стосовно зазначених під:
приємств основною причиною
здійснення рейдерського нападу є
приваблива нерухомість або зе:
мельна ділянка, на якій вона роз:
ташована, в окремих випадках ñ
це зазіхання на монопольне ста:
новище підприємства, яке захоп:
люється, або прагнення посилити
монопольне становище компанії ñ
замовника рейдерства.

Вважати, що будь:яке підпри:
ємство із низькою доходністю або
навіть зі збитками непривабливе
для рейдерів ñ помилка, тому що
в більшості випадків привабливи:

Злиття та поглинання (англ. mergers and acquisitions) ñ усі
види правочинів з передання корпоративного контролю, вклю:
чаючи купівлю та обмін активами. У разі злиття власники
підприємства, яке поглинається, одержують частку в новій ком:
панії; у разі поглинання компанія:покупець викуповує в
акціонерів підприємство, яке поглинається, всі або більшу част:
ку акцій, а власники не одержують частки в обíєднаній компанії,
а лише кошти за акції. Стосовно державних підприємств чи
підприємств державного сектору економіки не можуть мати
місце легальні процеси злиття чи поглинання, оскільки зміна
державної форми власності повинна відбуватися шляхом приI
ватизації, а відчуження окремих активів здійснюється у вста:
новленому порядку. Порядок відчуження майна державних
підприємств та процедура приватизації визначені відповідними
нормами чинного законодавства України. Тому рейдерські за:
хоплення активів державних підприємств не можуть мати нічо:
го спільного з правочинами злиття та поглинання.

Рейдерство (від англ. raid ñ наліт, захват) ñ вороже (не:
дружнє) захоплення підприємства або його активів проти волі
власників.

Хто може бути рейдером:
окремі особи, які використовують корумпованість у певних

структурах влади та управління, бажаючи заволодіти чужою
власністю;

спеціалізовані фірми або групи фірм або осіб, які обíєднали:
ся для професійного зайняття рейдерством;

холдингові компанії (фінансово:промислові групи), які нама:
гаються посилити монопольне становище або заволодіти додат:
ковими активами;

недоброчесні менеджери, які мають доступ до документів під:
приємства (товариства);

партнери по бізнесу або міноритарні акціонери.

Деякі  основні  поняття
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ми є не підприємство (товарист:
во) або вид діяльності, а його не:
дооцінені активи, стосовно яких
не існує системи захисту та попе:
редження рейдерського нападу.
Слабкий, недостатньо мотивова:
ний менеджмент, який не має ре:
сурсів для самозахисту, позбавле:
ний можливості організувати сис:
тему економічної безпеки на під:
приємстві через відсутність
коштів, потенційно є легко
підкупним за гроші чи за інші ви:
годи. Натомість рейдерські групи
володіють необхідними коштами,
зокрема для здійснення підкупу
посадових осіб, фахівців тощо.
Первісна нерівність умов бороть:
би, що склалася, має причиною
не тільки наявність коштів, а ще
й те, що в державних органів, які
управляють підприємствами, є
право судового захисту тільки в
рамках чинного законодавства, а
у рейдерів є можливість захоп:
лення із застосуванням право:
вого нігілізму або відверто кримі:
нальних засобів. 

Найбільш поширені 
схеми рейдерських

захоплень

1. Через фіктивне банкрутство
або доведення до банкрутства.

Найпоширеніша колись схема
рейдерського захоплення. У про:
цесі її реалізації створюється
штучна значна заборгованість
підприємства (товариства), або за
договором уступки вимоги (цесії)
рейдер отримує право вимоги
боргу та ініціює порушення спра:
ви про банкрутство. Потім рейдер
ставить на підприємство ´свогоª
арбітражного керуючого, якому
передаються повноваження
керівника підприємства. Далі
арбітражний керуючий відчужує
активи та нарощує борги. За ко:
роткий строк можливо довести
підприємство до реального бан:

крутства. Навіть коли справа про
банкрутство припиняється, по:
вернути майно вже неможливо.
Зараз ця схема стосовно захоп:
лення підприємств державного
сектору економіки не спрацьо:
вує, оскільки відповідно до Зако:
ну України ´Про управління
обíєктами державної власностіª
та Положення про порядок пого:
дження планів санації та мирових
угод, затвердженого наказом
Фонду державного майна України
від 06.06.07 № 895 та зареєстро:
ваного в Міністерстві юстиції Ук:
раїни 19.07.07 за № 836/14103,
план санації або мирова угода по:
годжуються з Фондом.

Зауважимо, що не завжди май:
но відчужується на підставі пла:
ну санації або за мировою уго:
дою ñ іноді арбітражний керую:
чий або списує майно, або через
довірену особу продає за
безцінь. Далі утворюється ланцю:
жок осіб, які перепродують май:
но, і в результаті зíявляється так
званий ´доброчесний набувачª,
який може не знати про обтяжен:
ня цього майна. Забрати майно у
такого набувача майже неможли:
во. У більшості випадків
кримінальні справи, порушені
проти арбітражних керуючих,
припиняються.

2. Через скуповування акцій,
зміну менеджменту, укладення
кабальних договорів (оренди,
купівлі:продажу тощо), видачу
векселів.

У цій схемі рейдерського за:
хоплення застосовується корпо:
ративна норма щодо рівності
прав акціонерів незалежно від
кількості акцій, якими вони
володіють.

Купується незначний пакет
акцій. За допомогою судових
рішень (ухвал) блокується участь
у справах товариства інших
акціонерів. Скликаються поза:

чергові загальні збори акціо:
нерів, на яких ´своїª акціонери
виголошуються власниками 100
% акцій. На загальних зборах
змінюється менеджмент на
´свійª, якому вистачає одного дня
для того, щоб укласти потрібні
договори купівлі:продажу. А далі
вже працює схема зі створення
´доброчесного набувачаª.

3. За допомогою податкової
застави.

Недостатня увага товариства
до своєчасного погашення зо:
бовíязань перед бюджетом, недо:
лугий фінансовий менеджмент і
незадовільне податкове плану:
вання призводять до простро:
чення погашення заборгованості
за сплатою податків і зборів, у
результаті чого на все майно
боржника накладається податко:
ва застава. 

Далі через уповноважену
біржу податківці реалізують за:
ставлене майно, яке покупець пе:
репродує ще кілька разів.

4. Силове захоплення за до:
помогою незаконних судових
рішень.

Відбувається зміна менедж:
менту товариства за допомогою
незаконних судових рішень (ух:
вал). ´Свійª менеджмент також за
короткий строк або укладає ка:
бальні для підприємства (товари:
ства) угоди, або угоди щодо
відчуження майна за безцінь.

5. Підкуп менеджменту.
Такі самі дії ´свогоª менедж:

менту, однак спричинені підку:
пом чи шантажем існуючого на
підприємстві менеджменту. 

Це неповний перелік схем, за
якими здійснюються рейдерські
захоплення. При цьому схеми мо:
жуть або поєднуватися одна з
іншою, або бути частинами
однієї. Поєднує їх те, що основ:
ною метою рейдерів є захоплен:
ня активів будь:яким шляхом,
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навіть незаконним, за найнижчу
ціну.

Для унеможливлювання повер:
нення захопленого майна рейде:
ри ліквідують одну чи кілька юри:
дичних осіб, які брали участь у
ланцюжку перепродажів, з тим
аби розірвати послідовність мож:
ливої реституції (повернення) за:
значеного майна.

Під час здійснення рейдерсь:
кого захоплення рейдери іноді
застосовують тактику створення
великої кількості судових позовів
щодо товариства, юридична
служба якого не може подолати
такий обсяг судових справ, іноді
не спроможна визначити клю:
чові справи, що має наслідком
неправильно обрану тактику та
програшні для товариства судові
рішення.

Потрібно зазначити, що не всі
існуючі превентивні (запобіжні)
антирейдерські заходи можливо
застосовувати на державних
підприємствах та підприємствах
державного сектору економіки,
оскільки вони мають особливий
режим управління відповідно до
норм законів України ´Про управ:
ління обíєктами державної влас:
ностіª, ´Про господарські товари:
стваª, ´Про відновлення платос:
проможності боржника або виз:
нання його банкрутомª; Госпо:
дарського кодексу України,
Цивільного кодексу України та
документів, які регулюють та виз:
начають засади корпоративного
управління держави.

Саме через наявність певних
законодавчих обмежень стосов:
но дій державних корпоративних
керуючих та менеджменту таких
підприємств (товариств) немож:
ливо повною мірою застосовува:
ти антирейдерські заходи.

Необхідні та допустимі
антирейдерські заходи для

державних підприємств 

та підприємств державного
сектору економіки

1. Найпершим антирейдерсь:
ким заходом визначимо акту:
алізацію статутних документів
підприємства (товариства).
Особливу увагу необхідно при:
ділити положенням, які визнача:
ють: порядок скликання та про:
ведення загальних зборів (регла:
менти); повноваження органів
управління та виконавчих ор:
ганів, виключну компетенцію
цих органів, надання згоди на ук:
ладення значних угод, відпо:
відно визначення поняття знач:
ної угоди в грошовому та відсот:
ковому еквівалентах; обмеження
повноважень виконавчого орга:
ну; регламентацію роботи та пра:
вильне делегування повнова:
жень наглядовій (спостережній)
раді; можливість оперативного
відсторонення та призначення
керівників.

2. Належне зберігання та об:
меження доступу до юридичної
інформації про підприємство (то:
вариство), до якої належать: ста:
тутні документи; документи, які
підтверджують кредиторську та
дебіторську заборгованості; до:
кументи про приватизацію та
проведення емісії акцій; внутріш:
ні положення та регламенти; до:
кументи, за допомогою яких
можливо отримати інформацію
про існуючу структуру власності;
правовстановлюючі документи
на нерухомість, землю, нема:
теріальні активи.

3. Належне зберігання та об:
меження доступу до інформації
особистого та ділового характе:
ру, у тому числі про неформальні
інтереси менеджерів та мажори:
тарних акціонерів; взаємовідно:
сини в колективі, зокрема між
топ:менеджментом та власника:
ми; наявність у трудовому колек:

тиві неформальних лідерів та
´вічно невдоволенихª; можливі
місця конфлікту; партнерів, по:
стачальників, кредиторів, по:
купців.

4. Створення служби еконо:
мічної безпеки підприємства, до
якої мають, як мінімум, увійти
служба фізичної охорони та еко:
номічної безпеки, юридична
служба, фінансовий директор,
корпоративний секретар, пред:
ставник держави, уповноваже:
ний управляти корпоративними
правами держави. 

5. Постійний моніторинг ситу:
ації навколо підприємства, який
включає аналіз конкурентного
середовища; контроль за рухом
акцій; контроль за випуском та
обігом цінних паперів, векселів
тощо; контроль за угодами (недо:
пущення укладення кабальних
угод); контроль за строками пога:
шення дебіторської та креди:
торської заборгованостей. 

6. Попередження корпоратив:
них спорів або у разі їх виникнен:
ня вирішення шляхом досягнення
компромісу між сторонами.

7. Обовíязкова актуалізація
шаблонів договорів постачання,
купівлі:продажу та інших, у яких
передбачається неможливість ус:
тупки вимоги (цесії) без пого:
дження з підприємством (товари:
ством).

8. Інші запобіжні заходи, спря:
мовані на економічну та юридич:
ну безпеку підприємства.

Це мінімальний, однак далеко
не вичерпний перелік запо:
біжних антирейдерських заходів.
Наголосимо також, що заходи
економічної безпеки підпри:
ємства повинні здійснюватися
постійно у робочому режимі, а не
періодично від випадку до випад:
ку.



тивність громадських організацій
навіть вища, ніж державних. 

Отже, треба звернутися до та:
ких організацій та органів
державної влади. Далі обовíязко:
во потрібно звернутися до суду.
Головне завдання ñ зупинити
рейдерську атаку, забезпечити
збереження майна (накласти
арешт на майнові активи та
акції, рух акцій ñ або в рамках
кримінальної справи, або через
запобіжні заходи у господарсь:
кому суді).

Треба розуміти ñ якщо рей:
дерська атака вже розпочалася,
її було ретельно підготовлено та
сплановано. Можливості рей:
дерів, якщо вони професійно
займаються таким видом діяль:
ності, у фінансовому, профе:
сійному та адміністративно:ре:
сурсовому плані ñ великі; методи:
ки, які вони застосовують, мож:
на назвати грою без правил, а
державне підприємство або
підприємство державного секто:
ру економіки та відповідний ор:
ган управління можуть і повинні
захищатися лише в рамках норм
існуючого законодавства. Тому
ця боротьба є нерівною і прин:
цип змагання в ній відсутній. 

Підсумовуючи викладене ви:
ще, зробимо такі висновки:

потрібно займатися упере:
дженням рейдерського захоплен:
ня, будувати на підприємстві сис:
тему економічної та юридичної
безпеки і розпочати цю роботу
негайно;

якщо підприємство вже стало
обíєктом рейдерського захоплен:
ня, треба вживати антирейдерсь:
ких заходів з метою зупинення
рейдерського нападу, блокуван:
ня можливості відчуження ак:
тивів і (як варіант) прискорення
приватизаційних процесів на
підприємстві. 

та підстави для винесення судо:
вого рішення (ухвали). Бажано,
щоб це зробив юрист підпри:
ємства або навіть юрист зі сторо:
ни. Якщо ж рейдери прийшли з
державним виконавцем, потрібно
в коректній формі зíясувати об:
ставини справи в державного ви:
конавця. 

Одразу після виявлення ознак
рейдерського захоплення треба
звернутися до правоохоронних
органів (міліція, прокуратура)
та безпосередньо до органу
державної влади, який управляє
підприємством. У зверненні
потрібно подати докладну інфор:
мацію про рейдерський напад.

Також треба запросити пред:
ставників засобів масової інфор:
мації з метою фіксації ними про:
цесу рейдерського захоплення,
особливо якщо відбувається си:
ловий його варіант. Якщо немож:
ливо зафіксувати сам процес ñ
опублікувати матеріали в
періодичних виданнях, організу:
вати виступ представників
підприємства на теле: та радіока:
налах, оскільки, як правило, рей:
дери побоюються оприлюднен:
ня. При цьому бажано, щоб усі
інтервíю та коментарі надавали:
ся за участю юристів, викладен:
ням фактів, не емоційно, у ко:
ректній формі (аби вислови не
надали змоги рейдеру звернутися
за захистом гідності, честі та
ділової репутації до суду).

Нині в Україні вже утворено
низку громадських антирей:
дерських організацій, діють спе:
ціальні комісії в органах держав:
ної влади та управління, а ефек:
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Що робити, якщо
рейдерський напад

на підприємство вже відбувся

Це найскладніше питання. Бе:
ручи до уваги неможливість за:
стосування всіх заходів ñ яких
може вживати приватне підпри:
ємство та його приватний влас:
ник і не може державне підпри:
ємство чи підприємство держав:
ного сектору економіки ñ коло
антирейдерських дій досить об:
межене. Також неможливо дати
рецепт один, назавжди і для всіх,
однак існує кілька заходів, які не
дадуть змоги здійснити рейдеру
напад і які можливо застосувати.

У разі появи рейдерської групи
на підприємстві з будь:яким судо:
вим рішенням чи ухвалою суду
керівництву перш за все потрібно
зберігати спокій. Треба чітко зна:
ти та розуміти, що рішення чи ух:
вали судів виконуються тільки че:
рез органи державної виконавчої
служби. Тому якщо хтось зíявив:
ся на підприємстві з будь:якими
документами з вимогою їх вико:
нання без державного виконав:
ця, необхідно негайно звернутися
до правоохоронних органів (вик:
ликати наряд міліції) з метою
встановлення особи, яка вчиняє
такі дії, й у жодному разі не прий:
мати документи за відсутності
представників органів державної
виконавчої служби. При цьому
необхідно вивчити документи і за
можливості зробити копії (або
сфотографувати, або навіть пере:
писати від руки), зафіксувавши
назву суду, дані сторін, номер
справи, дату прийняття рішення

У Міністерстві юстиції України відкрито ´гарячу лініюª для
інформування про випадки рейдерства, для оперативного
реагування і для попередження рейдерських атак на майI
но підприємств при виконанні судових рішень органами
державної виконавчої служби за тел. 8 (044) 235I40I50.
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Олена РОДІНА

Проблеми рейдерства в Україні 
та правові шляхи його 

уникнення 

днією з нагальних проблем, які постають на шляху розвитку су:
часної Української держави з розвиненою економікою, є рейдер:
ство. Останніми роками ця проблема особливо загострилася,

оскільки тісно повíязана із процесами, які відбуваються в нашому
суспільстві як на економічному, так і законодавчому рівні.

Відомо багато способів рейдерства, які застосовують, як прави:
ло, за допомогою різних схем юристи внаслідок недосконалості та
відносної ´молодостіª вітчизняного законодавства.

Найтиповіший спосіб захоплення акціонерного товариства поля:
гає в такому. Спочатку рейдер купує невеликий пакет акцій за вищою
ціною, ніж пропонує емітент, а потім блокує великий пакет акцій на
загальних зборах акціонерів зазвичай шляхом отримання потрібного
рішення суду. Експертами визначено, що переважна більшість рей:
дерських захоплень курується владою.

Якщо підприємство велике, надприбуткове, рейдер домагається
вирішення питання на свою користь шляхом отримання необхідного
судового рішення, якщо підприємство середнє чи мале, проте має
стабільний прибуток, ñ найчастіше за підтримки місцевих органів вла:
ди.

О
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До інших типових юридич:
них схем, за допомогою яких
здійснюється захоплення підпри:
ємств, належать, зокрема, пору:
шення справ про банкрутство,
фіктивне банкрутство, доведен:
ня до банкрутства, визнання
недійсними установчих докумен:
тів, рішень власників підпри:
ємств.

Незаконне захоплення під:
приємств доволі поширене в
різних країнах, навіть найрозви:
неніших. Проте на відміну від Ук:
раїни в розвинених країнах бо:
ротьба з рейдерством ведеться
на державному рівні шляхом удо:
сконалення законодавства, за:
провадження кримінальної
відповідальності за рейдерські
посягання.

В Україні доволі часті рей:
дерські атаки повíязують насам:
перед із корумпованістю судової
системи та місцевих органів вла:
ди, а також численними прогали:
нами у вітчизняному законо:
давстві, які використовують ба:
жаючі збагатитися сумнівним
способом. 

І хоча рейдерство не може
викорінити жодна країна світу, в

Україні воно набуло особливо за:
грозливого масштабу, адже, по
суті, за допомогою суду та інших
вищезазначених органів нині
можна захопити будь:яке вітчиз:
няне підприємство.

Проте найбільшу проблему
становлять руйнівні для еко:
номіки країни наслідки рейдерсь:
ких дій. Незважаючи на те що чи:
мало зроблено для подолання
цієї проблеми, рейдерські атаки
не припиняються, а отже, про:
блема поступово переростає в
макроекономічну, що призводить
до значного зниження інвес:
тиційної привабливості України.
Жодний іноземець не ризикува:
тиме власним капіталом, знаючи,
що може раптово втратити його.

Способи і технології захоп:
лення підприємств широко
висвітлюються як у періодиці,
так і у спеціальній літературі. Ра:
зом з тим питання захисту від
рейдерських посягань недостат:
ньо розроблене у правовій літе:
ратурі та публіцистиці.

Річ у тім, що багато влас:
ників підприємств упевнені у
своїй недосяжності або відсут:
ності потенційного інтересу аг:

ресорів до свого підприємства
як можливого активу, а тому не:
хтують елементарними засобами
корпоративного захисту та пра:
вової профілактики. На практиці
це часто призводить до того, що
власники починають непокоїти:
ся про захист тоді, коли рей:
дерське захоплення перебуває
на завершальній стадії і кон:
троль над підприємством вони
вже втратили.

Загалом під захистом від за:
хоплення розуміється система
правових, адміністративних, со:
ціальних та інших механізмів, які
утруднюють перехоплення рейде:
ром контролю над підпри:
ємством.

Краще убезпечитися від рей:
дерського захоплення, ніж засто:
совувати екстрені заходи, коли
воно вже почалося. З цією ме:
тою доцільно здійснювати такі
дії:

розподілити активи між
кількома спеціально створеними
для цього юридичними особами
(наприклад, одне підприємство
володітиме транспортом, інше ñ
устаткуванням, третє ñ неру:
хомістю);

створити ще одну фірму, яка
на орендованій площі виготовля:
тиме продукцію за допомогою
орендованого обладнання;

обтяжити кредиторською за:
боргованістю фірму, яка має май:
но, що може становити інтерес
для рейдера (землю, патенти, ус:
таткування, нерухомість); 

якщо йдеться про акціонер:
не товариство, самостійно скупи:
ти акції у дрібних власників, не
очікуючи, доки їх викупить
рейдер. 

Звісно, для реалізації вище:
зазначених дій потрібні великі
затрати (у тому числі на утриман:
ня штату висококваліфікованих

Краще убезпечитися від рейдерського захоплення,
ніж застосовувати екстрені заходи, коли воно вже поча:
лося. З цією метою доцільно здійснювати такі дії:

розподілити активи між кількома спеціально створе:
ними для цього юридичними особами (наприклад, одне
підприємство володітиме транспортом, інше ñ устатку:
ванням, третє ñ нерухомістю);

створити ще одну фірму, яка на орендованій площі
виготовлятиме продукцію за допомогою орендованого
обладнання;

обтяжити кредиторською заборгованістю фірму, яка
має майно, що може становити інтерес для рейдера (зем:
лю, патенти, устаткування, нерухомість); 

якщо йдеться про акціонерне товариство, самостійно
скупити акції у дрібних власників, не очікуючи, доки їх
викупить рейдер. 
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юристів, аудиторів та бухгал:
терів), проте набагато менший,
ніж для захисту від рейдерських
атак. Водночас за умови
успішного ведення бізнесу ці дії
дають змогу економити на за:
конних підставах на оптимізації
податків, а за деякий час отри:
мувати прибуток лише самим
фактом існування цих фірм.

До основних превентивних
заходів, які мають стратегічне
значення надійного корпоратив:
ного захисту, належать такі.

1. Моніторинг зовнішнього
щодо підприємства інформацій:
ного середовища. Інтерес до
бізнесу виявляється в характер:
них сигналах, зокрема, постійно:
му намаганні купувати акції
підприємства, неочікуваних пе:
ревірках контрольно:ревізійних
органів, поширенні рейдерських
дій у регіоні чи галузі.

2. Правовий моніторинг.
Предмет моніторингу повинна
становити така інформація, як
історія приватизації підприєм:
ства, структура статутного капі:
талу, система і компетенція ор:
ганів управління, основні угоди
компанії, дотримання трудового
законодавства, кредиторська і
дебіторська заборгованість та ін.
За результатами моніторингу виз:
начаються проблеми підпри:
ємства і формується схема їх
розвíязання.

3. Реструктуризація бізнесу. З
позицій захисту під реструктури:
зацією розуміються зміна
внутрішньої структури бізнесу
шляхом виокремлення його
підрозділів як незалежних юри:
дичних осіб, формальна зміна
власників активів, застосування
механізмів перехресного во:
лодіння.

4. Внесення змін до установ:
чих та інших документів підпри:

ємства. Закріплення в установ:
чих документах положень, повíя:
заних із проведенням зборів
акціонерів, процедурами ство:
рення і припинення повнова:
жень виконавчого органу
організації, реалізацією великих
угод, угод з наявним інтересом та
ін.

5. Захист інформації. Розроб:
лення положень про захист
конфіденційної внутрішньої ін:
формації підприємства, уведення
додаткового захисту сервера і
внутрішньої інформаційної ме:
режі організації.

6. Правовий захист основних
активів. Концентрація основних
активів у власницькій компанії,
що не бере участі в поточній
діяльності; укладання договору
довготривалої оренди, де перед:
бачаються великі штрафні санк:
ції за зміну умов в одностороннь:
ому порядку.

7. Управління кредиторсь:
кою заборгованістю. Проведення
активної адресної роботи з вели:
кими і середніми кредиторами
підприємства, створення контро:
льованої кредиторської заборго:
ваності основній компанії одного
чи кількох підконтрольних
підприємств. Для цього можна
застосовувати договори про кон:
сультаційні, рекламні та інші по:
слуги, посередницькі договори,
комісії, поруки та ін.

8. Робота з топ:менеджмен:
том, працівниками та партнера:
ми компанії. У будь:якій компанії
завжди існує конфлікт, яким мо:
же скористатись агресор і, залу:
чивши одну зі сторін конфлікту,
отримати необхідну інформацію.
З огляду на це власник повинен
тісно співпрацювати з вищезаз:
наченими особами, а також чітко
визначити межі їх повноважень.

Отже, відповідна програма

правового захисту і уявлення про
можливі ризики, повíязані з во:
лодінням рухомого та нерухомого
майна, бізнесу, активів тощо, є
важливим і могутнім інструмен:
том для блокування дій можливо:
го агресора і захисту своїх май:
нових інтересів.

Нагальним залишається та:
кож питання вдосконалення за:
конодавства, зокрема, прийнят:
тя комплексного закону, де бу:
дуть адекватно визначені права
мажоритарних та міноритарних
акціонерів, сформульовані нор:
ми для товариств із державною
часткою у статутному капіталі.

Водночас доцільно формува:
ти списки рейдерських компаній
із розкриттям застосованих ними
схем захоплення підприємств і
суддів, які приймали незаконні
рішення. Згідно зі ст. 375 Кримі:
нального кодексу України за ви:
несення завідомо неправосудно:
го вироку, рішення чи постанови
судді повинні притягатися до
кримінальної відповідальності.

Загалом до проблем рейдер:
ства необхідно підходити ком:
плексно, адже вони безпосеред:
ньо повíязані з іншими проблема:
ми, які сьогодні виникають у
суспільстві.

Насамкінець зауважимо, що
процес удосконалення законо:
давства в напрямі регулювання
корпоративних відносин доволі
трудомісткий і в жодному разі не
повинен здійснюватись у межах
´антирейдерськоїª або іншої кам:
панії. 
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економічній теорії та практиці фахівці використовують як абсо:
лютні, так і відносні величини [1 ñ 6]. 
Будь:яка відносна величина, як відомо, являє собою відношення

двох величин. Знаменники відносних величин є базою порівняння,
чисельники ñ порівнюваною величиною [1; 2].

Порівняння як спосіб дослідження економічних процесів опису:
ють багато вітчизняних учених.

Як зазначає відомий український учений Є. В. Мних, ´порівняння ñ
універсальний метод пізнання економічних явищ і процесів,
дослідження їх змін і розвитку, початковий етап реалізації аналізом
своєї цільової функції. ´Усе пізнається в порівнянніª ñ загальновизна:
не філософське положення, яке виводить метод порівняння в еко:
номічному аналізі в розряд основнихª [5, c. 60].

М. І. Баканов і А. Д. Шеремет зазначають: ´Порівняння ñ найбільш
ранній і поширений спосіб аналізу... В економічному аналізі спосіб
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Сімнадцять варіантів управління відносними показниками 
з додатними чисельниками та знаменниками  

(´таблиця Галасюка для першого квадрантаª)

Номер варіанта
управління
відносними

показниками

Умовне
позначення

варіанта показника xyвеличини yвідносного 
показника x/y

величини х

Збільшення  (h), зменшення (i) або незмінність значень

1 1h xh yh xyh

2 2h xh у = const xyh

3 3h xh yi xyh

4 4h xh yi xy = const

5 5h xh yi xyi

6 6h х = const yi xyi

7 7h xi yi xyi

8 1i xh yh xyh

9 2i х = const yh xyh

10 3i xi yh xyh

11 4i xi yh xy = const

12 5i xi yh xyi

13 6i xi у = const xyi

14 7i xi yi xyi

15 1 = x/y = const х = const у = const xy = const

16 2 = x/y = const xh yh xyh

17 3 = x/y = const xi yi xyi
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порівняння вважається одним з найважливіших:
саме з нього починається аналізª [6, c. 63 ñ 64].
Мало того, ´економічний аналіз починається по
суті з обчислення величини відносноїª [6, c. 63].

На думку В. В. Ковальова, ´суть принципу ро:
зумного поєднання абсолютних і відносних показ:
ників зводиться до того, що основне призначення

будь:якої системи показників полягає в порівнянні
та аналізі деяких характеристик у просторово:
часовому розрізі. Найбільш придатні для цієї мети
відносні величини; за їх допомогою можна виявити
та оцінити вплив екстенсивних і інтенсивних фак:
торів розвитку явища, елімінувати просторово: ча:
сову непорівнянність показників, зумовлену таки:
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* Докладніше див. www.galasyuk.com

Рис. 1. Область першого квадранта 
прямокутної системи координат, до якої 
належать відносні величини структури
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Рис. 2. Перша ситуація аналізу змін значень
відносних величин структури (значення бази

порівняння незмінні)
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ми причинами, як інфляція, ефект масштабу, орга:
нізаційні зміни та ін. Наприклад, прибуток як абсо:
лютний показник, далеко не завжди може слугува:
ти критерієм порівняльної оцінки ефективності
роботи підприємств; інша річ ñ показники рента:
бельності. Таким чином, поширеність відносних і
питомих показників зумовлюється тією обстави:
ною, що вони мають певні переваги порівняно з
абсолютними...ª [4, c. 92].

Разом з тим результати обчислення відносних
показників спотворює ефект ´G:гіперболізмуª*,
виявлений у 2002 році внаслідок узагальнення
багаторічної наукової та практичної роботи
фахівців консалтингової групи ´КАУПЕРВУДª
[7; 8]. Причини існування цього ефекту розкриті
в [9 ñ 11].

Методологічні засади формування нового ме:
тоду аналізу відносних величин структури, умовно
названого методом Галасюка двовимірного аналізу
відносних величин структури, докладно викладені
в Державному інформаційному бюлетені про при:
ватизацію № 7, 2007.

Як відомо, відносні величини структури ñ це

відношення частин до цілого або питома вага час:
тин у загальному обсязі ознаки або чисельності су:
купності [12, с. 213].

Принципова особливість відносних величин
структури полягає в тому, що всі вони не просто
належать до першого квадранта прямокутної сис:
теми координат, а до його певної області, яка ут:
ворюється віссю ординат і променем: x/y = const = 1
(рис. 1).

Як свідчать результати аналізу даних рис. 1 і
таблиці, існує сім варіантів збільшення числових
значень відносних величин структури (1h, 2h,...,
7h), сім варіантів їх зменшення (1i, 2i, ... , 7i) і три
варіанти незмінності (1=, 2=, 3=).

Крім того, умовно можна вирізнити три мож:
ливі ситуації аналізу змін значень відносних вели:
чин структури.

У першій ситуації значення бази порівняння
залишаються незмінними (у = const). У таблиці цій
ситуації відповідають три рядки: 2, 13 і 15. Ця си:
туація аналізу змін зображена на рис. 2.

У другій ситуації значення бази порівняння
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Рис. 3. Друга ситуація аналізу змін значень
відносних величин структури (значення бази

порівняння збільшуються)
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збільшуються (yh). У таблиці цій ситуації відповіда:
ють рядки 1, 8 ñ 12, 16. Ця ситуація аналізу змін
зображена на рис. 3.

З аналізу даних рис. 3 випливає, що у випад:
ку збільшення значень бази порівняння віднос:
ної величини структури (у) можливий лише один
варіант збільшення значення відносної величи:
ни структури, який забезпечує збільшення порів:
нюваної величини (х) (1h). Йому відповідає ря:
док 1 таблиці. Крім того, якісно можливий лише
один варіант забезпечення незмінності відносної
величини структури (2=). Йому відповідає рядок
16 таблиці. А ось варіантів зменшення значень
відносної величини структури пíять (1i, 2i, 3i, 4i,
5i) і їм відповідають рядки 8 ñ 12 таблиці.

На рис. 3 видно, що в першому варіанті змен:
шення значень відносних величин структури (1i)
значення порівнюваної величини (х) збільшується,
у другому варіанті залишається незмінним і тільки
в третьому (3i), четвертому (4i) і пíятому (5i) ñ змен:
шується.

Таким чином, доходимо висновку, що для ситу:
ацій зі збільшенням значень бази порівняння
збільшення значень відносних величин структури
завжди свідчить про збільшення значень порівню:

ваної величини, а зменшення значень не завжди
свідчить про зменшення значень порівнюваної ве:
личини. У ситуації збільшення значень бази
порівняння незмінність значень відносної величи:
ни структури завжди свідчить про збільшення зна:
чень порівнюваної величини.

У третій ситуації значення бази порівняння
зменшуються (yi). У таблиці цій ситуації відпо:
відають рядки 3 ñ 7, 14, 17. Ця ситуація аналізу
змін зображена на рис. 4, з якого видно, що
тільки три варіанти збільшення значень від:
носних величин структури ñ 3h, 4h і 5h ñ
повíязані зі збільшенням значень порівнюваної
величини (х).

Шостий варіант збільшення значень відносних
величин структури (6h) реалізується за незмінних
значень порівнюваної величини (х), сьомий ñ
(7h) ñ за зменшуваних.

Незмінність значень відносних величин струк:
тури за зменшуваних значень бази порівняння
(варіант 3=), як і їх зменшення (варіант 7i) одно:
значно свідчать про зменшення значень порівню:
ваної величини.

Таким чином, для ситуацій зі зменшенням зна:
чень бази порівняння зменшення значень віднос:
них величин структури завжди свідчить і про змен:
шення значень порівнюваної величини, а
збільшення значень не завжди свідчить про збіль:
шення значень порівнюваної величини. У ситуації
зменшення значень бази порівняння незмінність
значень відносної величини структури завжди
свідчить про зменшення значень порівнюваної ве:
личини.

Вищевикладене свідчить про те, що не можна
однаково оцінювати зміни відносних величин
структури на нестабільних, стабільних ринках і
таких, що розвиваються. Мало того, не можна
порівнювати значення відносних величин струк:
тури як одновимірні величини, оскільки така
практика може призвести до помилкових вис:
новків. Для  підтвердження наведемо два простих
приклади. Припустимо, частка компанії А на рин:
ку збільшилася з 40 до 45 %. Деякі фахівці оці:
нять цей факт як позитивний. Разом з тим, якщо
це відбувалося в умовах нестабільного ринку
(рис. 4), відповідно до сьомого варіанта збільшен:
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Рис. 4. Третя ситуація аналізу змін значень
відносних величин структури 
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ЛІТЕРАТУРА

ня значень відносних величин структури (7h) це
свідчитиме про фактичне зниження обсягів про:

дажів цієї компанії. Таке збільшення частки ком:
панії А на ринку не можна сприймати як одно:
значно позитивне.

Припустимо, частка компанії В на ринку знизи:
лася з 45 до 40 %. Деякі фахівці оцінять цей факт
негативно. Разом з тим, якщо ринок такий, що
розвивається (див. рис. 3), а частка компанії В на
ньому знижується відповідно до першого варіанта
(1i), це свідчитиме про фактичне збільшення об:
сягів продажів цієї компанії. Таке зниження част:
ки компанії В на ринку не слід розглядати як одно:
значно негативне.

У результаті доходимо важливого методо:
логічного висновку: положення загальної теорії
статистики про те, що ´відносні величини структу:
ри дають можливість порівнювати складові сукуп:
ностей, які мають різний обсягª [1, с. 60], не
завжди бездоганно вірно.

Викладене демонструє, що метод Галасюка
двовимірного аналізу відносних величин структу:
ри створює нові можливості для аналізу змін
відносних величин структури.
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корпоративними правами ВАТ
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ержавний корпоративний сектор, незважаючи на постійне
зменшення, залишається важливою складовою системи корпо:

ративного управління. Регіональне відділення ФДМУ по Донецькій об:
ласті (далі ñ регіональне відділення) головними рисами ефективного
корпоративного управління визнає прозорість фінансової інформації
та відомостей про діяльність товариства; здійснення контролю за
діяльністю виконавчого органу; всебічний захист прав та законних
інтересів акціонерів; незалежність контрольного органу (наглядової
ради) у визначенні стратегії розвитку товариства та моніторингу його
діяльності.

Зараз в управлінні регіонального відділення перебувають не:
значні за розміром державні пакети акцій у статутних фондах ВАТ, які
не забезпечують можливості реального впливу на вирішення питань
щодо діяльності таких господарських товариств. Фахівці регіонально:
го відділення докладають чимало зусиль для досягнення позитивних
результатів від управління державними пакетами акцій.

Станом на 01.04.08 у Донецькій області в реєстрі корпоративних
прав держави перебувають 32 ВАТ, у статутних фондах яких є дер:
жавна частка та щодо яких здійснюється управління корпоративними
правами держави, крім акціонерних товариств, на яких проводи:
ться процедура санації або ліквідації та згідно з чинним законодавст:
вом припинені повноваження органів управління. На звітну дату

Д
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регіональне відділення здійснює
управління державними пакета:
ми акцій у 15 ВАТ, тоді як станом
на 01.04.07 ñ у 20, станом на
01.04.06 ñ у 27 ВАТ.

Отже, спостерігається тен:
денція зменшення кількості ВАТ з
державною часткою у статутному
фонді за рахунок продажу їх дер:
жавних пакетів акцій. Необхідно
зазначити, що сьогодні в уп:
равлінні регіонального відділен:
ня перебувають в основному дер:
жавні пакети акцій, що залиши:
лись у нього як продавця та не
мали попиту у покупців. 

Так, поступово зменшується
кількість акціонерних товариств
державного сектору економіки,
наявність у статутному фонді
яких державної частки понад
50 % надає державі право кон:
тролю за їх діяльністю. Зараз у
корпоративному управлінні ре:
гіонального відділення перебува:
ють чотири таких ВАТ: ДХК ´Укр:
вуглепромтрансª (корпоративні
права держави ñ 100 %), ´До:
нецкглавснабª (96,03 %), ´Горлів:
ський машинобудівний заводª
(94,9 %), ´НДІПТМАШª
(55,743 %).

Протягом першого кварталу
2008 року в акціонерних товари:
ствах, які перебувають у корпора:
тивному управлінні регіонального
відділення, порівняно з відповід:
ним періодом 2007 року обсяги
виробництва збільшилися на
1 706,0 тис. грн. (з 7 776,1 тис.
грн. станом на 01.04.07 до
9 482,1 тис. грн. станом на
01.04.08), що становить 21,9 %.
За звітний період прибуток від ос:
новної діяльності одержали 5 ВАТ
на загальну суму 97,0 тис. грн.,
що на 88,2 тис. грн. більше, ніж у
відповідному періоді 2007 року. 

Крім того, спостерігається
тенденція зменшення обсягів
простроченої дебіторської забор:
гованості на 19 300,7 тис. грн. (з

44 865,5 тис. грн. станом на
01.04.07 до 25 564,8 тис. грн.
станом на 01.04.08) та простро:
ченої кредиторської заборгова:
ності на 16 797,8 тис. грн.(з
30 649,6 тис. грн. станом на
01.04.07 до 13 851,8 тис. грн.
станом на 01.04.08).

Важливим напрямом діяль:
ності регіонального відділення у
сфері управління державними
корпоративними правами є своє:
часне та в повному обсязі пере:
рахування коштів до Державного
бюджету України у вигляді диві:
дендів на державну частку акцій.
З цією метою забезпечено за:
твердження фінансових планів
на 2008 рік вже згадуваних чоти:
рьох економічно активних ВАТ
державного сектору економіки, а
саме: ДХК ´Укрвуглепромтрансª,
´Донецкглавснабª, ´Горлівський
машинобудівний заводª та
´НДІПТМАШª з урахуванням збіль:
шення показників планового при:
бутку товариств на 10 ñ 15 %.

Пріоритетним напрямом
ефективного управління акціо:
нерним товариством, де державі
належить контрольний пакет
акцій, є залучення інвестицій на
розвиток виробництва, модерні:
зацію та переоснащення підпри:
ємства. Сьогодні головним дже:
релом інвестицій в основний
капітал залишаються власні кош:
ти підприємств. Щодо інших дже:
рел фінансування, зокрема
коштів іноземних інвесторів та
населення, необхідно визнати,
що для останніх зазвичай немає
сенсу залучати власні кошти в
інвестиційний проект без відпо:
відного переходу прав власності. 

Крім того, відповідно до чин:
ного законодавства комерційні
банки позбавлені права кредиту:
вати державні підприємства під
заставу основних фондів. Внас:
лідок цього державні підпри:
ємства обмежуються короткост:

роковими позиками, які гаранто:
вані запасами продукції чи ма:
теріалів. Цілком зрозуміло, що
недостатній обсяг власних кош:
тів та бюджетних інвестицій для
здійснення технічного переосна:
щення підприємств та розширен:
ня виробництва негативно впли:
ває на інвестиційні процеси в
державі. 

У результаті відмови від цент:
ралізованої державної підтримки
підприємств через процес роз:
державлення власності, а також
відсутність у господарюючих
субíєктів достатніх власних
коштів на розвиток виробництва
перед державою гостро постало
питання пошуку альтернативних
джерел залучення недержавних
коштів на розвиток виробництва
в державному секторі економіки. 

Не менш важливим напрямом
діяльності у сфері управління
державними корпоративними
правами ВАТ є протидія зменшен:
ню вартості основних засобів ви:
робництва, тобто знеціненню па:
кетів акцій товариств, створених
у процесі приватизації. 

Так, невирішеним залишає:
ться питання реалізації податко:
вими органами основних фондів
ВАТ:боржників у рахунок по:
гашення заборгованості перед
бюджетом, внаслідок чого під:
приємства неспроможні віднови:
ти свою виробничу діяльність та
зберегти майно, яке відчужує:
ться за борги. Потрібно наголо:
сити, що чинне законодавство
про банкрутство відсторонює ор:
гани приватизації від управління
державним пакетом акцій та поз:
бавляє їх права суттєво впливати
на відновлення платоспромож:
ності товариств:боржників.

З метою вирішення зазначе:
ного питання доцільно внести
відповідні зміни до чинного зако:
нодавства, зокрема доповнити
статтю 11 Закону України ´Про
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порядок погашення зобовíязань
платників податків перед бюдже:
тами та державними цільовими
фондамиª від 21.12.2000
№ 2181:ІІІ пунктом у такій ре:
дакції: ´Встановити мораторій на
реалізацію майна господарських
товариств, що мають державну
частку у статутному фонді, яке
забезпечує ведення виробничої
діяльності цих підприємствª. 

Так, ДХК ´Укрвуглепром:
трансª (державна частка стано:
вить 100 %) основною діяльністю
якої є ремонт і реконструкція
залізничних колій підприємств
Міністерства вугільної промисло:
вості України, продовжує перебу:
вати у складному фінансовому
стані та отримувати за результата:
ми своєї виробничої діяльності
збитки, незважаючи на те що їх
розмір за останні три роки змен:
шився майже вдвічі. Основна
причина збиткової діяльності, а
також повільних темпів ліквідації
простроченої кредиторської за:
боргованості цього акціонерного
товариства ñ відсутність шляхоре:
монтної техніки, яка була реалізо:
вана у квітні 2001 року виконав:
чими органами за рішенням гос:
подарського суду в рахунок пога:
шення податкового боргу. Решта
техніки, що залишилась у влас:
ності компанії, потребує значних
амортизаційних відрахувань та
додаткових витрат на відновлен:
ня. 

З метою підвищення ефек:
тивності управління державним
пакетом акцій ДХК ´Укрвугле:
промтрансª регіональним відді:
ленням було ініційовано онов:
лення персонального складу ор:
ганів управління ДХК та за узгод:
женням з місцевими органами
державної влади призначено но:
вого голову правління.

Зараз спостерігається пози:
тивна динаміка зменшення збит:
ковості підприємства, скорочен:

ня обсягів дебіторської та креди:
торської заборгованості. Для
підвищення інвестиційної при:
вабливості холдингової компанії
вживаються заходи з її виведен:
ня на беззбитковий рівень робо:
ти, погашення заборгованості та
збільшення обсягів вироб:
ництва. 

Створення нових робочих
місць, забезпечення працівників
житлом та належними умовами
праці, отримання дивідендів
акціонерами та ін. ñ так само
важливі питання корпоративно:
го управління, які потребують
спільного системного вирішення
державними органами виконав:
чої влади та керівництвом під:
приємств. При цьому регіональне
відділення завжди стає на бік
трудового колективу. 

На окрему увагу заслуговує
питання передавання державно:
го житлового фонду, у тому числі
гуртожитків, у комунальну влас:
ність, що гальмується через брак
коштів на утримання майна як у
господарських товариств, так і у
міських та селищних рад. Кіль:
кість непереданого житлового
фонду з інфраструктурою, що йо:
го обслуговує, нині становить 2
835 од. у 307 ВАТ. Для вирішення
зазначеного питання регіональне
відділення запропонувало утвори:
ти комісії при Донецькій обласній
державній адміністрації в містах і
районах для координації роботи
в цьому напрямі та контролю за її
проведенням.

Для вирішення існуючих про:
блем регіональне відділення та:
кож плідно співпрацює з Донець:
ким територіальним управлінням
Державної комісії з цінних па:
перів та фондового ринку щодо
виконання розробленої за учас:
тю регіонального відділення
Регіональної програми розвитку
корпоративного управління в
акціонерних товариствах та рин:

ку цінних паперів Донецької об:
ласті на 2004 ñ 2010 роки. Мета
її створення ñ розроблення та ре:
алізація системного підходу в ор:
ганізації регіонального ринку
цінних паперів, діяльність якого
спрямована на збільшення об:
сягів залучення інвестицій і
підвищення його значущості в за:
гальній інфраструктурі еко:
номіки регіону. Реалізація цієї
програми забезпечить створення
сприятливих правових, еко:
номічних та організаційних умов
для розвитку корпоративного уп:
равління в області. Висока якість
корпоративного управління, зок:
рема дотримання прав
акціонерів, виплати дивідендів,
прозорість процедур корпора:
тивного управління, ефективна
структура та функції керівних ор:
ганів акціонерного товариства та
ін., буде поштовхом для
збільшення власного капіталу
акціонерного товариства та од:
ним із ключових факторів, які зу:
мовлюють інвестиційний клімат у
країні та впливають на результа:
тивність діяльності товариств.
Дієва практика реалізації основ:
них напрямів ефективного кор:
поративного управління є голо:
вною передумовою залучення
фінансових ресурсів, необхідних
для довгострокового інвестуван:
ня і розвитку економіки області.

Отже, тільки шляхом обíєд:
нання зусиль державних органів,
громадських організацій та кож:
ного конкретного підприємства
можна значно поліпшити стан
корпоративного управління в
Україні та створити сприятливі
умови для реалізації пріоритет:
них напрямів державного корпо:
ративного управління. 
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Загальні підсумки управління державною
власністю та приватизації державного

майна за І квартал 2008 року

Законом України ´Про Державний бюджет
України на 2008 рік та про внесення змін до
деяких законодавчих актів Україниª від 28.12.07
№ 107:VI (далі ñ Закон про бюджет на 2008 рік)
встановлено планове завдання з надходження
коштів від приватизації державного майна до
Державного бюджету України в розмірі 8,92
млрд грн. 

Протягом I кварталу 2008 року від продажу
державного майна та надходжень, безпосередньо
повíязаних з процесом приватизації, надійшло
220,79 млн грн., до загального фонду Дер:
жавного бюджету України перераховано 215,54
млн грн. 

У звітному періоді в Україні змінили державну
форму власності 75 обíєктів, у тому числі: групи
А ñ 61; В, Г ñ 2; Д ñ 5; Е ñ 4; Ж ñ 3. Органи прива:
тизації за угодами з органами місцевого самовря:
дування змінили комунальну форму власності 1
446 обíєктів, з яких: 1 430 належать до групи А;
9 ñ Д; 2 ñ Е; 5 ñ Ж.

Діяльність Фонду з ведення 
Єдиного реєстру обíєктів державної 

власності

У звітному періоді Фонд продовжив роботу
щодо проведення разом з іншими органами дер:
жавної влади інвентаризації обíєктів державної
власності (на рівні юридичних осіб та державного
майна) та формування за її результатами Єдиного
реєстру обíєктів державної власності (далі ñ Єди:
ний реєстр).

Станом на 01.04.08 органи державного управ:
ління надали інформацію про 36 тис. обíєктів
(юридичних осіб державної форми власності), які
розподілені таким чином: 

юридичні особи, що за даними ЄДРПОУ на:
лежать до сфери управління органу державної
влади, який цього не підтверджує, ñ 12 тис.
обíєктів; 

юридичні особи, належність яких до сфери
управління відповідного органу державної влади
підтверджена цим органом, 24 тис. обíєктів. 

За підсумками проведення інвентаризації
станом на звітну дату в Єдиному реєстрі обліко:
вуються:

24 тис. юридичних осіб державної форми
власності, які визнані органами державного уп:
равління;

898 господарських організацій з корпоратив:
ними правами держави; 

483,1 тис. обíєктів нерухомого майна дер:
жавних підприємств, установ, організацій;

309,1 тис. обíєктів державного майна, яке не
увійшло до статутних фондів господарських това:
риств у процесі корпоратизації, але залишилося
на їх балансах;

48,9 тис. обíєктів державного майна, яке не
увійшло до статутних фондів господарських това:
риств у процесі приватизації, але залишилося на
їх балансах.

Здійснюючи функції розпорядника та адмініс:
тратора Єдиного реєстру Фонд постійно прова:
дить роботу щодо удосконалення програмного
модуля АС ´Юридичні особиª. Так, на звітну дату
завершено роботу з модифікації чергової версії
(5.3) зазначеної системи. Фахівці Фонду постійно
надають методичну допомогу всім субíєктам ін:
вентаризації, які беруть участь у формуванні Єди:
ного реєстру.

АНАЛІТИЧНА ДОВІДКА
про роботу Фонду державного майна України та хід виконання

Державної програми приватизації у I кварталі 2008 року*

________
* Друкується у скороченому вигляді. Повну версію довідки

викладено на офіційному сайті Фонду.
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Управління державною власністю 
та діяльність у сфері орендних відносин

Законом про бюджет на 2008 рік на Фонд
покладено відповідальність і контроль за вико:
нанням бюджетного завдання з надходження
коштів від сплати за оренду державного майна в
сумі 550 млн грн.

За даними Державного казначейства України
за I квартал 2008 року до Державного бюджету
України від оренди державного майна надійшло
157 млн грн., що становить 28,54 % виконання
річного бюджетного завдання.

За даними Реєстру державного орендованого
майна на 01.04.08 кількість чинних укладених та
погоджених органами приватизації договорів
оренди становить 25 656 од., з них:

188 ñ цілісних майнових комплексів (ЦМК)
державних підприємств;

60 ñ ЦМК структурних підрозділів державних
підприємств;

17 380 ñ нерухомого державного майна, яке
перебуває на балансі державних підприємств;

1 140 ñ нерухомого державного майна, яке пе:
ребуває на балансі господарських товариств, що
не увійшло до статутних фондів. 

Унаслідок здійснюваної до 2004 року політи:
ки децентралізації управління орендою державні
підприємства досі є орендодавцями за 6 888 дого:
ворами оренди нерухомого майна, які погоджені
органами приватизації. Переукладення з органами
приватизації договорів оренди, укладених підпри:
ємствами, триває.

За даними Реєстру державного орендованого
майна у I кварталі 2008 року сума надходжень
пені за всіма договорами оренди до Державного
бюджету України становить 481,54 тис. грн.

Протягом звітного періоду регіональними від:
діленнями Фонду реалізовані управлінські рішен:
ня щодо 296 обíєктів державного майна, зокре:
ма:

приватизовано ñ 154;
передано в комунальну власність ñ два (за

рішенням господарського суду Хмельницької об:
ласті);

передано до сфери управління міністерств та
інших органів центральної виконавчої влади ñ
пíять;

передано господарським товариствам на умо:

вах договору зберігання ñ 61;
інші рішення (знято з балансу на підставі сві:

доцтва на право власності малоквартирні житлові
будинки, відшкодовано збитки тощо) ñ 74.

Зменшення кількості реалізованих управ:
лінських рішень щодо державного майна у I квар:
талі 2008 року повíязано з розпорядженням
Кабінету Міністрів України від 24.12.07 №1231:р
´Деякі питання розпорядження обíєктами дер:
жавної власностіª.

У I кварталі 2008 року Фонд (у частині управ:
ління державним майном):

погодив 22 проекти рішень Кабінету Міністрів
України про передання обíєктів права державної
власності (ЦМК підприємств, установ, організацій
та нерухомого майна) зі сфери управління одних
до сфери управління інших органів, уповноваже:
них управляти державним майном, із державної в
комунальну власність та навпаки;

опрацював та погодив чотири проекти поста:
нов Кабінету Міністрів України (´Про внесення
змін до Положення про порядок виплати компен:
сації громадянам за втрачене нерухоме майно у
разі відселення або самостійного переселення з
радіоактивно забруднених територійª (двічі); ´Про
утворення державного концерну ´Морські порти
Україниª; ´Про утворення Національного агентст:
ва з питань оборонно:промислового комплексу
Україниª);

опрацював та погодив два проекти розпоря:
джень Кабінету Міністрів України (´Про деякі
питання управління нерухомим майном та земель:
ними ділянками, що використовуються централь:
ними органами виконавчої влади і військового уп:
равлінняª; ´Про внесення змін у додатки 1 та 2 до
розпорядження Кабінету Міністрів України від 13
жовтня 2003 р. № 599ª). 

Управління державними 
корпоративними правами та виконання

завдань з перерахування дивідендів 
до Державного бюджету України

Фонд здійснює управління 778 обíєктами 
з наявною часткою корпоративних прав держа:
ви (87 % загальної кількості), сумарний статут:
ний капітал яких становить 11,63 млрд грн. Ор:
гани виконавчої влади та інші органи уп:
равління управляють корпоративними правами
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д е р ж а в и
в 120 (13 %) господарських товариствах,
сумарний статутний капітал яких становить
22,65 млрд грн.

Порівняльну характеристику структури корпо:
ративних прав держави (станом на початок року
та на звітну дату) наведено в табл. 1.

Як свідчать дані вищенаведеної таблиці, про:
тягом порівняльного періоду загальна кількість
господарських товариств зменшилась на 35. Зок:
рема, загальна кількість ВАТ, створених у процесі
приватизації та корпоратизації, зменшилась на
29, а саме: з державною часткою до 10 % ñ 4 ВАТ,
з державною часткою від 10 до 25 % ñ 6 ВАТ, з
державною часткою від 25 до 50 % ñ 13 ВАТ та з
державною часткою від 50 до 100 % ñ 6 ВАТ.

Загальна сума перерахованих дивідендів від
субíєктів підприємницької діяльності, утворених
за участю держави, на 01.04.08 становить 24,65
млн грн.

Одним із ключових питань роботи Фонду зали:
шається удосконалення та узгодження окремих
положень приватизаційного законодавства. Так,
розглянувши рішення Ради національної безпеки і
оборони України від 15.02.08 ´Про забезпечення

національних інтересів і національної безпеки у
сфері приватизації та концептуальні засади їх
реалізаціїª, введене в дію Указом Президента Ук:
раїни від 06.03.08 № 200/2008, Фонд повідомив
Президента України, що прийняття Закону Ук:
раїни ´Про внесення доповнень до деяких законо:
давчих актів Україниª (щодо застосування
спеціального права держави ñ ´золотої акціїª) вва:
жає першочерговим завданням.

Також Фонд брав активну участь у підготовці
змін та доповнень до проекту Закону України ´Про
внесення змін до деяких законодавчих актів Ук:
раїни щодо управління обíєктами державної влас:
ностіª, зокрема доопрацьований законопроект ли:
стом від 15.01.08 № 10:18:376 було спрямовано
на адресу Міністерства економіки України.

З метою приведення нормативних актів у від:
повідність з вимогами Закону України ´Про управ:
ління обíєктами державної власностіª розроблено
та прийнято наказ Фонду від 29.01.08 № 121
´Щодо Основних критеріїв оцінки виконання дер:
жавними службовцями функцій з управління кор:
поративними правами державиª. 

З метою підвищення ефективності управління
пакетами акцій, що належать державі у статутних

Таблиця 1
Порівняльна характеристика структури корпоративних прав держави

на
 0

1.
01

.0
8

на
 0

1.
04

.0
8

602 573 112 108 107 101 203 190 180 174

30* 30* 0 0 0 0 0 0 30 30

108 105 30 30 14 12 46 45 18 18

90 87 15 15 23 21 31 31 21 20

103 103 0 0 0 0 5 5 98 98

933 898 157 153 144 134 285 271 347 340

ВАТ, створені в процесі
приватизації та корпоратизації

Холдингові, державні
акціонерні, національні
акціонерні компанії

Акціонерні товариства,
створені за участю Фонду

ТОВ 

Акціонерні товариства, 
які перебувають на обліку
інших органів виконавчої
влади

РазомÖ
______________

* У тому числі 17 холдингових компаній, які перебувають на обліку в інших органах виконавчої влади.

від 50 до 100 %

Розмір державного пакета акцій

на
 0

1.
01

.0
8

на
 0

1.
04

.0
8

на
 0

1.
01

.0
8

на
 0

1.
04

.0
8

на
 0

1.
01

.0
8

на
 0

1.
04

.0
8

на
 0

1.
01

.0
8

на
 0

1.
04

.0
8

від 25 до 50 %від 10 до 25 %до 10 %

Загальна кількість
товариствВид господарських товариств
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капіталах господарських товариств, видано наказ
Фонду від 18.03.08 № 316 ´Щодо оперативного
вирішення проблемних питань управління корпо:
ративними правами державиª.

Із 122 господарських товариств, які мають
складати та надавати до Фонду фінансові плани
на 2008 рік, погоджено фінансові плани в 120.

Діяльність Фонду 
з оцінки державного майна

Упродовж І кварталу 2008 року Фонд прова:
див роботу з розроблення та узгодження таких
проектів нормативно:правових актів:

´Про внесення змін до Порядку продажу у
2008 році державними органами приватизації зе:
мельних ділянок державної власності, на яких
розташовані обíєкти, що підлягають приватизаціїª;

´Про внесення змін до Методики оцінки
майнаª;

´Про затвердження Методики оцінки майно:
вих прав інтелектуальної власностіª.

З метою реалізації пунктів 17 та 28 Положен:
ня про конкурсний відбір субíєктів оціночної
діяльності, затвердженого наказом Фонду від
25.11.03 № 2100, підготовлено наказ Фонду від
22.01.08 № 79 щодо звичайної ціни послуг на ви:
конання робіт з оцінки майна. 

За І квартал 2008 року складено 7 актів
оцінки пакетів акцій ВАТ для продажу на конку:
рентних засадах (крім конкурсів); 6 актів оцінки
пакетів акцій ВАТ, що пропонуються до продажу
за конкурсом, а також здійснено рецензування
цих актів оцінки.

У І кварталі 2008 року забезпечено рецензу:
вання 12 звітів про оцінку ЦМК, паїв, акцій, час:
ток, обíєктів у нематеріальній формі, 91 звіту з
оцінки майна (у тому числі з метою приватизації ñ
один звіт). 

Забезпечено вхідний контроль за 8 звітами
про оцінку майна, що підлягає відчуженню
відповідно до постанови Кабінету Міністрів Ук:
раїни від 06.06.07 № 803 ´Про затвердження По:
рядку відчуження обíєктів державної власностіª.

Проведено 5 засідань конкурсної комісії щодо
відбору субíєктів оціночної діяльності з метою
оцінки 13 обíєктів приватизації. Прийнято та оп:
рацьовано 42 електронних листи від регіональних
відділень Фонду про звіти з оцінки майна, які
містять 806 звітів з оцінки майна. Введено до еле:

ктронної бази даних 111 звітів з оцінки комуналь:
ного майна.

Станом на 01.04.08 у Державному реєстрі оці:
нювачів на офіційному сайті Фонду міститься
інформація про 3 844 субíєкти оціночної діяль:
ності. 

На підставі протокольних рішень Екзаме:
наційної комісії з проведення іспитів на отриман:
ня кваліфікаційних свідоцтв оцінювачів за І квар:
тал 2008 року оформлено 150 кваліфікаційних
свідоцтв оцінювачів. Оформлено 213 свідоцтв
про реєстрацію у Державному реєстрі оцінювачів,
підготовлено 57 наказів Фонду про анулювання
свідоцтв про реєстрацію у зазначеному реєстрі,
також введено дані про підвищення кваліфікації
525 оцінювачів та дані про 156 нових оцінювачів.

Зупинено дію 63 кваліфікаційних свідоцтв
фізичним особам, які вчасно не пройшли навчан:
ня за програмою підвищення кваліфікації та не
подали копії посвідчень до Фонду; поновлено дію
54 кваліфікаційних свідоцтв оцінювачів відпо:
відно до поданої інформації про підвищення
кваліфікації за відповідними напрямами оцінки
майна.

У І кварталі 2008 року Фонд видав 312 серти:
фікатів субíєктів оціночної діяльності, з них: 193
ñ юридичним особам та 119 ñ фізичним особам ñ
приватним підприємцям. До Державного бюджету
України перераховано 15,9 тис. грн.

Відповідно до рішення Наглядової ради з пи:
тань оціночної діяльності у звíязку зі зміною скла:
ду оцінювачів, невчасним проходженням оцінюва:
чами підвищення кваліфікації тощо підготовлено
та оформлено 73 накази про анулювання сер:
тифікатів 77 субíєктам оціночної діяльності. 

У І кварталі 2008 року у Фонді організовано
засідання Наглядової ради з питань оціночної
діяльності (25.03.08) та три засідання Екзамена:
ційної комісії (09.02.08, 01.03.08, 29.03.08). 

Передприватизаційна підготовка 
та підготовка до продажу

Вивчення попиту потенційних покупців 
на обíєкти приватизації та аналіз фінансовоI
го стану підприємств до прийняття рішення 

про їх приватизацію

У рамках інформаційно:маркетингової програ:
ми протягом звітного періоду Фонд вивчав попит
на ВАТ ´Феодосійська суднобудівна компанія ´Мо:



44

АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД

реª, яке перебуває на етапі прийняття рішення
про приватизацію.

Також з метою прийняття відповідних управ:
лінських рішень Фонд здійснив аналіз фінансово:
го стану та надав висновки щодо 11 підприємств
групи В (ДП ´Завод вуглець:вуглецевих компо:
зиційних матеріалівª ñ Запорізька область; ЦМК
структурного підрозділу державного хімічного під:
приємства ´Центр ринкових інформаційних техно:
логій та маркетингуª ñ м. Київ; Херсонський дер:
жавний завод ´Паладаª; ДП ´Шахта ´Голубівськаª,
ДП ´Шахта ´Перевальськаª ñ Луганська область; ДП
´Шахта ´Тернопільськаª, ДП ´Шахта ім. Ю. О. Га:
гарінаª, ДВАТ ´Шахта ´Новодзержинськаª, ДП ´Шах:
та № 17 ñ 17 ´бісª, ВАТ ´Горлівський завод ´Універ:
салª, ДП ´Вугільна компанія ´Краснолиманськаª ñ
Донецька область та щодо одного підприємства
групи Г (ВАТ ´Сумихімпромª).

Усі ці підприємства перебувають на етапі
підготовки прийняття рішення про приватизацію.

Передприватизаційна підготовка 
та підготовка до продажу

Протягом звітного періоду Фонд продовжу:
вав роботу з передприватизаційної підготовки
державних підприємств ´Харківський завод
електроапаратуриª та ´Нікопольський трубний
заводª. 

Щодо ДП ´Світловодський комбінат твердих
сплавів та тугоплавких металівª розпочато спра:
ву про банкрутство підприємства та прийнято
судове рішення про проведення санації, тому до
передприватизаційної підготовки підприємства
можна буде повернутися після закінчення судової
процедури.

Продовжується робота з передприватиза:
ційної підготовки ДП ´Запорізький конструкторсь:
ко:технологічний інститут сільськогосподарсько:
го машинобудуванняª. Триває реалізація заходів з
передприватизаційної підготовки ДП ´Рівненська
сірникова фабрикаª, подовжено строк проведен:
ня таких самих заходів щодо ДП ´Український дер:
жавний науково:технічний і проектний інститут
промислових технологійª.

Провадилася робота щодо передприватиза:
ційної підготовки 7 підприємств агропромислово:
го комплексу, заснованих на змішаній формі влас:
ності (проектно:вишукувальних інститутів
´Дніпропетровськагропроектª, ´Донецькагропро:

ектª, ´Львівагропроектª, ´Луганськагропроектª,
´Одесаагропроектª, ´Сумиагропроектª, ´Чернігіва:
гропроектª).

Відповідно до наказу Фонду від 26.01.08 
№ 110 ´Про затвердження Переліку обíєктів груп
В, Г та обíєктів агропромислового комплексу, 
які підлягають підготовці до продажу в 2008 роціª
та доповнень до нього провадилася робота щодо
підготовки до продажу таких підприємств: 
ДП ´Кремнійполімерª; ДП ´Синельниківськеª (підго:
товку до продажу зупинено до прийняття Закону
України ´Про приватизацію майна в агропромис:
ловому комплексіª); Костянтинівський державний
хімічний завод; ЦМК ДП ´Ізмаїльський судноре:
монтний заводª; ВАТ ´Феодосійська суднобудівна
компанія ´Мореª; ЦМК Київського підприємства з
виробництва бактерійних препаратів ´Біофармаª;
Черкаський державний завод хімічних реактивів.

Станом на 01.04.08 завершено підготовку до
продажу Черкаського державного заводу
хімічних реактивів, ВАТ ´Індустріальна скляна ком:
паніяª, ВАТ ´Інгулецькийª. 

Обсяги та результати 
реструктуризації підприємств

Станом на 01.04.08 у процесі реструктуризації
за рішенням Фонду перебувають 9 ВАТ:

три підприємства, які мають стратегічне зна:
чення для економіки та безпеки держави (обíєкти
групи Г), ñ ´Науково:виробничий комплекс ´Київ:
ський завод автоматики ім. Г. І. Петровськогоª;
´Рівненський завод ´Газотронª; ´Тернопільський
радіозавод ´Оріонª;

шість підприємств групи В ñ ´Азовкабельª; ´За:
вод ´Маякª; ´Національні авіалінії Україниª; ´Кіро:
воградський комбінат з випуску продовольчих то:
варівª; ´Фотонª; ´Кварцсамоцвітиª.

Підсумки приватизації 
державного майна

Організаційне забезпечення виконання 
завдань з приватизації державного майна

З метою забезпечення виконання завдань,
встановлених Законом про бюджет на 2008 рік,
на виконання доручень Кабінету Міністрів України
Фонд підготував проекти: 

розпорядження Кабінету Міністрів України від
16.01.08 № 81:р ´Про затвердження переліків
господарських товариств, державні пакети акцій



45

АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД

(частки) яких підлягають першочерговому прода:
жу, державних підприємств і відкритих акціонер:
них товариств, що підлягають першочерговій
підготовці до продажу, в 2008 роціª;

розпорядження Кабінету Міністрів України від
06.02.08 № 248:р ´Про затвердження переліку
господарських товариств, державні пакети акцій
(частки) яких підлягають продажу у 2008 році ра:
зом із земельними ділянками, на яких вони розта:
шованіª;

постанови Кабінету Міністрів України від
22.02.08 № 66 ´Про передачу Фондові держав:
ного майна пакетів акцій відкритих акціонерних
товариствª;

розпорядження Кабінету Міністрів України 
від 22.02.08 № 367:р ´Про затвердження пере:
ліків господарських товариств і холдингових
компаній, державні пакети акцій (частки) яких
підлягають продажу, державних підприємств,
холдингових компаній і відкритих акціонерних
товариств, які підлягають підготовці до продажу, 
в 2008 роціª;

розпорядження Кабінету Міністрів України від
19.03.08 № 478:р ´Про внесення змін у додаток 1
до розпорядження Кабінету Міністрів України від
22 лютого 2008 року № 367ª.

На виконання зазначених розпоряджень
Кабінету Міністрів України Фонд розробив накази:

´Про затвердження Переліку обíєктів груп В, Г
та обíєктів агропромислового комплексу, які
підлягають підготовці до продажу в 2008 роціª від
26.01.08 № 110;

´Про затвердження доповнення до Переліку
обíєктів груп В, Г, які підлягають підготовці до
продажу в 2008 роціª від 31.01.08 № 128;

´Про затвердження помісячних графіків підго:
товки обíєктів груп В, Г до продажу в 2008 роціª
від 05.02.08 № 152;

´Про затвердження доповнення до Переліку
обíєктів груп В, Г та обíєктів агропромислового
комплексу, які підлягають підготовці до продажу в
2008 роціª від 24.03.08 № 344.

Крім того, Фонд затвердив накази: 
´Щодо призупинення продажу на фондових

біржах України пакетів акцій ВАТ, що належать
державіª від 12.01.08 № 20 (на виконання пункту
1 протоколу наради у Премíєр:міністра України з
питань проведення приватизації у 2008 році від
09.01.08);

´Про орієнтовний поіменний перелік обíєктів
приватизації державної власності груп А, Д, Е та
Ж та очікуване надходження коштів від їх прива:
тизації у 2008 роціª від 22.02.08 № 216.

На виконання Указу Президента України від
06.03.08 № 200 ´Про рішення Ради національної
безпеки і оборони України від 15.02.08 ´Про за:
безпечення національних інтересів і національної
безпеки у сфері приватизації та концептуальні за:
сади їх реалізаціїª та доручення Кабінету Міністрів
України від 08.02.08 № 3586/6/1:08 Фонд розро:
бив відповідні заходи, затверджені наказом від
20.03.08 № 339.

Приватизація обíєктів групи А

Протягом I кварталу 2008 року органами при:
ватизації приватизовані 61 обíєкт групи А держав:
ної і 1 430 ñ комунальної форм власності. Сума
надходжень від продажу обíєктів державної влас:
ності групи А становить 38,09 млн грн. (без ПДВ).

Приватизація обíєктів групи Д

Протягом I кварталу 2008 року органами при:
ватизації приватизовані 5 обíєктів незавершеного
будівництва (ОНБ) державної та 9 ОНБ ñ комуналь:
ної форм власності. Сума надходжень від продажу
обíєктів державної власності групи Д становить
2,9 млн грн. 

Приватизація обíєктів групи Ж

Протягом I кварталу 2008 року органами
приватизації приватизовано 3 обíєкти групи Ж
державної і 5 ñ комунальної форм власності. Сума
надходжень від продажу обíєктів групи Ж держав:
ної форми власності становить 164,6 тис. грн.

Приватизація обíєктів групи Е

Протягом I кварталу 2008 року органами при:
ватизації приватизовано 4 обíєкти групи Е дер:
жавної власності. Від продажу обíєктів групи Е до
Державного бюджету України надійшло 37,8 млн
грн. 

Продаж пакетів акцій на фондових біржах,
аукціонах, за конкурсом

У 2008 році сума надходжень до Державного
бюджету України від продажу акцій ВАТ, які були
запропоновані до продажу на фондових ринках
України наприкінці 2007 року, становить 18,6 млн
грн.
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На спеціалізованих аукціонах за грошові ко:
шти з початку 2008 року Фонд запропонував 
до продажу 52 пакети акцій. Повністю продано 
20 пакетів акцій, частково ñ 32. Сума надходжень
від продажу пакетів акцій за цей період становить
5,26 млн грн. 

На відкритих грошових регіональних аукціо:
нах з початку 2008 року Фонд запропонував до
продажу один пакет акцій, від продажу якого
надійшло 2,19 млн грн. 

На виконання пункту 1 протоколу наради у
Премíєр:міністра України з питань проведення
приватизації у 2008 році від 09.01.08 продаж на
фондових біржах України пакетів акцій ВАТ, що
належать державі, зупинено наказом Фонду від
12.01.08 № 20.

Фонд протягом звітного періоду оголосив 10
конкурсів з продажу пакетів акцій ВАТ загальною
початковою вартістю 3,05 млрд грн. 

За результатами проведених конкурсів, оголо:
шених у 2007 році, укладено 2 договори купівлі:
продажу пакетів акцій ВАТ (´Берізка:сервісª,
´Київське автотранспортне підприємство 1010ª)
на загальну суму 3,72 млн грн. Умовами договорів
купівлі:продажу передбачено здійснення інвес:
тицій у сумі 500,0 тис. грн.

Визнані такими, що не відбулися у звíязку з
відсутністю заяв від претендентів на участь у кон:
курсі, 13 конкурсів.

Приватизація стратегічно важливих 
підприємств та підприємствIмонополістів

Дані щодо реалізації планів приватизації стра:
тегічних підприємств та підприємств:монополістів
наведено у табл. 2.

У звітному періоді Фондом до продажу на фон:
дових біржах та в ПФТС не було запропоновано
жодного пакета акцій ВАТ, що є монополістами
або стратегічно важливими для економіки та без:
пеки держави.

Протягом І кварталу 2008 року Фонд ого:
лосив 2 конкурси з продажу пакетів акцій ВАТ,
що мають стратегічне значення для економіки та
безпеки держави на загальну суму більш як 3
млрд грн.

Конкурси щодо продажу пакетів акцій ВАТ,
що займають монопольне становище на загально:
державному ринку відповідних товарів і послуг, у
І кварталі 2008 року не оголошувалися.

Виконання Державної програми
приватизації регіональними 

відділеннями Фонду
У І кварталі 2008 року за участю регіональних

відділень Фонду державну форму власності змінив
71 обíєкт (94,7 % усіх роздержавлених 
за звітний період), у тому числі: групи А ñ 60
(84,51 %), В, Г ñ 2 (2,82 %), Д ñ 5 (7,04 %), 
Е ñ 1 (1,41 %), Ж ñ 3 (4,23 %).

Загальна сума надходжень від приватизації
обíєктів державної форми власності Фондом май:
на Автономної Республіки Крим та регіональними
відділеннями Фонду ñ 160,47 млн грн., що стано:
вить 72,68 % загальної суми надходжень.

Протягом звітного періоду місцевими органа:
ми приватизації та регіональними відділеннями
Фонду за угодами з органами місцевого самовря:
дування роздержавлено 1 446 обíєктів комуналь:
ної форми власності. Одержано коштів на суму
30,7 млн грн., перераховано до відповідних
місцевих бюджетів ñ 30,42 млн грн.

За участю регіональних відділень у І кварталі
2008 року комунальну форму власності змінили
1 430 обíєктів групи А, 9 ñ групи Д, 2 ñ групи Е,
5 ñ групи Ж.

Відповідно до наказу Фонду від 26.01.08 
№ 109 у І кварталі 2008 року регіональним відді:
ленням було встановлено завдання щодо забезпе:
чення надходження коштів від оренди державно:
го майна в сумі 125 млн грн., на звітну дату за:
безпечено надходження 157 млн грн. 

Діяльність Фонду щодо контролю 
за виконанням умов договорів 

купівліIпродажу обíєктів та аналіз
результатів виконання покупцями 

взятих зобовíязань
Вагомий інструмент у руках держави, який в

першу чергу дає не тільки можливість, а й право
державі впливати на управління майном, ñ це
контроль за виконанням умов договорів купівлі:
продажу обíєктів приватизації. 

Контроль за виконанням умов договорів купів:
лі:продажу обíєктів та аналіз результатів виконан:
ня покупцями взятих зобовíязань органами прива:
тизації здійснюється на виконання вимог статей 7
та 27 Закону України ´Про приватизацію держав:
ного майнаª, постанови Кабінету Міністрів Ук:
раїни від 12.09.97 № 1012 ´Про порядок контро:
лю за діяльністю підприємств, приватизація яких
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здійснюється за погодженням з Кабінетом
Міністрів Україниª та наказу Фонду від 27.02.04 
№ 372 ´Про внесення змін до Порядку здійснення
державними органами приватизації контролю за
виконанням умов договорів купівлі:продажу
обíєктів приватизаціїª. 

Станом на 01.04.08 на обліку органів прива:
тизації перебуває 11 688 договорів, з них:

договорів купівлі:продажу пакетів акцій акціо:
нерних товариств ñ 1 023;

договорів купівлі:продажу обíєктів малої при:
ватизації ñ 7 531;

договорів купівлі:продажу ОНБ ñ 3 134.
Протягом I кварталу 2008 року перевірено

стан виконання умов 837 договорів (28 % дого:
ворів, які перебувають на контролі), невиконання
тих або інших умов встановлено в 93 випадках.

Участь Фонду в процедурах 
банкрутства підприємств

У I кварталі 2008 року у процедурі бан:
крутства перебувало 147 товариств з державною

часткою у статутному фонді понад 25 % та 8
державних підприємств, щодо яких прийнято
рішення про приватизацію та які перебувають в
сфері управління Фонду та його регіональних від:
ділень, з них:

у процедурі розпорядження ñ 29 ВАТ;
санації ñ 69 ВАТ та 2 державних підприємства;
ліквідації ñ 49 ВАТ та 6 державних під:

приємств.
Протягом I кварталу 2008 року були розгляну:

ті плани санації ВАТ ´АК ´Мегалайнª, ДП ´Білго:
родський виноробний заводª, ЗАТ ´Дніпровський
завод мінеральних добривª, ВАТ ´Завод ´Приливª,
ВАТ ´Іллічівський рудоремонтний заводª.

Повернуто на доопрацювання плани санації
ВАТ ´Лисичанський завод ГТВª, ВАТ ´Радехів:
ський комбінат хлібопродуктівª, ДВАТ ´Стаха:
новпромтрансª та ВАТ ´Холдингова компанія ´Кра:
янª.

Протягом звітного періоду фахівці Фонду бра:
ли участь у роботі міжвідомчих робочих 
груп, міжвідомчих комісій, нарадах (щодо пога:
шення заборгованості із виплати заробітної
плати ВАТ ´Содовий заводª, ВАТ ´Лисичанський
завод ГТВª, ВАТ ´Красительª; реструктуризації
ВАТ ´Кварцсамоцвітиª та інших), а також засідан:
нях суду щодо ВАТ ´Мелітопольський завод ´Авто:
кольорлитª, АТ МВО ´Оріонª, ВАТ ´Завод ´Приливª,

______________

* Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від
23.12.04 № 1734 ´Про затвердження переліку підприємств,
які мають стратегічне значення для економіки і безпеки
державиª та Переліку субíєктів господарювання, що займа:
ють монопольне становище на загальнодержавному ринку,
згідно з інформацією Антимонопольного комітету України 
від 05.04.06 (з подальшими змінами і доповненнями).

Таблиця 2

Реалізація планів приватизації обíєктів, які мають стратегічне значення для економіки 
та безпеки держави чи займають монопольне становище на загальнодержавному ринку 

відповідних товарів (робіт, послуг)* (на 01.04.08)

233 9 857 706,98 70,61

39 11 959 501,46 11,82

12 4 268 245,45 3,64

1 1 322,33 0,30

26 7 689 933,68 7,88

46 1 978 550,50 13,94

12 54 740,23 3,63

330 ñ 100,00

Приватизовані на 100 %

Продаж триває

У тому числі з глибиною продажу:

від 70 до 100 %

від 50 до 70 %

до 50 %

ПРА реалізовано на 100 % (пакет закріплено (залишено) 
у державній власності та передано до холдингів)

ПРА реалізовано на 100 % (пакет закріплено (залишено) 
у державній власності)

Усього

План приватизації Кількість
підприємств

Статутні фонди, 
тис. грн.

% загальної
кількості
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ВАТ ´Нікопольський прядильно:нитковий ком:
бінатª, ВАТ ´Феодосійський приладобудівний
заводª. 

Законодавче забезпечення процесів
управління державною власністю

Відповідно до рішення, прийнятого на засідан:
ні Кабінету Міністрів України 23.01.08 (протокол
№ 3), Фонд підготував проекти законів України
´Про Державну програму приватизації на 2008 ñ
2010 рокиª та ´Про внесення змін до деяких
законів України з питань приватизаціїª. 

Протягом І кварталу 2008 року Фонд розгля:
нув 51 проект законодавчих актів, з яких оп:
рацьовано ñ 17 законопроектів; опрацьовано та
узгоджено ñ 13, опрацьовано та підготовлено
висновки ñ до 21 законопроекту та одного проек:
ту постанови Кабінету Міністрів України. 

Виявлення, запобігання та усунення
порушень чинного законодавства. 

Захист державних інтересів у судах

На виконання плану проведення ревізій окре:
мих питань діяльності регіональних відділень Фон:
ду в I кварталі 2008 р. фахівцями Фонду було про:
ведено дві ревізії окремих питань діяльності
регіональних відділень Фонду по Волинській та
Миколаївській областях. 

За результатами перевірки фактів нецільового
використання коштів зазначеними регіональними
відділеннями не встановлено.

За звітний період Фондом отримано та розгля:
нуто 427 звернень громадян, з них: від Секре:
таріату Президента України ñ 3; Верховної Ради
України ñ 4; Кабінету Міністрів України ñ 23;
народних депутатів України ñ 2; безпосередньо
від громадян ñ 225.

Під час особистого прийому до Фонду зверну:
лася 141 особа. 

У I кварталі 2008 року Фонд активно прова:
див претензійно:позовну роботу щодо захисту
інтересів держави, зараз працівники Фонду бе:
руть участь у розгляді 900 судових справ.

Міжнародне співробітництво

З 28 лютого до 12 березня 2008 року в
Україні працювала місія Світового банку з питань
започаткування проекту ´Третя позика на полі:
тику розвиткуª (ППР:3). Проект є останньою
позикою у серії системних позик, започаткованих
у 2005 році. 

З 20 березня до 1 квітня 2008 року в Україні
працювала щорічна місія Міжнародного валютно:
го фонду. У рамках роботи місії відбулася зустріч
фахівців Фонду з експертами Міжнародного ва:
лютного Фонду. 

У форматі співпраці з ЄС керівники Фонду
беруть участь у роботі комітетів та підкомітетів з
питань співробітництва між Україною та ЄС. У бе:
резні 2008 року відбулося засідання української
частини підкомітету № 1 ´Торгівля та інвестиціїª,
на якому обговорювалися питання підготовки до
проведення 21 квітня 2008 р. у м. Брюсселі Деся:
того спільного засідання, в якому взяв участь
представник Фонду.

Інформаційне забезпечення процесів
управління державною власністю

Протягом І кварталу 2008 року було організо:
вано більш як 20 інтервíю Голови Фонду провід:
ним засобам масової інформації.

За звітний період Фондом організовано 3
прес:конференції та 2 інтернет:конференції, нада:
но близько 40 коментарів засобам масової інфор:
мації за результатами вирішення або обговорення
важливих питань, що стосуються діяльності Фон:
ду. Також Голова Фонду брала участь у кількох те:
лепрограмах на каналах ´УТ:1ª, ´5 каналª, радіоп:
рограмах на хвилях радіо ´Ераª, радіо ´Свободаª.

У звітному періоді відбулися засідання Гро:
мадської ради при Фонді державного майна
України, засідання секції з питань оціночної діяль:
ності щодо проекту Методики оцінки обíєктів пра:
ва інтелектуальної власності та засідання робочої
групи, на яких обговорювалися питання розроб:
лення Концепції роботи Громадської ради та вне:
сення змін до Положення про Громадську раду.

Також Фонд видає журнал ´Державний інфор:
маційний бюлетень про приватизаціюª, в якому
постійно публікуються аналітичні матеріали про
діяльність Фонду, та додаток до нього ñ газету
´Відомості приватизаціїª. Журнал виходить
щомісяця українською та російською мовами, га:
зета ñ щотижня українською мовою.
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ПЕРЕЛІК
юридичних осіб, які уклали (або переуклали) у травні 2008 року договір
з Фондом державного майна України про організацію продажу майна, 
що перебуває в державній власності 

Код 
за ЄДРПОУ

Дата укладення
(переукладення)

договору

Повна назва 
юридичної особи

Фактичне місцезнаходження 
юридичної особи

Номер 
договору Керівник

м. Київ

33448523 214 14.05.08 Товарна біржа 
´Ресурси Україниª

31813611 230 19.05.08 Універсальна 
товарна біржа 
´Контрактовий дім 
УМВБª

32077865 229 19.05.08 Універсальна 
аграрно:промислова 
товарна біржа

26385598 232 19.05.08 Івано:Франківська 
аграрна товарна 
біржа

31262296 248 22.05.08 ТОВ ´Аукціонний 
центр ´Універсалª

30106752 249 22.05.08 Прикарпатська 
універсальна товарна 
біржа

30761636 231 19.05.08 ТОВ ´Професіоналª

23475088 245/1 22.05.08 ТОВ ´Гривна:Плюсª

21814669 257 28.05.08 ТОВ Компанія 
´Гудвілª

01135, м. Київ, вул. Прорізна, 9,
прим. 20а,
тел. (044) 531:91:38, 278:32:59 

04070, м. Київ, 
вул. Межигірська, 1,
тел. (044) 461:54:34

76000, м. Івано:Франківськ, 
вул. Національної Гвардії, 14,
тел. (0342) 50:12:30

76019, м. Івано:Франківськ, 
вул. Василіянок, 62а, 
оф. 405, 406,
тел. (0342) 50:46:66

76000, м. Івано:Франківськ, 
вул. Шевченка, 9,
тел. (0342(2) 2:51:43, 2:42:26, 50:
56:56, 50:56:54

76018, м. Івано:Франківськ, 
вул. Шевченка, 9,
тел. (0342) 50:56:56, 50:12:13

91016, м. Луганськ, 
вул. Магнітогорська, 2/30, к. 6,
тел. (0642) 58:09:14

91055, м. Луганськ, 
вул. Леніна, 8,
тел. (0642) 71:84:62, 93:75:20

м. Алчевськ, вул. Леніна, 56, 
кв. 104,
тел. (06442) 3:50:47, 4:34:76

Соколюк Віктор
Васильович

Рудіченко
Олександр
Юрійович

Мельник Ольга
Марьянівна

Шелефонтюк
Андрій
Васильович

Лотоцький
Святослав
Володимирович

Андрусенко
Олександр
Володимирович

Малюк
Володимир
Євгенович

Давидов Сергій
Іванович

Гранкіна
Музаліна
Михайлівна

ІваноIФранківська область

Луганська область
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31309386 247 22.05.08 Приватне 
підприємство фірма 
´Інтерправосервісª

35043383 310 22.05.08 Товарна біржа 
´Альянс:Днепрª

3119055 254 26.05.08 ВАТ ´Херсон:
автотрансª

31275682 252 26.05.08 ПП ´Аксіомаª

22782730 253 26.05.08 Подільська 
спеціалізована 
аграрна біржа

2944840 250 22.05.08 Запорізька торгово:
промислова палата

24350147 261 30.05.08 Товарна біржа 
агропромислового 
комплексу 
центральних 
областей України

65007, м. Одеса, вул. Пантелей:
монівська, 101, кв. 37,
тел. (048) 777:50:95, 711:10:92,
факс 711:10:91

49051, м. Дніпропетровськ, 
вул. Б. Хмельницького, 16,
тел. (056) 721:59:20

73025, м. Херсон, 
вул. Радянська, 39,
тел. (0552) 49:15:50, 26:21:43

14000, м. Чернігів, 
вул. Щорса, 12,
тел. (0462) 24:04:30

29001, м. Хмельницький, 
вул. Свободи, 70, кімн. 213,
тел.(0382) 72:05:93

69005, м. Запоріжжя, 
бульв. Центральний, 4,
тел. (0612) 39:01:29, 20:97:97

18036, м. Черкаси, 
вул. Смілянська, 131,
тел. (0472) 63:24:90, 63:07:45

Філіппов Сергій
Олександрович

Щербина
Маргарита
Володимирівна

Горб Ольга
Олексіївна

Ларченко
Лариса
Борисівна

Олеськов
Григорій
Андрійович

Шамілов
Володимир
Іванович

Булах Руслан
Анатолійович

Код 
за ЄДРПОУ

Дата укладення
(переукладення)

договору

Повна назва 
юридичної особи

Фактичне місцезнаходження 
юридичної особи

Номер 
договору Керівник

Одеська область

Дніпропетровська область

Херсонська область

Чернігівська область

Хмельницька область

Запорізька область

Черкаська область

ЗЗ аа кк оо нн оо пп рр оо ее кк тт

зації кімнат у гуртожит:
ках. За прийняття про:
голосували 420 народ:
них депутатів.

Законопроектом пе:
редбачається дозволи:
ти  в гуртожитках, при:
значених для прожи:
вання сімей та окремих

осіб, приватизувати
житлову площу мешкан:
цям, які зареєстровані в
них, постійно (не мен:
ше пíяти років) прожи:
вають та 
не забезпечені власним
житлом. Виняток ста:
новлять гуртожитки на:

вчальних закладів, со:
ціальні та розташовані
на території військових
частин, приватизація
житлової площі в яких
забороняється.

За матеріалами 
portal.rada.gov.ua

Верховна Рада Ук:
раїни прийняла в пер:
шому читанні законо:
проект про внесення
змін до Закону України
´Про приватизацію дер:
жавного житлового
фондуª щодо привати:



Верховна Рада України ПОСТАНОВЛЯЄ:
I. Внести зміни до таких законодавчих

актів України:
1. У Законі України ´Про плату за землюª*

(Відомості Верховної Ради України, 1996 р.,
№ 45, ст. 238 із наступними змінами):

1) у преамбулі слова ´напрями використан:
ня коштів, що надійшли від плати за землюª
виключити;

2) у статті 7:
а) частину другу викласти у такій ре:

дакції:
´Ставки податку за земельні ділянки, гро:

шову оцінку яких не проведено, встановлю:
ються у таких розмірах:

Коефіцієнт, що
застосовується у

містах Києві,
Сімферополі,

Севастополі та
містах обласного

значення

Групи населених 
пунктів з чисельністю
населення, тис. осіб

Ставка податку,
гривень за 1 кв.

метр

до 0,2 0,075 ñ

від 0,2 до 1 0,105 ñ

від 1 до 3 0,135 ñ

від 3 до 10 0,15 ñ

від 10 до 20 0,24 ñ

від 20 до 50 0,375 1,2

від 50 до 100 0,45 1,4

від 100 до 250 0,525 1,6

від 250 до 500 0,6 2,0

від 500 до 1 000 0,75 2,5

від 1 000 і 1,05 3,0
більше
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б) частину третю викласти у такій редакції:
´У разі придбання земельної ділянки на під:

ставі цивільно:правової угоди розмір податку
розраховується від суми, що дорівнює гро:
шовій оцінці землі, але в будь:якому разі сума,
від якої розраховується розмір податку, не мо:
же бути меншою ціни земельної ділянки, що
зазначена в угодіª;

3) частину другу статті 8 викласти у такій
редакції:

´У разі придбання земельної ділянки на
підставі цивільно:правової угоди розмір подат:
ку розраховується від суми, що дорівнює гро:
шовій оцінці землі, але в будь:якому разі сума,
від якої розраховується розмір податку, не мо:
же бути меншою ціни земельної ділянки, що
зазначена в угодіª;

4) статті 3 та 22 виключити.
2. У Законі України ´Про оренду земліª

(Відомості Верховної Ради України, 2004 р.,
№ 10, ст. 102 із наступними змінами):

1) частини другу та третю статті 6 виклас:
ти у такій редакції:

´У разі набуття права оренди земельної
ділянки на конкурентних засадах підставою
для укладення договору оренди є результати
аукціону.

У разі дострокового припинення договору
оренди землі за ініціативою орендодавця зе:
мельної ділянки (крім дострокового припинен:
ня договору оренди у звíязку з невиконанням
орендарем своїх обовíязків), право оренди
якої набуто за результатами аукціону, орендо:
давець відшкодовує орендарю витрати на йо:
го набуття у строки, визначені умовами дого:
вору та законом, і збитки, які понесе орендар
внаслідок дострокового припинення договору
оренди, якщо інше не передбачено договором
орендиª;

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України
(Витяг) 

ЗАКОН УКРАЇНИ 

__________

* Державний інформаційний бюлетень про приватизацію,
1993, № 2, с. 11 ñ 16. ñ Прим. ред.
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2) доповнити статтею 81 такого змісту:
´Стаття 81. Заборона відчуження оренда:

рем права на оренду земельної ділянки дер:
жавної та комунальної власності

Право на оренду земельної ділянки дер:
жавної та комунальної власності не може бути
продане або іншим чином відчужене її оренда:
рем іншим особамª;

3) текст статті 9 викласти у такій редакції:
´Орендар, який відповідно до закону може

мати у власності орендовану земельну ділянку,
має переважне право на придбання її у
власність у разі продажу цієї земельної ділян:
ки, за умови, що він сплачує ціну, за якою во:
на продається, а в разі продажу на аукціоні ñ
якщо його пропозиція є рівною з пропо:
зицією, яка є найбільшою із запропонованих
учасниками аукціону.

Орендодавець зобовíязаний повідомити в
письмовій формі орендаря про намір продати
земельну ділянку третій особі.

У разі відмови орендаря від свого пере:
важного права на придбання орендованої зе:
мельної ділянки до нового власника такої зе:
мельної ділянки переходять права та обовíяз:
ки орендодавця за договором оренди цієї зе:
мельної ділянкиª;

4) текст статті 16 викласти у такій редакції:
´Набуття права оренди земельних діля:

нок, що перебувають у державній або кому:
нальній власності, здійснюється виключно на
аукціонах (крім земельних ділянок, на яких
розташовані обíєкти нерухомого майна, що
перебувають у власності громадян і юридич:
них осіб, в яких відсутні акції (частки, паї),
що належать державі, набуття права на орен:
ду земельних ділянок під обíєкти соціального
призначення, будівництво соціального і до:
ступного житла, використання земельних діля:
нок для розробки корисних копалин та
спеціального водокористування відповідно до
отриманих спеціальних дозволів (ліцензій),
використання релігійними організаціями (під
культовими будівлями), які легалізовані в
Україні).

Не допускається проведення аукціонів
щодо земельних ділянок, які (або будівлі на
яких) орендують бюджетні установи, музеї,
підприємства і громадські організації у сферах
культури і мистецтв, у тому числі національні
творчі спілки та їх члени (під творчі май:
стерні)ª;

5) частини четверту та пíяту статті 21 ви:
класти у такій редакції:

´Річна орендна плата за земельні ділянки,
які перебувають у державній або комунальній
власності, надходить до відповідних бюд:
жетів, розподіляється і використовується
відповідно до закону і не може бути меншою:

для земель сільськогосподарського при:
значення ñ розміру земельного податку, що
встановлюється Законом України ´Про плату
за землюª;

для інших категорій земель ñ трикратного
розміру земельного податку, що встановлюєть:
ся Законом України ´Про плату за землюª.

Річна орендна плата за земельні ділянки,
які перебувають у державній або комунальній
власності, не може перевищувати 12 відсотків
їх нормативної грошової оцінки. При цьому у
разі визначення орендаря на конкурентних
засадах може бути встановлений більший
розмір орендної плати, ніж зазначений у цій
частиніªÖ

Ö9. Частину другу статті 14 Закону Ук:
раїни ´Про Збройні Сили Україниª (Відомості
Верховної Ради України, 2000 р., № 48, ст.
410; 2008 р., № 5 ñ 8, ст. 78) викласти у такій
редакції:

´Земля, води, інші природні ресурси, а
також майно, закріплені за військовими час:
тинами, військовими навчальними заклада:
ми, установами та організаціями Збройних
Сил України, є державною власністю, на:
лежать їм на праві оперативного управління
та звільняються від сплати усіх видів по:
датків відповідно до законів з питань оподат:
куванняªÖ

Ö20. Частину шосту статті 11 Закону
України ´Про відновлення платоспроможності
боржника або визнання його банкрутомª
(Відомості Верховної Ради України, 1999 р., 
№ 42 ñ 43, ст. 378; 2001 р., № 10, ст. 44; 
2007 р., № 7 ñ 8, ст. 66; 2008 р., № 5 ñ 8, 
ст. 78) виключити.

21. У Земельному кодексі України (Відо:
мості Верховної Ради України, 2002 р., № 3 ñ
4, ст. 27 із наступними змінами):

1) статтю 171 викласти у такій редакції:
´Стаття 171. Повноваження державних

органів приватизації у галузі земельних відно:
син

Державні органи приватизації здійснюють
продаж земельних ділянок, на яких розташо:
вані обíєкти, які підлягають приватизаціїª;

2) у статті 84:
а) частину другу викласти у такій редакції:
´2. Право державної власності на землю
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набувається і реалізується державою в особі
Кабінету Міністрів України, Ради міністрів Ав:
тономної Республіки Крим, обласних, Київсь:
кої та Севастопольської міських, районних
державних адміністрацій, державних органів
приватизації відповідно до законуª;

б) пункт ´жª частини третьої викласти у
такій редакції:

´ж) земельні ділянки, на яких розташовані
державні, у тому числі казенні підприємства,
господарські товариства, у статутних фондах
яких державі належать частки (акції, паї),
обíєкти незавершеного будівництва та закон:
сервовані обíєктиª;

3) частину першу статті 116 викласти у
такій редакції:

´1. Громадяни та юридичні особи набува:
ють права власності та права користування зе:
мельними ділянками із земель державної або
комунальної власності за рішенням органів ви:
конавчої влади або органів місцевого само:
врядування в межах їх повноважень, визначе:
них цим Кодексом.

Набуття права власності громадянами та
юридичними особами на земельні ділянки, на
яких розташовані обíєкти, які підлягають
приватизації, відбувається в порядку, визна:
ченому частиною першою статті 128 цього
Кодексуª;

4) у статті 124:
а) абзаци другий та третій частини першої

викласти у такій редакції:
´Набуття права оренди земельних ділянок,

що перебувають у державній або кому:
нальній власності, здійснюється виключно на
аукціонах (крім земельних ділянок, на яких
розташовані обíєкти нерухомого майна, що
перебувають у власності громадян і юри:
дичних осіб, в яких відсутні акції (частки, паї),
що належать державі, набуття права на орен:
ду земельних ділянок під обíєкти соціально:
го призначення, будівництво соціального і до:
ступного житла, використання земельних
ділянок для розробки корисних копалин та
спеціального водокористування відповідно  до
отриманих спеціальних дозволів (ліцензій),
використання релігійними організаціями (під
культовими будівлями), які легалізовані в
Україні).

Не допускається проведення аукціонів що:
до ділянок, які (або будівлі на яких) орендують
бюджетні установи, музеї, підприємства і гро:
мадські організації у сферах культури і мис:
тецтв (у тому числі національні творчі спілки

та їх члени (під творчі майстерні)ª;
б) доповнити частиною четвертою такого

змісту:
´4. Документація із землеустрою щодо від:

ведення земельних ділянок, які виставляються
на аукціон, виготовляється на замовлення ор:
ганів виконавчої влади або органів місцевого
самоврядуванняª;

5) текст статті 127 викласти у такій ре:
дакції:

´1. Органи державної влади та органи міс:
цевого самоврядування відповідно до їх по:
вноважень здійснюють продаж земельних
ділянок державної чи комунальної власності
громадянам та юридичним особам, які мають
право на набуття земельних ділянок у
власність, а також іноземним державам
відповідно до цього Кодексу.

2. Продаж земельних ділянок державної та
комунальної власності громадянам та юридич:
ним особам здійснюється на конкурентних за:
садах (аукціон), крім викупу земельних діля:
нок, на яких розташовані обíєкти нерухомого
майна, що є власністю покупців цих ділянок, в
яких відсутні акції (частки, паї), що належать
державіª;

6) у статті 128:
а) частини першу ñ третю викласти у такій

редакції:
´1. Продаж громадянам і юридичним

особам земельних ділянок державної (крім
земельних ділянок, на яких розташовані
обíєкти, які підлягають приватизації) та ко:
мунальної власності для потреб, визначених
цим Кодексом, провадиться місцевими дер:
жавними адміністраціями, Радою міністрів
Автономної Республіки Крим або органами
місцевого самоврядування в межах їх повно:
важень.

Продаж громадянам і юридичним особам
земельних ділянок, на яких розташовані
обíєкти, які підлягають приватизації, здійсню:
ється державними органами приватизації у по:
рядку, що затверджує Кабінет Міністрів
України.

2. Громадяни та юридичні особи, зацікав:
лені у придбанні земельних ділянок у влас:
ність, подають заяву (клопотання) до відпо:
відного органу виконавчої влади або сіль:
ської, селищної, міської ради чи державного
органу приватизації. У заяві зазначаються ба:
жане місце розташування земельної ділянки,
цільове призначення та її розмір.

3. Рада міністрів Автономної Республіки
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Крим, місцева державна адміністрація або
сільська, селищна, міська рада чи державний
орган приватизації у місячний строк розгля:
дає заяву і приймає рішення про продаж зе:
мельної ділянки або про відмову в продажу із
зазначенням причин відмовиª;

б) частину шосту викласти у такій редакції:
´6. Рішення Ради міністрів Автономної

Републіки Крим, місцевої державної адміні:
страції, сільської, селищної, міської ради про
продаж земельної ділянки є підставою для
укладення договору купівлі:продажу земельної
ділянки.

Укладення договорів купівлі:продажу зе:
мельних ділянок, на яких розташовані
обíєкти, які підлягають приватизації,
здійснюється відповідно до порядку, визначе:
ного частиною першою цієї статтіª;

в) частину одинадцяту викласти у такій ре:
дакції:

´11. Кошти, отримані від продажу земель:
них ділянок, що перебувають у державній
власності, на яких розташовані обíєкти, які
підлягають приватизації, зараховуються до
бюджету у порядку, визначеному законом про
Державний бюджет Україниª;

7) у статті 129:
а) частину першу викласти у такій ре:

дакції:
´1. Продаж земельних ділянок, що перебу:

вають у власності держави, крім земельних
ділянок, на яких розташовані обíєкти, які під:
лягають приватизації, іноземним державам та
іноземним юридичним особам здійснюється
Кабінетом Міністрів України за погодженням з
Верховною Радою України.

Продаж земельних ділянок, що перебу:
вають у державній власності, на яких розта:
шовані обíєкти, які підлягають приватизації,
іноземним державам та іноземним юридичним
особам здійснюється державними органами
приватизації за погодженням з Кабінетом
Міністрів Україниª;

б) частину пíяту викласти у такій редакції:
´5. Іноземні юридичні особи, зацікавлені  у

придбанні земельних ділянок, подають кло:
потання до Ради міністрів Автономної Рес:
публіки Крим, обласної, Київської чи Севас:
топольської міської державної адміністрації
або сільської, селищної, міської ради і дер:
жавного органу приватизації. До клопотання
додається договір оренди землі, копія сві:
доцтва про реєстрацію іноземною юридичною
особою постійного представництва з правом

ведення господарської діяльності на території
Україниª;

в) абзац другий частини шостої викласти у
такій редакції:

´Розгляд клопотання і продаж земельних
ділянок, що перебувають у державній влас:
ності, на яких розташовані обíєкти, які підля:
гають приватизації, здійснюються державни:
ми органами приватизації після отримання по:
годження Кабінету Міністрів Україниª;

8) текст статті 134 викласти у такій ре:
дакції:

´Земельні ділянки державної або комуналь:
ної власності, призначені для продажу субíєк:
там підприємницької діяльності, підлягають
продажу на конкурентних засадах (земельні
торги), крім викупу земельних ділянок, на яких
розташовані обíєкти нерухомого майна, що є
власністю покупців цих ділянок, в яких
відсутні акції (частки, паї), що належать дер:
жавіª;

9) у статті 135:
а) частину першу викласти у такій ре:

дакції:
´1. Земельні торги проводяться у формі

аукціонуª;
б) частину третю виключити;
10) у статті 136:
а) частину першу викласти у такій ре:

дакції:
´1. Органи державної влади або органи

місцевого самоврядування, або державні
органи приватизації, уповноважені приймати
рішення про відчуження земель, що пе:
ребувають у державній або комунальній
власності, визначають переліки земельних
ділянок, призначених для продажу субíєктам
підприємницької діяльності на земельних
торгахª;

б) абзац перший частини другої викласти у
такій редакції:

´2. Земельна ділянка, призначена для про:
дажу субíєктам підприємницької діяльності на
земельних торгах, виставляється на земельні
торги післяª;

в) пункт ´гª частини третьої викласти у
такій редакції:

´г) грошову оцінку земельної ділянки та її
стартову ціну, яка дорівнює нормативній гро:
шовій оцінці земельної ділянкиª;

11) у статті 137:
а) пункт ´вª частини другої викласти у такій

редакції:
´в) стартову ціну, яка дорівнює норма:
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тивній грошовій оцінці земельної ділянкиª;
б) частину третю викласти у такій редакції:
´3. Організатором земельних торгів є ор:

ган державної влади чи орган місцевого са:
моврядування, чи державний орган привати:
зації, уповноважений здійснювати відчужен:
ня земельної ділянки, призначеної для прода:
жу, або державний виконавець відповідно до
рішення суду. Проведення земельних торгів
здійснює юридична особа, яка має дозвіл
(ліцензію) на проведення земельних торгів, на
підставі договору з відповідним органом дер:
жавної влади чи органом місцевого само:
врядування, чи державним органом прива:
тизаціїª;

12) у розділі X ´Перехідні положенняª:
а) пункт 12 викласти у такій редакції:
´12. До розмежування земель державної та

комунальної власності повноваження щодо
розпорядження землями (крім земель, переда:
них у приватну власність, та земель, зазначе:
них в абзаці третьому цього пункту) в межах
населених пунктів здійснюють відповідні сіль:
ські, селищні, міські ради, а за межами насе:
лених пунктів ñ відповідні органи виконавчої
влади.

Державні органи приватизації здійснюють
розпорядження (крім відчуження земель, на
яких розташовані обíєкти, що не підлягають
приватизації) землями, на яких розташовані
державні, в тому числі казенні, підприємства,
господарські товариства, у статутних фондах
яких державі належать частки (акції, паї),
обíєкти незавершеного будівництва та закон:
сервовані обíєкти, а також продаж земельних
ділянок, на яких розташовані обíєкти, які
підлягають приватизаціїª;

б) пункт 14 викласти у такій редакції:
´14. До набрання чинності законами Украї:

ни про державний земельний кадастр та про
ринок земель забороняється внесення права
на земельну частку (пай) до статутних фондів
господарських товариствª;

в) у пункті 15:
абзац перший та підпункт ´аª викласти у

такій редакції:
´15. До набрання чинності законами Ук:

раїни про державний земельний кадастр та
про ринок земель не допускається:

а) купівля:продаж земельних ділянок
сільськогосподарського призначення держав:
ної та комунальної власності, крім вилучення
(викупу) їх для суспільних потребª;

абзац другий підпункту ´бª викласти у такій

редакції:
´Купівля:продаж або іншим способом від:

чуження земельних ділянок та земельних час:
ток (паїв), визначених підпунктами ´аª та ´бª
цього пункту, запроваджується за умови на:
брання чинності законами України про дер:
жавний земельний кадастр та про ринок зе:
мель, визначивши особливості обігу земель
державної та комунальної власності і земель
товарного сільськогосподарського вироб:
ництваª.

22. У Законі України ´Про приватизацію
державного майнаª (Відомості Верховної Ради
України, 1997 р., № 17, ст. 122 із наступними
змінами):

1) абзац другий частини другої статті 3 ви:
класти у такій редакції:

´приватизацію обíєктів державного житло:
вого фонду, у тому числі гуртожитків, а також
обíєктів соціально:культурного призначення,
що фінансуються з державного бюджету, в то:
му числі обíєктів сфери охорони здоровíя, за
винятком тих, які належать підприємствам,
що приватизуютьсяª;

2) абзац пíятий частини першої статті 5 ви:
класти у такій редакції:

´земельні ділянки, на яких розташовані
обíєкти, які підлягають приватизаціїª;

3) абзац сімнадцятий частини третьої
статті 7 викласти у такій редакції:

´здійснюють продаж земельних ділянок, на
яких розташовані обíєкти, які підлягають при:
ватизаціїª;

4) частину другу статті 13 викласти у такій
редакції:

´2. До складу комісії входять за прин:
ципом однакового представництва пред:
ставники господарського товариства, ство:
реного членами трудового колективу під:
приємства, що приватизується, в тому числі
й від представницького органу трудового
колективу ñ виборного органу первинної
профспілкової організації (профспілкового
представника) або іншого уповноваженого
ним органу, інші особи (або їх представники),
які подали заяву на приватизацію, пред:
ставники місцевих рад, фінансових органів,
державного органу приватизації, централь:
ного органу виконавчої влади з питань
земельних ресурсів, центрального органу
виконавчої влади з питань екології та при:
родних ресурсів України або його тери:
торіальних органів, Антимонопольного комі:
тету України або його територіальних від:
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ділень, органу, уповноваженого до прийнят:
тя рішення про приватизацію управляти від:
повідним державним майном, територіальних
органів центрального органу виконавчої вла:
ди з питань надзвичайних ситуацій та у спра:
вах захисту населення від наслідків Чорно:
бильської катастрофи. Відповідні органи та
особи зобовíязані в пíятиденний строк з мо:
менту одержання повідомлення про прийнят:
тя рішення щодо створення комісії делегувати
до її складу своїх представників. Якщо в зазна:
чений строк вони не делегували своїх пред:
ставників до складу комісії, державний орган
приватизації має право затвердити склад
комісії без представників цих органівª;

5) у статті 14:
а) частину першу викласти у такій ре:

дакції:
´1. Комісія з приватизації складає проект

плану приватизації обíєкта, в якому врахову:
ються пропозиції:

господарського товариства, створеного
працівниками підприємства, що приватизуєть:
ся, та інших покупців; 

місцевих рад за місцезнаходженням обíєк:
та приватизації;

державних органів приватизації;
центрального органу виконавчої влади з

питань земельних ресурсів;
Антимонопольного комітету України, його

територіальних відділень;
центрального органу виконавчої влади з

питань екології та природних ресурсів України
або його територіальних органівª;

б) абзац четвертий частини другої виклас:
ти у такій редакції:

´До проекту плану приватизації додається
акт оцінки вартості обíєкта приватизації, який
складається відповідно до законодавства і
затверджується органом приватизації, та тех:
нічний паспорт земельної ділянки державної
власності, яка підлягає продажу державним
органом приватизаціїª;

6) статтю 181 викласти у такій редакції:
´Стаття 181. Відчуження земельних діля:

нок державної власності, на яких розташовані
обíєкти, які підлягають приватизації

1. Державні органи приватизації у поряд:
ку, що затверджується Кабінетом Міністрів Ук:
раїни, здійснюють продаж земельних ділянок
державної власності, на яких розташовані
обíєкти, які підлягають приватизації.

2. Продаж земельної ділянки державної
власності здійснюється після:

а) визначення меж земельної ділянки в на:
турі (на місцевості) та закріплення їх межови:
ми знаками;

б) виготовлення технічної документації що:
до продажу земельної ділянки, яка включає її
технічний паспорт.

3. Вартість земельної ділянки визначається
на підставі її експертної грошової оцінки, яка
проводиться за методикою, затвердженою
Кабінетом Міністрів України.

4. Покупці обíєктів, які підлягають прива:
тизації, разом з обíєктами приватизації
здійснюють придбання земельних ділянок, на
яких ці обíєкти розташовані, на аукціонах. Зе:
мельні ділянки, що не підлягають продажу
відповідно до Земельного кодексу України, на:
даються в довгострокову оренду з умовою на:
ступного їх придбання орендарем у разі зняття
заборони на продаж зазначених ділянок.

5. Відчуження земельних ділянок держав:
ної власності здійснюється за договорами
купівлі:продажу, укладеними з урахуванням ви:
мог Земельного кодексу Україниª;

7) частину четверту статті 23 викласти у
такій редакції:

´4. Кошти, отримані від продажу зе:
мельних ділянок, що перебувають у дер:
жавній власності, на яких розташовані
обíєкти, які підлягають приватизації, зарахову:
ються державними органами приватизації до
державного та місцевих бюджетів у порядку,
визначеному законом про Державний бюджет
Україниª;

8) у статті 27:
а) абзац тринадцятий частини другої ви:

класти у такій редакції:
´подальшого використання земельної ді:

лянки відповідно до вимог Земельного кодек:
су Україниª;

б) абзац другий частини четвертої виклас:
ти у такій редакції:

´Право власності на приватизований
обíєкт та земельну ділянку переходить до
покупця з моменту сплати повної вартості
придбаного обíєкта приватизації та земельної
ділянкиª;

в) частину девíяту викласти у такій ре:
дакції:

´9. У разі розірвання в судовому порядку
договору купівлі:продажу у звíязку з невико:
нанням покупцем договірних зобовíязань при:
ватизований обíєкт підлягає поверненню у
державну власність, включаючи земельну
ділянкуª;
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9) частину четверту статті 29 викласти у та:
кій редакції:

´4. Покупці, що не сплатили за обíєкт при:
ватизації, включаючи земельну ділянку, прид:
баний шляхом викупу, на аукціоні або за кон:
курсом, протягом 60 днів з моменту укладення
чи реєстрації відповідної угоди сплачують на
користь органу приватизації неустойку в роз:
мірі і порядку, що встановлюються Кабінетом
Міністрів України.

Рішення про викуп обíєкта приватизації,
включаючи земельну ділянку, або результати
конкурсу, аукціону в таких випадках анулю:
ютьсяª.

23. У Законі України ´Про розмежування
земель державної та комунальної власностіª
(Відомості Верховної Ради України, 2004 р.,
№ 35, ст. 411; 2006 р., № 9 ñ 11, ст. 96; 

2007 р., № 7 ñ 8, ст. 66; 2008 р., № 5 ñ 8, 
ст. 78):

1) останній абзац статті 6 викласти у такій
редакції:

´земельні ділянки, на яких розташовані
державні, в тому числі казенні, підприємства,
господарські товариства, у статутних фондах
яких державі належать частки (акції, паї),
обíєкти незавершеного будівництва та закон:
сервовані обíєктиª;

2) частину першу статті 8 викласти у такій
редакції:

´Кабінет Міністрів України здійснює визна:
чення меж земельних ділянок, на яких розмі:
щені обíєкти нерухомого майна, що належать
до сфери управління Президента України,
Верховної Ради України, Конституційного Суду
України, Верховного Суду України, Вищого
господарського суду України, Генеральної про:
куратури України, міністерств, інших цент:
ральних органів виконавчої влади, Національ:
ної академії наук України, державних галузе:
вих академій наук, інших державних наукових
установ та організацій, меж земельних діля:
нок, на яких розташовані державні, в тому
числі казенні, підприємства, господарські то:
вариства, у статутних фондах яких державі на:
лежать частки (акції, паї), обíєкти незаверше:
ного будівництва та законсервовані обíєкти, а
також меж земельних ділянок, на яких розмі:
щені обíєкти нерухомого майна, що перебува:

ють у сфері управління Ради міністрів Авто:
номної Республіки Крим, обласних, Київської і
Севастопольської міських державних адмі:
ністрацій, за погодженням з нимиªÖ

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня його
опублікування* та застосовується з дня втрати
чинності відповідними положеннями розділу II
Закону України ´Про Державний бюджет
України на 2008 рік та про внесення змін 
до деяких законодавчих актів Україниª**
(Відомості Верховної Ради України, 2008 р., 
№ 5 ñ 8, ст. 78).

У звíязку з цим пункти 1, 3 ñ 9, 11 ñ 19
статті 67 розділу I та пункти 2 ñ 4, 6 ñ 16, 18 ñ
19, підпункт 8 пункту 25, підпункт 4 пункту 26,
пункти 30 ñ 33, підпункти 1 ñ 6, абзаци третій
та четвертий підпункту 12 пункту 35, пункт 43,
підпункт 2 пункту 47, пункти 48, 50, абзац дру:
гий підпункту 2 пункту 68, підпункт 2 пункту
75, підпункт ´аª підпункту 1 пункту 76, абзац
другий підпункту 3 пункту 78, пункти 83, 100
розділу II Закону України ´Про Державний
бюджет України на 2008 рік та про внесення
змін до деяких законодавчих актів Україниª
виключитиÖ

11. Кабінету Міністрів України:
1) у місячний строк з дня набрання чин:

ності цим Законом розробити типові договори
оренди земель сільськогосподарського при:
значення, які перебувають у державній та ко:
мунальній власності, виключно для сільсько:
господарського товарного виробництва;

2) визначити особливості оформлення
права оренди земельної ділянки без проведен:
ня аукціону громадянам чи юридичним осо:
бам, які звернулись із заявою (клопотанням)
про передачу земельної ділянки в оренду із зе:
мель державної або комунальної власності, як:
що станом на 1 січня 2008 р. відповідним ор:
ганом виконавчої влади або органом місцево:
го самоврядування було прийнято рішення
про погодження місця розташування такого
обíєкта або про надання дозволу на розробку
проекту її відведення; 

3) підготувати пропозиції щодо реалізації
прав власності громадян на присадибні зе:
мельні ділянки.

Президент України   В. ЮЩЕНКО 
м. Київ

3 червня 2008 р.

№ 309:VI

__________
* Опубліковано в газеті ´Урядовий курíєрª від 04.06.08 № 101. ñ

Прим. ред.
** Державний інформаційний бюлетень про приватизацію, 2008,

№ 2, с. 44 ñ 51. ñ Прим. ред.
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Про втрату чинності наказів ФДМУ від 24.11.05 № 3033, від 16.10.06 
№ 1580 та затвердження ´Положення про регламент роботи комісії з питань
оскарження результатів перевірки виконання умов договору купівліIпродажу
обíєкта приватизації у державному органі приватизаціїª, та ´Положення 
про регламент роботи комісії Фонду державного майна України з питань зняття з
контролю договорів купівліIпродажу обíєктів приватизаціїª

ФОНД ДЕРЖАВНОГО МАЙНА УКРАЇНИ
НАКАЗ
від 28 травня 2008 р. № 625

На виконання пункту 16 протоколу № 14
апаратної наради у Голови Фонду від
14.04.08 та з метою доопрацювання По:
ложення про регламент роботи комісії з пи:
тань оскарження результатів перевірки вико:
нання умов договору купівлі:продажу обíєкта
приватизації у державному органі привати:
зації, затвердженого наказом ФДМУ від

Питання укладення деяких договорів 
від 7 травня 2008 р. № 703:р
Київ

РОЗПОРЯДЖЕННЯ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

Для підвищення ефективності управління
обíєктами державної власності, забезпечення
прозорої процедури їх відчуження та недопу:
щення порушення інтересів держави цент:
ральним органам виконавчої влади, іншим
субíєктам управління обíєктами державної
власності, у тому числі Національній та галузе:
вим академіям наук: 

забезпечити укладення підприємствами,
установами та організаціями, що належать до
сфери їх управління (віднесені до їх відання),
господарськими товариствами, у статутному
фонді яких частка держави перевищує 
50 відсотків, договорів про спільну (зокрема

інвестиційну) діяльність, договорів комісії,
доручення, управління майном виключно на
підставі відповідних рішень Кабінету Міністрів
України; 

вжити заходів до припинення договорів
про спільну (зокрема інвестиційну) діяльність,
раніше укладених субíєктами, зазначеними в
абзаці другому цього розпорядження, нас:
лідком яких може бути відчуження державно:
го майна. 

Премíєр:міністр України
Ю. ТИМОШЕНКО

24.11.05 № 3033 (із змінами і доповненнями
згідно з наказом ФДМУ від 16.10.06 № 1580),
та Положення про регламент роботи комісії
Фонду державного майна України з питань
зняття з контролю договорів купівлі:продажу
обíєктів приватизації, затвердженого на:
казом ФДМУ від 29.06.06 № 1014, відповідно
до протокольного рішення НАКАЗУЮ:
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1. Вважати таким, що втратив чинність,
наказ ФДМУ від 24.11.05 № 3033 ´Про за:
твердження Положення про регламент робо:
ти комісії з питань оскарження результатів
перевірки виконання умов договору купівлі:
продажу обíєкта приватизації у Фонді дер:
жавного майна Україниª.

2. Вважати таким, що втратив чинність,
наказ ФДМУ від 29.06.06 № 1014 ´Про за:
твердження Положення про склад та рег:
ламент комісії Фонду державного майна
України з питань зняття з контролю договорів
купівлі:продажу обíєктів приватизаціїª.

3. Вважати таким, що втратив чинність,
наказ ФДМУ від 16.10.06 № 1580 ´Про
внесення змін до наказів ФДМУ від 24.11.05
№ 3033 та від 29.06.06 № 1014ª.

4. Затвердити ´Положення про регламент
роботи комісії з питань оскарження резуль:
татів перевірки виконання умов договору
купівлі:продажу обíєкта приватизації у Фонді
державного майна Україниª (додаток 1) та ´По:
ложення про регламент роботи комісії Фонду
державного майна України з питань зняття з
контролю договорів купівлі:продажу обíєктів
приватизаціїª (додаток 2), що додаються.

5. Затвердити склад комісії, яка скликаєть:
ся залежно від групи обíєкта приватизації:

голова комісії ñ Потімков О. Ю., заступник
Голови Фонду;

заступник голови комісії ñ Сидун Ю. О.,
радник Голови Фонду з економічних питань;

члени комісії:
Кульбачний В. М. ñ директор Департаменту

постприватизаційного супроводження;
Бордюгов Ю. В. ñ директор Юридичного

департаменту;
Степура Т. І. ñ директор Департаменту

міждержавних майнових відносин та спільних
підприємств;

Вижол В. О. ñ директор Департаменту про:
дажу цілісних майнових комплексів;

Філозоп Є. Т. ñ директор Департаменту
підготовки та проведення конкурсів;

Бондаренко В. А. ñ заступник директора
Департаменту постприватизаційного супрово:
дження;

Покоюк М. Д. ñ заступник директора Депар:
таменту контрольно:ревізійної роботи та еко:
номічної розвідки (або інший представник Де:
партаменту за окремим поданням);

Шрамко А. В. ñ начальник відділу повернен:
ня обíєктів у державну власність Департаменту
постприватизаційного супроводження;

Фоменко С. М. ñ начальник відділу контро:
лю за виконанням умов договорів купівлі:
продажу Департаменту постприватизаційного
супроводження;

Безгубенко Т. І. ñ заступник начальника
відділу контролю за виконанням умов дого:
ворів купівлі:продажу Департаменту постпри:
ватизаційного супроводження, відповідальний
секретар комісії.

6. У разі відсутності в період роботи
комісії голови комісії його обовíязки поклада:
ються на заступника голови комісії.

7. У разі відсутності одного із членів
комісії, його функціональні обовíязки виконує
представник керівного складу відповідного де:
партаменту.

8. Регіональним відділенням Фонду дер:
жавного майна України, Регіональному відді:
ленню Фонду державного майна України в
Автономній Республіці Крим та м. Севастополі
у двотижневий строк від дня підписання цього
наказу привести у відповідність регламенти
роботи і склад своїх комісій. 

9. Контроль за виконанням цього наказу
залишаю за собою. 

Голова Фонду 
В. СЕМЕНЮК:САМСОНЕНКО

ЗЗ аа кк оо нн оо пп рр оо ее кк тт

Законопроект встанов:
лює принципи державної
політики у сфері діяль:
ності на ринку земель,
визначає субíєктів та
обíєкти ринку земель, по:
вноваження органів, які
здійснюють продаж зе:
мельних ділянок, регла:

ментує особливості та по:
рядок продажу земельних
ділянок та прав оренди
на них.

Законопроект розроб:
лений згідно з розділом 9
´Прикінцеві положенняª
Земельного кодексу Ук:
раїни, що містить перелік

законів з питань регулю:
вання земельних відно:
син, які мають бути прий:
няті в розвиток від:
повідних норм цього ко:
дексу.

За матеріалами 
portal.rada.gov.ua

Комітет з питань аг:
рарної політики та зе:
мельних відносин Вер:
ховної Ради України
рекомендує парламенту
прийняти за основу за:
конопроект ´Про ринок
земельª.
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1. Комісія з питань оскарження результатів
перевірки виконання умов договору купівлі:
продажу обíєкта приватизації у державному
органі приватизації (далі ñ комісія) утво:
рюється у Фонді державного майна України
(далі ñ Фонд) відповідно до пункту 3.3 Порядку
оскарження результатів перевірки виконання
умов договору купівлі:продажу обíєкта при:
ватизації у державному органі приватизації, за:
твердженого наказом Фонду від 07.04.05    №
878, зареєстрованого в Міністерстві юстиції
України 26.04.05 за № 436/10716.

2. Метою діяльності комісії є розгляд звер:
нень до Фонду з питань оскарження результа:
тів перевірки виконання умов договору купівлі:
продажу обíєкта приватизації у державному
органі приватизації та підготовка відповідного
рішення щодо оскарження результатів пере:
вірки або відхилення звернення після розгля:
ду, створення для заявника можливості врегу:
лювання спірних питань, повíязаних з його не:
згодою з результатами перевірки у Фонді перед
вжиттям інших заходів захисту своїх прав, пе:
редбачених чинним законодавством. 

Комісія здійснює розгляд звернень у разі
отримання у вигляді службової записки на імíя
голови комісії відповідної пропозиції від
підрозділу Фонду, до функцій якого належить
контроль за виконанням умов договорів купів:
лі:продажу і яким відповідно до Порядку ос:
карження результатів перевірки виконання
умов договору купівлі:продажу обíєкта при:
ватизації у державному органі приватизації,
затвердженого наказом Фонду від 07.04.05 
№ 878 і зареєстрованого в Міністерстві юсти:
ції України 26.04.05 за № 436/10716, здійсне:
но попередній розгляд звернення заявника. 

3. Склад комісії:
голова комісії ñ заступник Голови Фонду;
заступник голови комісії ñ радник Голови

Фонду з економічних питань;
члени комісії: 

керівні працівники:
Департаменту постприватизаційного
супроводження; 
Юридичного департаменту;
Департаменту контрольно:ревізійної ро:
боти та економічної розвідки;

залежно від групи обíєкта приватизації:
Департаменту міждержавних майнових
відносин та спільних підприємств; 
Департаменту підготовки та проведення
конкурсів;
Департаменту продажу цілісних майно:
вих комплексів;
а також Департаменту контрольно:реві:
зійної роботи та економічної розвідки;

фахівець Департаменту постприватизацій:
ного супроводження, що є відповідальним сек:
ретарем комісії.

Персональний склад комісії затверджує:
ться наказом Фонду.

4. Рішення комісії оформлюється протоко:
лом засідання комісії.

5. Протокол засідання комісії підписується
всіма присутніми на засіданні членами комісії,
затверджується головою комісії і передається
до Департаменту постприватизаційного супро:
водження. 

6. Протокол є складовою частиною ком:
плекту документів до матеріалів з питань кон:
тролю стану виконання умов договору купівлі:
продажу обíєкта приватизації, акт перевірки
якого оскаржується. 

7. Якщо комісією зроблено висновок про
відмову заявнику, то в протоколі фіксується
відповідне обґрунтування. 

8. Засідання Комісії вважається правомоч:
ним за умови участі в ньому не менше ніж пíяти
осіб, що входять до її складу, враховуючи голо:
ву комісії.

9. Рішення комісії приймається простою
більшістю голосів. За умови рівної кількості го:
лосів остаточне рішення комісії приймається її

ПОЛОЖЕННЯ 
про регламент роботи комісії з питань оскарження результатів
перевірки виконання умов договору купівліIпродажу обíєкта
приватизації у Фонді державного майна України

Додаток 1

ЗАТВЕРДЖЕНО  
Наказ Фонду державного майна України
від 28.05.08 № 625
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1. Комісія Фонду державного майна Ук:
раїни (далі ñ Фонд) з питань зняття з контролю
договорів купівлі:продажу обíєктів привати:
зації (далі ñ комісія) утворюється наказом Фон:
ду відповідно до пункту 5.2 Порядку здійснен:
ня державними органами приватизації контро:
лю за виконанням умов договорів купівлі:про:
дажу обíєктів приватизації (далі ñ Порядок), за:
твердженого наказом Фонду від 27.02.04 №
372.

2. Метою діяльності комісії є розгляд звер:
нень підрозділу Фонду, на який покладено кон:
троль за виконанням умов договорів купівлі:

продажу обíєктів приватизації або Юридичного
департаменту Фонду, та прийняття рішення що:
до зняття з контролю Фонду договорів купівлі:
продажу обíєктів приватизації у таких випадках:

у разі смерті фізичної особи ñ покупця
обíєкта приватизації та відсутності при цьому
спадкоємця;

якщо вичерпано всі можливості, перед:
бачені чинним законодавством, у тому числі ро:
зірвання договору купівлі:продажу і повернен:
ня обíєкта приватизації у державну власність,
за умови наявності при цьому відповідних судо:
вих рішень.

ПОЛОЖЕННЯ 
про регламент роботи комісії Фонду державного майна України з питань
зняття з контролю договорів купівліIпродажу обíєктів приватизації

Додаток 2

ЗАТВЕРДЖЕНО  
Наказ Фонду державного майна України
від 28.05.08 № 625

головою. Всі рішення комісії приймаються
шляхом поіменного усного голосування (тільки
´заª або ´протиª), результати якого заносяться
до протоколу засідання комісії.

10. У разі недосягнення взаємоприйнят:
ного рішення під час попереднього розгляду
заяви про оскарження результатів перевірки
виконання умов договору купівлі:продажу
обíєкта приватизації Департамент постпри:
ватизаційного супроводження надає копії за:
яви та супровідних матеріалів на розгляд чле:
нів комісії, які зобовíязані ознайомитися з ма:
теріалами справи та підготувати свої заува:
ження та пропозиції (у разі їх наявності) у пíя:
тиденний строк. Після закінчення зазначено:
го строку Департамент постприватизаційного
супроводження надає пропозицію про вине:
сення питання на розгляд комісії у вигляді
службової записки на імíя голови комісії.

11. У разі необхідності на засідання комісії
можуть запрошуватися фахівці Фонду та пред:
ставники іншої сторони договору купівлі:про:
дажу, результати перевірки стану виконання
умов якого оскаржуються, а також посадові
особи Фонду, які здійснили перевірку, резуль:
тати якої оскаржуються.

12. За результатами роботи комісія може
прийняти одне з таких рішень:

скасувати в певній частині висновки, ви:
кладені в акті перевірки та призначити прове:
дення додаткової (повторної перевірки) й осіб,
які здійснюватимуть перевірку;

скасувати в певній частині висновки, ви:
кладені в акті перевірки, без призначення
додаткової (повторної перевірки);

скасувати акт перевірки повністю, при:
значити проведення додаткової (повторної) пе:
ревірки й осіб, які здійснюватимуть перевірку;

залишити акт перевірки без змін;
прийняти інше рішення. 
13. Про прийняте комісією рішення заявни:

ка повідомляють протягом пíяти робочих днів
з моменту затвердження рішення комісії голо:
вою комісії листом Фонду з повідомленням про
вручення за адресою, зазначеною у зверненні
заявника. 

14. Лист готує Департамент постпривати:
заційного супроводження.

Заступник Голови Фонду
О. ПОТІМКОВ
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3. Склад комісії:
голова комісії ñ заступник Голови Фонду;
заступник голови комісії ñ радник Голови

Фонду з економічних питань;
члени комісії:
керівні працівники:

Департаменту постприватизаційного су:
проводження;
Юридичного департаменту;
Департаменту контрольно:ревізійної ро:
боти та економічної розвідки;

залежно від групи обíєкта приватизації:
Департаменту міждержавних майнових
відносин та спільних підприємств;
Департаменту підготовки та проведення
конкурсів;
Департаменту продажу цілісних майно:
вих комплексів;
Департаменту реформування власності;

фахівець Департаменту постприватиза:
ційного супроводження, що є відповідальним
секретарем комісії.

Персональний склад комісії затверджується
наказом Фонду.

4. Засідання комісії скликається за ініціа:
тивою голови комісії, директора Департаменту
постприватизаційного супроводження або ди:
ректора Юридичного департаменту.

5. Комісія розпочинає роботу за відпо:
відним письмовим зверненням Департаменту
постприватизаційного супроводження або
Юридичного департаменту до її голови. Зазна:
чене звернення має містити копії документів,
приблизний склад яких такий:

договір купівлі:продажу обíєкта привати:
зації та додаткові угоди (додаткові договори)
до нього;

документи, що підтверджують стан вико:
нання умов договору купівлі:продажу;

рішення, ухвали, постанови, накази судів,
що набрали законної сили;

документи, що підтверджують смерть фі:
зичної особи (дані органів реєстрації актів гро:
мадянського стану), її визнання у судовому
порядку безвісно відсутньою або померлою
(рішення суду);

документи, що підтверджують відсутність
спадкоємців (довідки з нотаріальної контори);

обґрунтування необхідності зняття догово:
ру купівлі:продажу з контролю;

інші документи.
6. Розгляд звернення та прийняття від:

повідного рішення комісія здійснює протягом
20 робочих днів від дня його отримання.

7. Засідання комісії вважається правомоч:
ним за умови участі в ньому не менше ніж пíяти
осіб, що входять до її складу, враховуючи голо:
ву комісії.

8. У разі необхідності для участі в роботі
комісії можуть залучатися інші фахівці Фонду
за відповідним зверненням голови комісії.

9. Рішення комісії приймається простою
більшістю голосів шляхом поіменного усного
голосування (тільки ´заª або ´протиª). За умови
рівної кількості голосів право остаточного
рішення надається голові комісії.

10. Рішення комісії оформлюється протоко:
лом. У разі підписання протоколу з окремими
думками членів комісії, голови комісії окремі
думки додаються до протоколу.

11. Протокол засідання комісії має містити:
персональний склад комісії;
стислий зміст обставин за питанням, що

розглядається;
обґрунтування прийнятого рішення.
12. Протокол затверджується головою

комісії. У разі прийняття комісією рішення про
зняття договору купівлі:продажу з контролю
протокол її засідання підписується головою
комісії та членами комісії й передається на за:
твердження Голові Фонду.

13. Якщо після прийняття комісією рішен:
ня про зняття договору купівлі:продажу з
контролю будуть встановлені нові обставини
за цим договором, розгляд комісією таких
обставин проводиться відповідно до цього
Положення.

14. Після затвердження протокол засідання
комісії передається відповідальним секретарем
комісії до Департаменту постприватизаційного
супроводження або Юридичного департаменту
для відповідних, залежно від прийнятого
комісією рішення, дій:

зняття договору купівлі:продажу з контро:
лю Фонду згідно з пунктом 5.2 Порядку;

вжиття інших дій, визначених протоколом
засідання комісії.

15. Протокол засідання комісії у Департа:
менті постприватизаційного супроводження
або Юридичному департаменті, як складова ча:
стина, додається до пакета документів з питань
контролю договору купівлі:продажу, що розгля:
дається комісією.

Заступник Голови Фонду
О. ПОТІМКОВ
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ЯКИЙ ВИ КЕРІВНИК?

ЕКСПРЕС:ТЕСТ

До лінійних менеджерів належать керівники, які спрямовують, координують та стимулюють
діяльність організації (директори організацій, начальники департаментів тощо). До
функціональних менеджерів належать фахівці, які самостійно керують окремими функціональ:
ними службами (головні спеціалісти, начальники відділів, керівники секторів, груп тощо).

Діяльності функціональних та лінійних менеджерів будь:якого рівня притаманні специфічні
особливості. Функціональний керівник діє в умовах жорсткої нормативно регульованої діяль:
ності. Регуляторами можуть бути посадові особи та технологічні нормативи діяльності, а також
спеціальні знання, необхідні для їхньої реалізації. Лінійний керівник за відсутності повного
стандартного переліку завдань як основний засіб у своїй діяльності використовує особистісні
якості. Іншими словами, функціональний менеджер працює, як правило, в рамках техно:
логічного типу діяльності, а лінійний найчастіше діє в нестандартних ситуаціях. Цільова уста:
новка в професійній діяльності також розрізняється: якщо лінійний керівник змінює організа:
ційні ситуації, то функціональний закріплює існуючі нормативні характеристики будь:якого ти:
пу діяльності.

Для того щоб визначити, який Ви керівник, пропонується тест із 14 запитань*.

__________
* Наводиться за: Кудряшова Л. Д. Каким быть руководителю // Психология

управленческой деятельности. ñ Л., 1986.

ЯКИЙ ВИ КЕРІВНИК?

Запитання тесту
Відповідайте ´Такª або ´Ніª на такі запитання.

1. Чи охоче Ви беретеся до управлінських завдань, які не мають типових схем вирішення?

2. Чи важко було відмовитися від прийомів управління, які Ви використовували, обіймаючи нижчу
посаду?

3. Чи довго Ви визнавали за найкращий раніше очолюваний Вами підрозділ, коли пішли на підви:
щення?

4. Чи прагнете Ви сформувати універсальний стиль управління, прийнятний для більшості ситуацій?

5. Чи вмієте Ви (в основному безпомилково) цілісно оцінити підлеглих (керівників нижчого рангу),
кваліфікувавши їх як сильних або слабких керівників?

6. Чи легко Вам вийти за межі особистих симпатій чи антипатій щодо кадрових призначень?

7. Чи вважаєте Ви, що універсального стилю управління не існує і потрібно вміти поєднувати різні
стилі залежно від специфіки управлінських ситуацій?
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Результати

Максимально можлива кількість набраних балів ñ 20.

Від 0 до 5. За складом характеру Ви більшою мірою спеціаліст, ніж керівник, і якщо випаде нагода перей:
ти на таку посаду, як, наприклад, провідний або головний спеціаліст, то не потрібно вагатися.

Від 6 до 10. Не можна сказати, що Ви сильний лінійний керівник, та якщо в очолюваному Вами колективі
справи йдуть добре, не починайте докорінних реорганізацій, а також не йдіть в інший колектив. Вам потрібно
зважати на думку вищих керівників і колективу, більше уваги приділяти кадровим питанням та питанням пер:
спективного планування, ширше використовувати колективні форми прийняття рішень, прагнути створюва:
ти та зміцнювати традиції в колективі.

Від 11 до 15. Ви належите до типу керівника:організатора, вмієте сконцентруватися на вирішенні найваж:
ливіших проблем, до яких зараховуються ефективний підбір і розподіл кадрів, розроблення та узгодження
оптимального (реально виконуваного) плану, матеріально:технічне постачання. Ваша перевага у тому, що Ви
ніколи не йдете на повідку у поточних справ, умієте відокремити головне від другорядного та будь:що домог:
тися вирішення принципових  проблем, незважаючи на можливі конфлікти та догани. Справи в очолювано:
му Вами підрозділі, як правило, йдуть успішно. Вам можна дати одну пораду: не занедбуйте поточні справи.
Передоручаючи їх заступникам, час від часу контролюйте їх виконання.

Від 16 до 20. Ви можете вивести з прориву відсталий підрозділ, але Вам важко працювати в ´плинностіª.
Ви шукаєте гострі ситуації, прагнете перебудов та перетворень, орієнтовані на ділову карíєру. Маючи не:
обхідні управлінські схильності, не завжди успішно адаптуєтеся, тому що Вам заважає зайва категоричність
в оцінках та висновках, а також, можливо, зухвалість у відносинах з вищими керівниками.

´Такª 1 0 0 0 2 1 1 0 1 1 0 0 0 2

´Ніª 0 1 1 2 0 0 0 2 0 0 2 1 2 2

Номер запитанняВаріант 
відповіді 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Ключ до тесту

8. Чи вважаєте Ви, що легше уникнути конфлікту з вищим керівництвом, ніж з підлеглими?

9. Чи бажаєте Ви зруйнувати стереотипи управління, які усталилися в очолюваному Вами підрозділі?

10. Чи часто виявляється безпомилковим Ваше перше інтуїтивне враження про якості людини як
керівника?

11. Чи часто Вам доводиться виправдовувати невдачі в управлінні обíєктивними несприятливими
факторами (нестачею житла, перебоями в матеріально:технічному постачанні тощо)?

12. Чи часто Ви відчуваєте, що для ефективної роботи Вам замало часу?

13. Чи вважаєте Ви, що при можливості частіше відвідувати обíєкти, ефективність Вашого уп:
равління значно підвищиться?

14. Чи надаєте Ви підлеглим сильним керівникам значно більше повноважень та самостійності у
вирішенні питань, ніж слабким, незважаючи на те що вони мають однаковий посадовий статус?


